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Α. ∆ηλώσεις εκπροσώπων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
(άρθρου 5 του Ν. 3556/2007) 

 
Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της «ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.»: 

 

1. Γεώργιος Α. Θεοδόσης, Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 

2. Ευστράτιος Ν. Απέργης, ∆ιευθύνων Σύµβουλος, 

3. Αθανάσιος  Θ. Αργυρόπουλος, Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 

 

υπό την ως άνω ιδιότητά µας, ειδικώς προς τούτο ορισθέντες από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Ανώνυµης 

Εταιρείας µε την επωνυµία «ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» (η Εταιρεία), δηλώνουµε και βεβαιώνουµε µε 

την παρούσα ότι εξ όσων γνωρίζουµε : 

 

(α) οι εξαµηνιαίες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της «ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» 

για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2008 έως την 30η Ιουνίου 2008, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα 

ισχύοντα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία 

του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα της Εταιρείας καθώς και των 

επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο, σύµφωνα µε τα οριζόµενα 

στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007. 

 

(β) η εξαµηνιαία έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις 

πληροφορίες που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007 και του άρθρου 3 της 

απόφασης 1/434/3.7.2007 της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

 
Καλλιθέα, 25 Ιουλίου 2008 

 
Οι δηλούντες 

 

Ο Πρόεδρος του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

Το µέλος του  

∆ιοικητικού Συµβουλίου 

   

   

   

Γεώργιος Θεοδόσης  Ευστράτιος Απέργης Αθανάσιος  Θ. Αργυρόπουλος 

Α∆Τ Κ-820079 Α∆Τ ΑΕ-011559 Α∆Τ ΑΒ-569928 
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Β. Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  

(άρθρου 5 του Ν. 3556/2007) 
 

Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρείας 
 

«ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» 
επί των ενοποιηµένων και εταιρικών  

Οικονοµικών Καταστάσεων της 30ης Ιουνίου 2008  
(περιόδου από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2008) 

 
Αξιότιµοι Κύριοι Μέτοχοι, 

 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις του νόµου ν. 3556/2007 και τις σχετικές  εκτελεστικές αποφάσεις της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς, σας υποβάλλουµε για την χρονική περίοδο του Α΄ εξαµήνου της χρήσεως 2008, περίοδος 

1.1.2008 - 30.6.2008 την παρούσα Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας. 

Στόχος της έκθεσης είναι να παρέχει ουσιαστικές πληροφορίες που θα παρέχουν τη δυνατότητα στον 

αναγνώστη να διαµορφώσει µια ολοκληρωµένη γνώµη για την εξέλιξη των εργασιών του οµίλου κατά την 

εξεταζόµενη περίοδο αλλά και να προσδιορίσει τους πιθανούς κινδύνους και τις προκλήσεις που ενδέχεται να 

αντιµετωπίσει ο όµιλος NEWSPHONE ΕΛΛΑΣ κατά το β εξάµηνο του 2008.  

 

Ο όµιλος NEWSPHONE ΕΛΛΑΣ απαρτίζεται στις 30.6.2008 από τις ακόλουθες εταιρείες: 

  

Εταιρείες που ενοποιήθηκαν Ποσοστό Μέθοδος ενοποίησης 
ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ Μητρική Ολική ενοποίηση 
CALL CENTER ΕΛΛΑΣ ΑΕ 70,00% Ολική ενοποίηση 
ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΕ 99,272% Ολική ενοποίηση 
ERGOPHONE HOLDING B.V. 100,00% Ολική ενοποίηση 

 

Σηµειώνεται ότι η εταιρεία ERGPHONE µε έδρα το Άµστερνταµ την Ολλανδίας ενοποιήθηκε για πρώτη φορά 

αφού η σύσταση της έγινε εντός του Α’ εξαµήνου του 2008. Σκοπός της δηµιουργίας της ERGOPHONE 

HOLDING B.V είναι να αποτελέσει τον πόλο επέκτασης των συµµετοχικών διεθνών δραστηριοτήτων σε 

επιχειρήσεις, σε µια χώρα που είναι κέντρο οικονοµικών εξελίξεων, µε ανεπτυγµένο και ευέλικτο νοµοθετικό 

σύστηµα και ανεπτυγµένα φορολογικά κίνητρα στον χώρο των εταιρειών συµµετοχών.  

 

Τα καθαρά αποτελέσµατα και των δύο εταιρειών αναλογούν σε πολύ µικρά ποσά σε σχέση µε το συνολικό 

αποτέλεσµα του Οµίλου. Συνεπώς τα ενοποιηµένα αποτελέσµατα δεν διαφοροποιούνται ουσιαστικά των 

αποτελεσµάτων της µητρικής εταιρίας και η παρούσα έκθεση στηρίζεται στα ενοποιηµένα αποτελέσµατα. 

 

Σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα από τη νοµοθεσία η παρούσα έκθεσης περιλαµβάνει τα ακόλουθα µέρη: 
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1) Απολογισµός για την περίοδο από 1.1.2008 έως 30.6.2008 

2) Προοπτικές και κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες για το δεύτερο εξάµηνο της χρήσης 

3) Σηµαντικές συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

 

 

Μέρος πρώτο: Απολογισµός για την περίοδο από 1.1.2008 έως 

30.6.2008 
Το πρώτο εξάµηνο του 2008 δεν έλαβαν χώρα σηµαντικά γεγονότα που να διαφοροποίησαν την στρατηγική 

ανάπτυξης του οµίλου ή που να διαφοροποίησαν τους άξονες ανάπτυξης του. Ο όµιλος εξακολουθεί να 

δραστηριοποιείται στους τοµείς των υπηρεσιών προστιθέµενης αξίας, των υπηρεσιών ηλεκτρονικής 

διακυβέρνησης και των υπηρεσιών θεµατικών πυλών. 

 

Οι δραστηριότητες του οµίλου εξελίχθηκαν οµαλά µε κύριο χαρακτηριστικό των αποτελεσµάτων να είναι η 

βελτίωση των περιθωρίων κέρδους, και η σταθερότητα του κύκλου εργασιών του.  

Επιγραµµατικά και αναφορικά µε την κατάσταση αποτελεσµάτων της περιόδου οι κυριότεροι δείκτες εξέλιξης 

σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο του 2007 διαµορφώθηκαν ως ακολούθως: 

∆ΕΙΚΤΕΣ ΕΞΕΛΙΞΗΣ 
Κύκλος Εργασιών 0.97%
Κέρδη προ φόρων αποσβέσεων και χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτων (EBITDA) 13.2%
Κέρδη προ φόρων 11.8%
Κέρδη µετά φόρων 51.9%
Κέρδη µετά φόρων και δικαιωµάτων µειοψηφίας 49.5%

 

Επίσης τα περιθώρια για την περίοδο διαµορφώθηκαν όπως απεικονίζονται στον πίνακα που ακολουθεί. Για 

λόγους συγκρισιµότητας παρατίθενται και τα αντίστοιχα περιθώρια του α εξαµήνου του 2007. 

 

 
Α’ εξάµηνο 

2008 
Α’ εξάµηνο 

2007
Περιθώριο Μικτού Κέρδους 36.7% 28.1%
Έξοδα διοίκησης σε σχέση µε τον κύκλο εργασιών  10.6% 7.7%
Έξοδα διάθεσης σε σχέση µε τον κύκλο εργασιών  12.8% 9.5%
Έξοδα ερευνών σε σχέση µε τον κύκλο εργασιών   1,2% 0%
Σύνολο λειτουργικών δαπανών σε σχέση µε τον κύκλο εργασιών 24.6% 17.2%
Περιθώριο κέρδους προ φόρων αποσβέσεων και 
χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτων 15.0% 13.3%
Αποσβέσεις σε σχέση µε τον κύκλο εργασιών 2.6% 2.2%
Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα (δαπάνες) σε σχέση µε τον 
κύκλο εργασιών  2.6% 2.3%
Περιθώριο κέρδους προ φόρων και χρηµατοοικονοµικών 
αποτελεσµάτων  12.4% 11.1%
Περιθώριο κερδών προ φόρων 9.8% 8.8%
Περιθώριο κερδών µετά φόρων 7.2% 4.8%
Περιθώριο κερδών µετά φόρων και δικαιωµάτων µειοψηφίας 7.2% 4.8%
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Σε σχέση µε τους επιµέρους λογαριασµούς των αποτελεσµάτων παρατηρούµε τα εξής: 

 

1. Κύκλος εργασιών. Η εξέλιξη του κύκλου εργασιών ανά βασικό τοµέα δραστηριότητας διαµορφώθηκε 

ως ακολούθως. Για λόγους συγκρισιµότητας απεικονίζεται και η ανάλυση για την αντίστοιχη περίοδο 

το 2007. 

 

Ποσά σε χιλ. ευρω 
Α’ εξάµηνο 

2008
Α’ εξάµηνο 

2007
Υπηρεσίες προστιθέµενης αξίας 5.058 8.318
Υπηρεσίες ηλεκτρονικής διακυβέρνησης 10.370 9.838
Θεµατικές πύλες 15.481 12.455
Σύνολο   30.910 30.612

 

Η εξέλιξη των τοµέων κατά το πρώτο εξάµηνο σε σχέση µε το αντίστοιχο περυσινό διάστηµα διαµορφώθηκε 

ως εξής: 

  

Ποσοστιαία διαφορά σε σχέση µε 
το 2007 

Α’ εξάµηνο 
2008

Υπηρεσίες προστιθέµενης αξίας -39.20%

Υπηρεσίες ηλεκτρονικής διακυβέρνησης 5.41%

Θεµατικές πύλες 24.30%

Σύνολο   0.97%

 
• Σε σχέση µε τα παραπάνω παρατηρούµε τα εξής: 

H µείωση του κύκλου εργασιών που εντάσσεται στα πλαίσια των µονάδας υπηρεσιών προστιθέµενης 

αξίας, αποδίδεται στη εκτέλεση έργου που έλαβε χώρα την αντίστοιχη περίοδο στο εξωτερικό χωρίς 

να εκτελεστεί και φέτος αντίστοιχο. Η συγκεκριµένη δραστηριότητα απαρτίζεται από δύο 

υποκατηγορίες. Τις υπηρεσίες που παρέχονται σε συνεχή βάση και οι υπηρεσίες που εκτελούνται στο 

πλαίσιο έργων που λαµβάνουν χώρα κατά κανόνα στο εξωτερικό. Τα εν λόγω έργα δύνανται να έχουν 

σηµαντική επίδραση στον κύκλο εργασιών της µονάδας. Κατ’ επέκταση η συγκεκριµένη 

δραστηριότητα µπορεί να παρουσιάσει σηµαντικές αυξοµειώσεις. 

Η δραστηριότητα των θεµατικών πυλών ενίσχυσε σηµαντικά τις πωλήσεις της εταιρείας, καθώς 

πέτυχε διεύρυνση της χρήσης των υφιστάµενων υπηρεσιών και ενέταξε νέες όπως, πληροφορίες  

ώρας, αποτελεσµάτων κ.α.. 

 

2. Περιθώριο µικτού κέρδους. Το περιθώριο µικτού κέρδους σηµείωσε θεαµατική αύξηση 8,6% και 

αποτέλεσε τη βάση της αύξησης της κερδοφορίας του οµίλου κατά την περίοδο 1.1. – 30.6.2008. Η 

βελτίωση αποδίδεται τόσο στην γενικότερα αποδοτικότερη λειτουργία των εργασιών όσο και του 

ορθολογισµού του κόστους των έργων του ευρύτερου ∆ηµόσιου τοµέα που υποστηρίζει η Εταιρεία. Η 

σηµαντική βελτίωση της αποδοτικότητας της λειτουργίας τους το Α’ εξάµηνο του 2008 σε σχέση µε 

την αντίστοιχη περίοδο του 2007 είχε εύλογη επίδραση στη βελτίωση του µικτού περιθωρίου 
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κέρδους. Τέλος θα πρέπει να σηµειωθεί ότι το Α’ εξάµηνο του 2007 είχε επιβαρυνθεί µε ποσό 466 χιλ. 

ευρώ από αρνητική έκβαση δικαστικής υπόθεσης. 

 

3. Οι λειτουργικές δαπάνες εµφανίζονται αυξηµένες και έφθασαν στο 24,6% σε σχέση µε τον κύκλο 

εργασιών, και έναντι 17,2 % την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι. Η αύξηση αποδίδεται αφενός στην 

ενίσχυση του στελεχιακού δυναµικού σε  διοικητικό επίπεδο, τις υψηλότερες αµοιβές διοίκησης αλλά 

και  το υψηλότερο κόστος ανά εργαζόµενο σε σχέση µε ένα σταθερό κατ’ ουσία κύκλο εργασιών, στα 

αυξηµένα έξοδα διάθεσης που εν µέρει αποδίδονται και στις δαπάνες προώθησης των νέων  

υπηρεσιών της επιχειρηµατικής µονάδας των Θεµατικών Πυλών όπως επίσης και στις δαπάνες έρευνας 

οι οποίες αποσκοπούν  στην καλύτερη κατανόηση των δηµογραφικών, οικονοµικών και κοινωνικών 

δεδοµένων χωρών του εξωτερικού που δραστηριοποιείται ο όµιλος µέσα από τη µονάδα των 

υπηρεσιών προστιθέµενης αξίας. 

 

4. Το περιθώριο κερδών προ φόρου εµφανίζεται αυξηµένο κατά 1% και διαµορφώθηκε σε 9,8% έναντι 

8,8% πέρυσι, βελτίωση που όπως προαναφέρθηκε αποδίδεται κατά βάση στη βελτίωση του µεικτού 

περιθωρίου κέρδους. 

 

5. Το περιθώριο καθαρού κέρδους παρουσιάζει θεαµατική βελτίωση και διαµορφώθηκε σε 7,2% έναντι 

του 4,8% την αντίστοιχη περίοδο του 2007. Θα πρέπει να σηµειωθεί ότι η µεγάλη αύξηση των 

κερδών µετά φόρων κατά 51% έναντι του 2007 αποδίδεται κυρίως στην επιβάρυνση της χρήσης το 

2007 από φόρους φορολογικών ελέγχων προηγούµενης χρήσης. Σε περίπτωση µη καταγραφής των 

εν λόγω φόρων το ποσοστό τη αύξησης θα είχε διαµορφωθεί στο σαφές µικρότερο ποσοστό του 

18%. 

  
Αναφορικά µε τα στοιχεία του ισολογισµού οι βασικές παρατηρήσεις µας είναι οι ακόλουθες: 

 

• O όµιλος κατά τους τελευταίους έξι µήνες προχώρησε στην επένδυση 1,6 εκατ. ευρώ περίπου 

προκειµένου να ενισχύσει και να αναβαθµίσει την τεχνολογική του υποδοµή.  

• Οι ανάγκες σε κεφάλαιο κίνησης εµφανίζονται σηµαντικά αυξηµένες κυρίως λόγω της αύξησης των 

απαιτήσεων. Βασική αιτία της αύξησης υπήρξε η µη είσπραξη ως τις 30.6.2008 απαίτησης από το 

Ίδρυµα Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Η απαίτηση αυτή, ύψους 5,5 εκατ. ευρώ περίπου εισπράχθηκε 

εντός του Ιουλίου 2008. Σηµειώνεται ότι σηµαντικό µέρος των απαιτήσεων, ειδικότερα ποσό 11,3 

εκατ. ευρώ αφορά παρασχεθείσες υπηρεσίες που παραδόθηκαν και τιµολογήθηκαν  από την Εταιρεία 

στο Ελληνικό ∆ηµόσιο σε προηγούµενες χρήσεις. Η συγκεκριµένη απαίτηση είναι επίδικη και 

αναµένεται απόφαση του δικαστηρίου για τη νοµική διευθέτηση το θέµατος. 

• Η αύξηση των αναγκών σε κεφάλαιο κίνησης οδήγησε στην αύξηση και των βραχυπρόθεσµων 

δανειακών υποχρεώσεων προκειµένου να καλυφθούν οι ανάγκες της Εταιρείας. Η είσπραξη της 

απαίτησης ενδέχεται να οδηγήσει στη µείωση του τραπεζικού δανεισµού. Εντός του τρίτου τριµήνου 
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αναµένεται να καταβληθεί το µέρισµα ύψους 1,7 εκατ. ευρώ, πόσο που στις 30.6.2008 απεικονίζεται 

στο λογαριασµό των προµηθευτών και λοιπών υποχρεώσεων. 

 

Μέρος δεύτερο: Προοπτικές και κυριότεροι κίνδυνοι και 

αβεβαιότητες για το δεύτερο εξάµηνο της χρήσης 

 

Στόχοι της διοίκησης του οµίλου και κατά το δεύτερο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης είναι η υλοποίηση 

της στρατηγικής ανάπτυξης που έχει υιοθετηθεί και η οποία παρουσιάζει τους ακόλουθους βασικούς 

άξονες: 

 

Α) Την ενίσχυση των υπηρεσιών προστιθέµενης αξίας κυρίως µε την εκτέλεση έργων στο εξωτερικό. 

Β) Τη αξιοποίηση της άριστης τεχνογνωσίας αλλά και επιτυχηµένου ιστορικού εκτέλεσης έργων 

ηλεκτρονικής διακυβέρνησης προκείµενου να διευρυνθεί ο αριθµός των έργων που εκτελούνται και 

Γ) Το σταδιακό εµπλουτισµό των υπηρεσιών που εντάσσονται στην κατηγορία των θεµατικών πυλών. Το 

λανσάρισµα των νέων υπηρεσιών που προαναφέρθηκαν αποτελεί παράδειγµα της διεύρυνσης της γκάµας 

υπηρεσιών που εντάσσονται σε αυτή την κατηγορία. 

 

Σε σχέση µε τους πιθανούς κινδύνους ή τις αβεβαιότητες που θα µπορούσαν να έχουν επίδραση στα 

αποτελέσµατα του οµίλου ή στη οµαλή εξέλιξη της επιχειρηµατικής δραστηριότητας παρατηρούµε τα 

κάτωθι: 

 

• Όπως αναφέρθηκε ήδη στα πλαίσια της παρούσας έκθεσης, αλλά και έχει πρότερα αναλυθεί στις 

οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας και επισηµανθεί στις Εκθέσεις των Ορκωτών Ελεγκτών 

Λογιστών και εκκρεµεί η είσπραξη επίδικων απαιτήσεων της εταιρίας από το ευρύτερο Ελληνικό 

∆ηµόσιο. Η διοίκηση του οµίλου είναι αισιόδοξη για την επιτυχή έκβασης της υποθέσεως και τη 

συνεπαγόµενη είσπραξη των απαιτήσεων αυτών. Όµως σε περίπτωση µη θετικής έκβασης, µερικώς ή 

ολικώς, η εξέλιξη αυτή θα µπορούσε να έχει σηµαντική επίδραση στη διαµόρφωση των 

αποτελεσµάτων του οµίλου κατά το δεύτερο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης αλλά ακόµα και για το 

σύνολο της χρήσης. (Λεπτοµερής αναφορά σε όλες τις επίδικες διαφορές της Εταιρείας γίνεται στις 

ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της 30.6.2008) 

 

• Κονδύλι συνολικού ποσού € 476 χιλ. που αφορά προπληρωµένα έξοδα για έργο του εξωτερικού που 

βρίσκεται σε εξέλιξη και αναµένεται έως 31.12.2008 να ολοκληρωθεί και να τιµολογηθεί. Το εν λόγω 

ποσό στις 30.06.2008 εµφανίζεται ως απαίτηση. Σε περίπτωση µην εξέλιξης του έργου και κατ’ 

επέκταση δηµιουργίας εσόδου, το ποσό θα επιβαρύνει τα αποτελέσµατα του β’ εξαµήνου της χρήσης. 

 

• Σηµαντικό έργο ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, το έργο του Ιδρύµατος Κοινωνικών Ασφαλίσεων, το 

οποίο εκτελείται ως σήµερα από τον όµιλο βρίσκεται σε φάση νέας δηµοπράτησης. Εκτίµηση της 

διοίκησης είναι ότι η ποιότητα των παρεχόµενων υπηρεσιών,  τεχνογνωσία καθώς και η δυνατότητα 

της αποδοτικής εκτέλεσης του έργου, φέρνει τον όµιλο σε ικανή θέση να είναι και πάλι αυτός που θα 
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επικρατήσει κατά την διαδικασία δηµοπράτησης. Σε περίπτωση όµως µη συνέχισης της εκτέλεσης του 

έργου, η εξέλιξη αυτή δύναται να έχει επίδραση σηµαντική στα αποτελέσµατα του οµίλου. Το χρονικό 

διάστηµα της ολοκλήρωσης της διαδικασίας της δηµοπράτησης δεν µπορεί να προβλεφθεί. Καθίσταται 

όµως πολύ πιθανό ότι και η ακόµα υποθετική απώλεια του έργου δεν θα επιδράσει στα αποτελέσµατα 

του επόµενου εξαµήνου. 

 

Γενικότερα σε σχέση µε λοιπούς κινδύνους παρατηρούµε τα εξής: 

 

Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Το συντριπτικά µεγαλύτερο µέρος των συναλλαγών του οµίλου γίνεται σε ευρώ. Ο κύκλος εργασιών του 

εξωτερικού αποτελεί µικρό σχετικά µέρος του κύκλου εργασιών, ενώ µέρος αυτού γίνεται σε χώρες της 

ευρωζώνης. Γενικά εκτιµούµε ότι ο συναλλαγµατικός κίνδυνος είναι περιορισµένος. 

 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Οι απαιτήσεις του οµίλου αφορούν κατά βάση το ελληνικό δηµόσιο και εταιρίες τηλεφωνίας. Συνεπώς ο 

όποιος πιστωτικός κίνδυνος είναι γενικά περιορισµένος.  

 

Κίνδυνος ρευστότητας  

Η καθυστέρηση είσπραξης σηµαντικών ποσών στο παρελθόν οδήγησε τη διοίκηση της εταιρίας στην 

προσπάθεια ανάπτυξης εργασιών που διαθέτουν βραχύ ταµειακό κύκλο και οι οποίες βελτιώνουν τη 

ρευστότητα της. Η ανάπτυξη της δραστηριότητας των θεµατικών πυλών αποτελεί το σηµαντικότερο 

παράδειγµα. Σε κάθε περίπτωση η υφιστάµενη χρηµατοοικονοµική διάρθρωση όπως και  απρόσκοπτη 

εξέλιξη των δραστηριοτήτων του οµίλου δεν προδιαγράφουν ισχυρό και συστηµατικό κίνδυνο 

ρευστότητας.  

 

Αναλυτική περιγραφή των κινδύνων γίνεται στο σχετικό σηµείο των οικονοµικών καταστάσεων. 

 

 

 

Μέρος Τρίτο: Σηµαντικές συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

 
Η Εταιρεία και οι λοιπές εταιρείες του Οµίλου, στα πλαίσια των συνήθων επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων 

τους, διενεργούν συναλλαγές και µε συνδεδεµένα µε αυτές µέρη. Οι συναλλαγές αυτές διενεργούνται µε 

συνήθεις συνθήκες και όρους της αγοράς. Οι συναλλαγές µεταξύ των εταιρειών που περιλαµβάνονται στις 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου µε ολική ενοποίηση απαλείφονται. 

 

 

Οι συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη σε επίπεδο Οµίλου και Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 

 

 

 



ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε. 

Εξαµηνιαία  Οικονοµική Έκθεση άρθρου 5 Ν. 3556/2007 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 30η  Ιουνίου 2008 

 

10

 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

i) Θυγατρικές εταιρείες        

  30.6.2008  30.6.2007  30.6.2008  30.6.2007 
Έσοδα -  -  36.506,46  35.068,62 
Έξοδα -  -  6.678.371,69  4.879.129,64 

  30.6.2008  31.12.2007  30.6.2008  31.12.2007 
Απαιτήσεις -  -  354.553,80  0,00 
Υποχρεώσεις -  -  533.777,61  2.891.172,00 

ii) Συνδεδεµένες εταιρείες          

  30.6.2008  30.6.2007  30.6.2008  30.6.2007 
Έσοδα 2.790,36  2.704,14  2.790,36  2.704,14 

  30.6.2008  31.12.2007  30.6.2008  31.12.2007 
Απαιτήσεις 54.983,97  53.957,57  54.983,97  53.957,57 

iii) ∆ιευθυντικά στελέχη  
και µέλη της διοίκησης 

     
 

   

  30.6.2008  30.6.2007  30.6.2008  30.6.2007 

Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών 
στελεχών και µελών της διοίκησης 1.427.920,67  1.007.069,56  986.227,93  818.084,15 

  30.6.2008  31.12.2007  30.6.2008  31.12.2007 

Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά  
στελέχη και µέλη της διοίκησης 36.236,15   303.658,02   31.292,59        71.787,13   

 
∆εν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Οµίλου 

(και τις οικογένειές τους). 

 
Καλλιθέα, 25 Ιουλίου  2008 

Ο Πρόεδρος του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

 

 

Γεώργιος Θεοδόσης  
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Γ. Έκθεση Επισκόπησης Ανεξάρτητων Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών επί 
της ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης 

(Νέα επαναδιατυπωµένη Έκθεση Επισκόπησης κατόπιν της διενεργηθείσης 
επισκόπησης των αποτελεσµάτων περιόδου 01.04-30.6.2008 ξεχωριστά).  

 

Προς τους µετόχους της εταιρείας «ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» 
 

Εισαγωγή 
Επισκοπήσαµε το συνηµµένο ενδιάµεσο ισολογισµό της εταιρείας «ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ» (η 

Εταιρεία), καθώς και τον ενδιάµεσο ισολογισµό της Εταιρείας και των θυγατρικών της (ο Όµιλος),  της 30ης 

Ιουνίου 2008, τις σχετικές καταστάσεις αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της 

εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ηµεροµηνία καθώς και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις 

που συνθέτουν την ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της 

εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007. Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη 

για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα 

µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση και εφαρµόζονται στην ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση («∆ΛΠ 34»). ∆ική µας ευθύνη είναι η 

έκφραση ενός συµπεράσµατος επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την 

επισκόπησή µας. 

 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης  

∆ιενεργήσαµε την επισκόπηση µας, σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 

ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο ελεγκτή της οικονοµικής 

µονάδας» στο οποίο παραπέµπουν τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα. Η επισκόπηση συνίσταται στη διενέργεια 

διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονοµικά και 

λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή κριτικής ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος µίας 

εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς µικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύµφωνα µε τα Ελληνικά 

Ελεγκτικά Πρότυπα και εποµένως, δεν µας δίδει την δυνατότητα να αποκτήσουµε την διασφάλιση ότι έχουν 

περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα είχαν επισηµανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά 

συνέπεια, η παρούσα δεν αποτελεί έκθεση ελέγχου. 
 

 

Συµπέρασµα επισκόπησης  

Με βάση την διενεργηθείσα επισκόπηση δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε που θα µας 

οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από 

κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 
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Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη ως προς τα συµπεράσµατα της επισκόπησής µας, εφιστούµε την προσοχή 

σας:  

(α) Οι φορολογικές δηλώσεις των χρήσεων 2006 και 2007 της Εταιρείας και της θυγατρικής της «CALL 

CENTER ΕΛΛΑΣ A.E.Ε» καθώς και οι φορολογικές δηλώσεις των χρήσεων 2003 έως και 2007 της θυγατρικής 

«ΝΟΕΤΡΟΝ Α.Ε.», δεν έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές, µε συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόµενο 

επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν και οριστικοποιηθούν. Η 

έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και, ως εκ’ τούτου δεν 

έχει γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονοµικές καταστάσεις σε σχέση µε το θέµα αυτό. (Σχετική και η 

αναφορά στη σηµείωση 21 του προσαρτήµατος). (β) Επισηµαίνεται η καθυστέρηση ρευστοποίησης επίδικων 
απαιτήσεων της Εταιρείας κατά του Ελληνικού ∆ηµοσίου και ευρύτερου ∆ηµόσιου τοµέα, συνολικού ποσού 

Ευρώ 13,9 εκ.. Ειδικότερα για µέρος των απαιτήσεων αυτών ποσού Ευρώ 11,3 εκ, η Εταιρεία είχε καταθέσει 

την 30.12.2005  αγωγή, ενώπιον  του ∆ιοικητικού Εφετείου Αθηνών, η οποία συζητήθηκε την 11η ∆εκεµβρίου 

2007, πλην όµως µέχρι σήµερα (31.7.2008) δεν έχει εκδοθεί η σχετική απόφαση. Σύµφωνα µε την εκτίµηση 

του Νοµικού Συµβούλου, η αναµενόµενη αυτή απόφαση του ∆ιοικητικού Εφετείου Αθηνών θα είναι θετική για 

την Εταιρεία και, ως εκ τούτου δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονοµικές καταστάσεις σε σχέση 

µε την υπόθεση αυτή. (Σχετική και η αναφορά στη σηµείωση 21 του προσαρτήµατος για το θέµα αυτό, 

καθώς και για τις υπόλοιπες επίδικες απαιτήσεις και τις αγωγές τρίτων). 

 

Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων  

Πέραν της ανωτέρω ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης επισκοπήσαµε και τα υπόλοιπα στοιχεία της 

εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007 και των κατ’ εξουσιοδότηση αυτού του 

Νόµου, Αποφάσεων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Από την ανωτέρω επισκόπηση διαπιστώσαµε ότι η εν 

λόγω έκθεση περιλαµβάνει τα  στοιχεία και τις πληροφορίες που προβλέπονται από τον Νόµο και τις 

Αποφάσεις και είναι συνεπής µε την συνηµµένη οικονοµική πληροφόρηση. 

 

Αθήνα, 1 Σεπτεµβρίου 2008 

Οι Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

 

 

 

 

Βασίλειος Ι. Λουµιώτης Λουκάς Σ. Χρυσαφίνης 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 11231 Α.Μ. ΣΟΕΛ 15291 

ΣΟΛ α.ε. 

ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ 

Φωκ. Νέγρη 3, Αθήνα 
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∆. Εξαµηνιαίες Οικονοµικές Καταστάσεις της 30ης Ιουνίου 2008 

 

Ενδιάµεση  κατάσταση αποτελεσµάτων 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  Από 1η Ιανουαρίου έως  Από 1η Απριλίου έως  Από 1η Ιανουαρίου έως  Από 1η Απριλίου έως 

Σηµείωση 30.6.2008  30.6.2007  30.6.2008  30.6.2007  30.6.2008  30.6.2007  30.6.2008  30.6.2007 
Κύκλος εργασιών 4 30.909.537,39    30.612.121,18   15.537.884,00    18.352.399,61    28.477.527,15   28.242.267,45   14.356.071,90   17.195.634,34   
Κόστος πωληθέντων 7 (19.555.018,05)   (22.005.572,34)   (9.911.872,29)   (13.750.203,79)  (18.740.413,44)  (20.446.230,37)   (9.540.210,71)  (13.025.219,41) 
Μικτό αποτέλεσµα  11.354.519,34    8.606.548,84    5.626.011,71    4.602.195,82    9.737.113,71   7.796.037,08   4.815.861,19   4.170.414,93   
Άλλα έσοδα εκµετάλλευσης  87.419,15    45.522,69    54.967,81    13.881,06    95.105,31   73.935,32   64.679,58   28.720,10   
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 7 (3.277.097,12)   (2.347.512,71)   (1.503.789,45)   (1.351.649,43)  (2.544.670,80)  (1.819.955,67)  (1.061.996,01)  (1.100.696,14) 
Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης 7 (368.187,36)   0,00    (168.187,36)   0,00    (368.187,36)  0,00   (168.187,36)  0,00   
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 7 (3.966.542,68)   (2.902.768,74)   (2.066.222,51)   (1.554.479,82)  (3.546.641,81)  (2.341.558,39)   (1.853.444,41)  (1.343.681,87) 
Αποτέλεσµα πρό φόρων  
χρηµατοδοτικών 
και επενδυτικών 
αποτελεσµάτων  3.830.111,33    3.401.790,08    1.942.780,20    1.709.947,63    3.372.719,05   3.708.458,34   1.796.912,99   1.754.757,02   
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 8 (809.324,59)   (750.316,82)   (416.135,17)   (441.650,35)  (706.257,73)  (643.634,85)  (360.919,51)  (377.413,53) 
Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 8 31.239,84    52.435,86    16.025,32    27.924,41    31.239,80   52.435,86   16.025,28   27.924,41   
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά  
Αποτελέσµατα 8 (31.536,50)   (1.011,48)   (12.279,76)   (412,22)  (31.536,50)  (1.011,48)   (12.279,76)  (412,22) 
Κέρδη πριν το  
φόρο εισοδήµατος  3.020.490,08    2.702.897,64    1.530.390,59    1.295.809,47    2.666.164,62   3.116.247,87   1.439.739,00   1.404.855,68   
Φόρος εισοδήµατος 9 (781.715,55)   (1.228.608,84)   (380.589,49)   (761.433,97)  (673.151,47)  (1.103.536,58)   (360.742,53)  (674.448,11) 
Καθαρά κέρδη µετά  
το φόρο εισοδήµατος  2.238.774,53    1.474.288,80    1.149.801,10    534.375,50    1.993.013,15   2.012.711,29    1.078.996,47   730.407,57   
                        
Κατανεµηµένα σε :                        
Μετόχους της µητρικής  2.211.683,57    1.480.104,35    1.148.828,94    590.364,81    1.993.013,15   2.012.711,29   1.078.996,47   730.407,57   
∆ικαιώµατα µειοψηφίας  27.090,96    (5.815,55)   972,16    (55.989,31)         
  2.238.774,53    1.474.288,80    1.149.801,10    534.375,50    1.993.013,15   2.012.711,29    1.078.996,47   730.407,57   
                 
Καθαρά κέρδη ανά µετοχή  
αποδιδόµενα στους µετόχους 
της µητρικής βασικά  
και προσαρµοσµένα(σε € ) 10 0,0801   0,0533   0,0416   0,0200  0,0722  0,0725  0,0391  0,0200 

 
Οι  επισυναπτόµενες σηµειώσεις (σελ.18-54) αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων. 
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Ενδιάµεσος ισολογισµός  

Σηµείωση Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ  30.6.2008   31.12.2007  30.6.2008  31.12.2007 

Μη κυκλοφορούντα στοιχεία             
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 11 6.922.061,01   5.870.934,53  5.346.860,85  5.188.524,42 

Ασώµατες ακινητοποιήσεις 11 1.128.943,51   1.634.441,63  749.569,24  1.174.022,37 

Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις  113.605,38   116.458,02  67.063,11  68.676,75 

Συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες 12 -   -  3.740.946,31  3.722.946,31 

∆ιαθέσιµα για πώληση  
χρηµατοοικονοµικά µέσα 13 

 
1.850.000,00 

   
1.850.000,00  

 
1.850.000,00  

 
1.850.000,00 

Σύνολο µη κυκλοφορούντων στοιχείων   10.014.609,90   9.471.834,18  11.754.439,51  12.004.169,85 

            
Κυκλοφορούντα στοιχεία             
Αποθέµατα  73.010,50   119.614,51  59.826,50  80,50 

Πελάτες και εµπορικές απαιτήσεις 14 37.278.164,73   33.145.568,46  33.644.358,60  30.322.681,29 

Λοιπές απαιτήσεις 15 4.656.670,71   4.962.771,02  4.453.373,90  4.467.464,61 

Χρηµατοοικονοµικά µέσα αποτιµώµενα  
στην εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων    

 
47.164,12 

   
78.700,62  

 
47.164,12  

 
78.700,62 

Ταµειακά διαθέσιµα και  ισοδύναµα 16 5.248.079,55   5.342.744,30  4.436.652,80  4.271.047,45 

Σύνολο  κυκλοφορούντων στοιχείων    47.303.089,61   43.649.398,91  42.641.375,92  39.139.974,47 

            
Σύνολο ενεργητικού  57.317.699,51   53.121.233,09  54.395.815,43  51.144.144,32 

            
ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ            
Καθαρή θέση            

Μετοχικό κεφάλαιο  8.354.400,00   8.354.400,00  8.354.400,00  8.354.400,00 

Ίδιες µετοχές  (333.926,23)   (333.926,23)  (333.926,23)  (333.926,23) 

∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο  3.941.804,84   3.941.804,84  3.941.804,84  3.941.804,84 

Αποθεµατικά  1.255.469,37   1.086.464,19  1.252.253,89  1.083.248,71 

Αποτελέσµατα  εις νέο  4.425.756,41   4.039.809,90  6.791.930,48  6.624.654,39 

Σύνολο καθαρής θέσης µετόχων µητρικής 17 17.643.504,39   17.088.552,70  20.006.462,98  19.670.181,71 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  369.956,02   342.865,06  -  - 

Σύνολο καθαρής θέσης   18.013.460,41   17.431.417,76  20.006.462,98  19.670.181,71 

Υποχρεώσεις            
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις            
Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 18 1.343.980,00   1.827.160,00  687.730,00  795.910,00 

Υποχρεώσεις καθορισµένων  
παροχών στους εργαζοµένους  

 
572.965,43 

   
572.965,43  

 
302.455,50  

 
302.455,50 

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 9 176.902,79   185.319,51  93.893,46  86.190,01 

Υποχρεώσεις  από συµβάσεις  
χρηµατοδοτικής µίσθωσης  19 

 
157.097,43 

   
375.804,43  

 
157.097,43  

 
325.119,25 

Επιχορηγήσεις   44.535,82   52.536,96  32.082,10  35.932,00 

Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων  2.295.481,47   3.013.786,33  1.273.258,49  1.545.606,76 

            

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις            

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 20 18.111.162,69   18.145.228,58  17.028.564,95  17.010.140,76 

Υποχρεώσεις φόρου εισοδήµατος   63.129,13   3.055,17  -  - 

Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 18 18.217.515,06   14.042.519,17  15.560.153,39  12.519.161,27 

Υποχρεώσεις από συµβάσεις  
χρηµατοδοτικής µίσθωσης  19 

 
616.950,75 

   
485.226,08  

 
527.375,62  

 
399.053,82 

Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων  37.008.757,63   32.676.029,00  33.116.093,96  29.928.355,85 
              

Σύνολο υποχρεώσεων  39.304.239,10   35.689.815,33  34.389.352,45  31.473.962,61 

            
Σύνολο καθαρής θέσης και υποχρεώσεων  57.317.699,51   53.121.233,09  54.395.815,43  51.144.144,32 

 

Οι  επισυναπτόµενες σηµειώσεις (σελ.18-54) αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων. 
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Ενδιάµεση κατάσταση µεταβολών Καθαρής Θέσης 
 

Ο ΟΜΙΛΟΣ                               

 Αποδιδόµενη στους µετόχους  της µητρικής         

  Μετοχικό  
κεφάλαιο   Ίδιες  

Μετοχές   

∆ιαφορά  
από έκδοση  

µετοχών  
υπέρ το άρτιο 

  Λοιπά  
αποθεµατικά   Αποτελέσµατα 

 εις νέο   Σύνολο   ∆ικαιώµατα  
Μειοψηφίας   

Σύνολο  
Καθαρής  
Θέσης 

                
Υπόλοιπο την  
1η Ιανουαρίου 2007 8.354.400,00   -   3.941.804,84   870.462,86   2.623.296,05   15.789.963,75   367.435,64   16.157.399,39 
Αγορά ιδίων µετοχών -   (211.910,99)   -   -   -   (211.910,99)   -   (211.910,99) 
∆ιανοµή µερισµάτων -   -   -   -   (1.662.605,94)   (1.662.605,94)   -   (1.662.605,94) 
Σχηµατισµός αποθεµατικών -   -   -   216.001,33   (216.001,33)   -    -   -  
Καθαρό αποτέλεσµα περιόδου -   -   -   -   1.480.104,35   1.480.104,35   (5.815,55)   1.474.288,80 
Υπόλοιπο  την  
30η Ιουνίου 2007 8.354.400,00   (211.910,99)   3.941.804,84   1.086.464,19   2.224.793,13   15.395.551,17   361.620,09   15.757.171,26 
                
Υπόλοιπο την  
1η Ιουλίου 2007 8.354.400,00   (211.910,99)   3.941.804,84   1.086.464,19   2.224.793,13   15.395.551,17   361.620,09   15.757.171,26 
Αύξηση ποσοστού σε 
θυγατρική -   -   -   -   (4.200,81)   (4.200,81)        4.200,81                          -   
Αγορά ιδίων µετοχών -   (122.015,24)   -   -   -   (122.015,24)   -   (122.015,24) 
Καθαρό αποτέλεσµα περιόδου -   -   -   -   1.819.217,58   1.819.217,58   (22.955,84)   1.796.261,74 
Υπόλοιπο  την  
31η ∆εκεµβρίου 2007 8.354.400,00   (333.926,23)   3.941.804,84   1.086.464,19   4.039.809,90   17.088.552,70   342.865,06   17.431.417,76 
                
Υπόλοιπο την  
1η Ιανουαρίου 2008 8.354.400,00   (333.926,23)   3.941.804,84   1.086.464,19   4.039.809,90   17.088.552,70   342.865,06   17.431.417,76 
∆ιανοµή µερισµάτων -   -   -   -   (1.656.731,88)   (1.656.731,88)   -   (1.656.731,88) 
Σχηµατισµός αποθεµατικών -   -   -   169.005,18   (169.005,18)   -    -   -  
Καθαρό αποτέλεσµα περιόδου -   -   -   -   2.211.683,57   2.211.683,57   27.090,96   2.238.774,53 
Υπόλοιπο  την  
31η ∆εκεµβρίου 2007 8.354.400,00   (333.926,23)   3.941.804,84   1.255.469,37   4.425.756,41   17.643.504,39   369.956,02   18.013.460,41 

                                

 
Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις (σελ. 18-54) αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων    
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Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ                   

  Μετοχικό  
κεφάλαιο 

 
Ίδιες  

µετοχές  

∆ιαφορά  
από έκδοση 

µετοχών 
υπέρ το άρτιο 

 Λοιπά  
αποθεµατικά  Αποτελέσµατα  

εις νέο  Σύνολο 

Υπόλοιπα την  
1η Ιανουαρίου 2007 8.354.400,00                   -    3.941.804,84  867.247,38  5.123.158,13  18.286.610,35 
Αγορά ιδίων µετοχών                    -   (211.910,99)                        -                       -                         -    (211.910,99) 
∆ιανοµή µερισµάτων                    -                      -                          -                       -    (1.662.605,94)  (1.662.605,94) 
Σχηµατισµός αποθεµατικών                    -                      -                          -    216.001,33   (216.001,33)                       -   
Καθαρό αποτέλεσµα περιόδου                    -                      -                          -                       -    2.012.711,29   2.012.711,29  
Υπόλοιπο την  
30η Ιουνίου 2007 8.354.400,00 (211.910,99)  3.941.804,84  1.083.248,71  5.257.262,15  18.424.804,71 
                  
Υπόλοιπα την  
1η Ιουλίου 2007 8.354.400,00 (211.910,99)  3.941.804,84  1.083.248,71  5.257.262,15 18.424.804,71 
Αγορά ιδίων µετοχών                    -   (122.015,24)                        -                       -                         -    (122.015,24) 
Καθαρό αποτέλεσµα περιόδου                    -                      -                          -                       -    1.367.392,24   1.367.392,24  
Υπόλοιπα την  
31η ∆εκεµβρίου 2007 8.354.400,00 (333.926,23)  3.941.804,84  1.083.248,71  6.624.654,39  19.670.181,71 
                  
Υπόλοιπα την  
1η Ιανουαρίου 2008 8.354.400,00 (333.926,23)  3.941.804,84  1.083.248,71  6.624.654,39  19.670.181,71 
∆ιανοµή µερισµάτων                    -                      -                          -                       -    (1.656.731,88)  (1.656.731,88) 
Σχηµατισµός αποθεµατικών                    -                      -                          -    169.005,18  (169.005,18)                       -   
Καθαρό αποτέλεσµα περιόδου                    -                      -                          -                       -    1.993.013,15  1.993.013,15  
Υπόλοιπο την  
30η Ιουνίου 2008 8.354.400,00 (333.926,23)  3.941.804,84  1.252.253,89  6.791.930,48  20.006.462,98 

 

 

Οι  επισυναπτόµενες σηµειώσεις (σελ.18-54) αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων. 
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Ενδιάµεση κατάσταση ταµειακών ροών 

 
  Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Σηµείωση Από 1η Ιανουαρίου έως  Από 1η Ιανουαρίου έως 
Λειτουργικές δραστηριότητες  30.6.2008  30.6.2007  30.6.2008  30.6.2007 

Κέρδη προ φόρων  3.020.490,08   2.702.897,64  2.666.164,62   3.116.247,87 
Πλέον / µείον προσαρµογές για:            
Αποσβέσεις 6 793.391,40   683.730,90  613.206,23   501.541,19 
Αποσβέσεις επιχορηγήσεων  6 (8.001,14)   (8.001,14)  (3.849,90)  (3.849,90) 
∆ιαγραφή άυλων περιουσιακών στοιχείων 11 416.644,27  -  416.644,27  - 
Προβλέψεις  100.000,00   -  -  - 
Έσοδα από αχρησιµοποίητες προβλέψεις  (10.000,00)  -  (10.000,00)  - 
Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και 
ζηµιές) επενδυτικής δραστηριότητας  283,13   (34.401,13)  281,88   (34.401,13) 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 8 809.324,59   750.316,82  706.257,73   643.634,85 

  5.122.132,33  4.094.543,09  4.388.704,83   4.223.172,88 

Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων  46.604,01   (5.886,00)  (59.746,00)  (5.886,00) 
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων  (4.664.404,27)   (4.715.867,20)  (3.977.501,93)  (4.855.296,88) 
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων  
(πλην τραπεζών)  (1.549.160,46)   (233.493,29)  (1.542.512,57)  (257.490,01) 
Μείον:            
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή  
έξοδα καταβεβληµένα  (857.097,09)   (692.913,33)  (738.970,04)  (594.502,52) 
Καταβεβληµένοι φόροι  (91.327,10)   (527.429,13)  (64.870,56)  (493.490,22) 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
λειτουργικές δραστηριότητες (α)  (1.993.252,58)   (2.081.045,86)  (1.994.896,27)  (1.983.492,75) 

Επενδυτικές δραστηριότητες            
Αγορά ενσώµατων και  
άϋλων πάγιων στοιχείων  (1.584.654,46)   (233.057,64)  (592.722,94)  (221.865,10) 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων  
και άϋλων πάγιων στοιχείων  -   26.000,00  -  26.000,00 
Αγορά συγγενών επιχειρήσεων   -   -  (18.000,00)  - 
Τόκοι εισπραχθέντες  36.290,05   51.591,12  36.290,01   51.591,12 
Εισροές/ (εκροές) από λοιπές επενδυτικές 
δραστηριότητες  -   (7.356,25)  -  (7.356,25) 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
επενδυτικές δραστηριότητες (β)  (1.548.364,41)  (162.822,77)  (574.432,93)  (151.630,23) 

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες            
Αγορά ιδίων µετοχών  -   (211.910,99)  -  (211.910,99) 
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα 
δάνεια  21.647.500,00   23.480.300,00  19.486.500,00   21.689.300,00 
Εξοφλήσεις δανείων  (17.932.709,19)   (20.477.340,46)  (16.531.009,19)  (18.687.439,14) 
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από 
χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια)  (257.978,37)   (372.855,15)  (210.696,06)  (241.306,85) 
Μερίσµατα πληρωθέντα  (9.860,20)   -  (9.860,20)  - 
Σύνολο εισροών/(εκροών) από 
χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ)  3.446.952,24  2.418.193,40  2.734.934,55   2.548.643,02 
Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα 
ταµειακά διαθέσιµα και  
ισοδύναµα περιόδου (α) + (β) + (γ) 

 
(94.664,75)   174.324,77  165.605,35   413.520,04 

Ταµειακά διαθέσιµα και  
ισοδύναµα έναρξης περιόδου 16 5.342.744,30  6.716.145,21  4.271.047,45   6.318.009,80 
Ταµειακά διαθέσιµα και  
ισοδύναµα λήξης περιόδου 16 5.248.079,55   6.890.469,98  4.436.652,80   6.731.529,84 

 

 

 

 
Οι  επισυναπτόµενες σηµειώσεις (σελ.18-54) αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων. 
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Σηµειώσεις επί των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων 

 

1. Γενικές πληροφορίες:  

 
Η «ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» µε διακριτικό τίτλο «NEWSPHONE HELLAS SA» (εφεξής καλούµενη 

«Εταιρεία») ιδρύθηκε στην Ελλάδα, στις 23 Μαρτίου 1995 και καταχωρήθηκε στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών 

µε ΑΡ.Μ.Α.Ε. 33090/01/Β/95/1666. Αναφορές, εφεξής, µε την λέξη «Όµιλος» περιλαµβάνουν την 

«ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» και τις ενοποιούµενες θυγατρικές της. Η διάρκεια της Εταιρείας, σύµφωνα µε 

το καταστατικό της, ανέρχεται σε πενήντα (50) χρόνια από την ίδρυσή της. 

 

Η «ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε» καθώς και οι δύο θυγατρικές της “CALL CENTER ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» και 

«ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΗΓΜΕΝΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ» 

δραστηριοποιούνται στον τοµέα της τηλεηχοπληροφόρησης  και των   µεγάλων εξειδικευµένων πληροφοριακών 

συστηµάτων. 

Η έδρα και των τριών Εταιριών βρίσκεται  στην Λ. Θησέως 280 176 75, στο ∆ήµο  Καλλιθέας και η διεύθυνσή 

τους  στο διαδίκτυο είναι www.newsphone.gr, www.callcenter.gr και www.noetron.gr. Οι Εταιρείες του 
Οµίλου έχουν τη µορφή των Ανωνύµων Εταιρειών και η µητρική Εταιρεία «ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» 

είναι εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο Αθηνών, από τη χρήση 2003. 

Το σύνολο των µετοχών σε κυκλοφορία, την 30η Ιουνίου 2008, ανήρχετο σε 27.848.000 (ίδιες µετοχές 235.802) 

τεµάχια. 

 

Ο Όµιλος σήµερα δραστηριοποιείται σε 3 επιχειρηµατικούς τοµείς.  

 Τις υπηρεσίες προστιθέµενης αξίας, οι οποίες παρέχονται στο κοινό είτε σε συνεργασία µε τα δίκτυα 

σταθερής και κινητής τηλεφωνίας, είτε απευθείας ως Newsphone Hellas branded services. 

 Τις υπηρεσίες ηλεκτρονικής διακυβέρνησης (e-government), µέσω των οποίων έχει µετατραπεί σε 

στρατηγικό εταίρο του κράτους για την ανάπτυξη καινοτόµων υπηρεσιών µε στόχο την βελτίωση της 

εξυπηρέτησης του πολίτη.  

 Τις υπηρεσίες θεµατικών πυλών. Οι θεµατικές πύλες περιλαµβάνουν υπηρεσίες που διατίθενται σαν κάθετες 

πύλες ενηµέρωσης του καταναλωτικού κοινού ανάµεσα στις οποίες είναι, οι πληροφορίες αποτελεσµάτων, οι 

πληροφορίες τηλεφωνικού καταλόγου, οι πληροφορίες ώρας, οι πληροφορίες καιρού κ.α..  

 

Σύνθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

Γεώργιος Α. Θεοδόσης Πρόεδρος, εκτελεστικό µέλος 

Τερέζα Γ. Θεοδόση Αντιπρόεδρος, εκτελεστικό µέλος 

Ευστράτιος Ν. Απέργης ∆ιευθύνων Σύµβουλος, εκτελεστικό µέλος 

Σπυρίδων Β. Πυροµµάλλης Ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος 

∆ηµήτριος Μ. Τρανάκας Ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος 

Αθανάσιος  Θ. Αργυρόπουλος Μη εκτελεστικό µέλος 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο εκλέχθηκε από την Γενική Συνέλευση  
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της 27ης Ιουνίου 2008 και η θητεία του λήγει την 30η Ιουνίου 2013  

Συνεργαζόµενες Τράπεζες 

ALPHA BANK  

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 

EUROBANK 

CITIBANK 

PROTON BANK 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΥΠΡΟΥ 

FIRST BANK 

PRO BANK 

 

 

Εποπτεύουσα αρχή 
Υπουργείο Ανάπτυξης 

 

Αριθµός Μητρώου Ανωνύµων Εταιριών 
33090/06/Β/95/3 

 

Αριθµός Φορολογικού Μητρώου 
094433327 

 
Noµικός Σύµβουλος 
Αθανάσιος Αργυρόπουλος  

 
Εσωτερικός ελεγκτής  
Κέκκου Παρασκευή 

 
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές  
Βασίλειος Ι. Λουµιώτης  

Λουκάς Σ. Χρυσαφίνης  

ΣΟΛ Α.Ε.Ο.Ε. 

 

Οι παρούσες ενδιάµεσες εξαµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο της 25ης Ιουλίου 2008. 

 

2. Βασικές λογιστικές αρχές: 

 
(α) Βάση κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων και λογιστικές αρχές  

Οι ενδιάµεσες εξαµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και της Εταιρείας της 30ης Ιουνίου 2008,  που 

καλύπτουν την  περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως και την 30η Ιουνίου  2008, καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε το 

∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο (∆ΛΠ) 34, περί ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων. 

Οι ενδιάµεσες αυτές  οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνουν όλες τις πληροφορίες που είναι αναγκαίες για την 

κατανόηση της οικονοµικής θέσης και της αποδοτικότητας του Οµίλου και της Εταιρείας κατά την διάρκεια της 

ενδιάµεσης περιόδου. 

 

Οι λογιστικές αρχές και µέθοδοι, που εφαρµόστηκαν για την κατάρτιση των ενδιάµεσων  οικονοµικών 

καταστάσεων της 30ης Ιουνίου 2008, είναι ίδιες µε αυτές που περιγράφονται στις δηµοσιευµένες οικονοµικές 

καταστάσεις της χρήσεως που έληξε  την 31η  ∆εκεµβρίου 2007 και έχουν εφαρµοσθεί µε συνέπεια σε όλες τις 

περιόδους που παρουσιάζονται. 
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Η σύνταξη οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ  (IFRS) απαιτεί τη χρήση εκτιµήσεων και κρίσης 

κατά την εφαρµογή των λογιστικών αρχών και µεθόδων της Εταιρείας. Σηµαντικές παραδοχές από τη ∆ιοίκηση 

για την εφαρµογή των λογιστικών αρχών και µεθόδων της Εταιρείας έχουν επισηµανθεί όπου κρίνεται σκόπιµο. 

Τα ποσά που περιλαµβάνονται στις ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, εκτός αν 

αναφέρεται διαφορετικά στις επιµέρους σηµειώσεις. 

 

Οι ενδιάµεσες εξαµηνιαίες  οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους 

όπως αυτή τροποποιείται µε την αναπροσαρµογή συγκεκριµένων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε 

τρέχουσες αξίες καθώς και  την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern).  

 
(β) Νέα λογιστικά πρότυπα και διερµηνείες  

Το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή ∆ιερµηνειών έχουν εκδώσει µια σειρά νέων 

λογιστικών προτύπων (∆ΠΧΠ) και διερµηνειών (∆ΕΕΧΠ), τα οποία είναι υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης η µεταγενέστερα.  Η εκτίµηση του Οµίλου σχετικά µε την 

επίδραση αυτών των νέων προτύπων και διερµηνειών έχει ως εξής: 

 
Πρότυπα και διερµηνείες που έχουν εκδοθεί από το Σ.∆.Λ.Π. και υιοθετήθηκαν από την ΕΕ 
 
∆ιερµηνεία 11, ∆ΠΧΠ 2 “Συναλλαγές συµµετοχικών τίτλων της ιδίας επιχείρησης ή επιχειρήσεων 
του ιδίου Οµίλου” Ισχύει για χρήσεις µε έναρξη από την 1η Μαρτίου 2007 (Κανονισµός 611/2007). 
 Η ∆ιερµηνεία 11 ορίζει πως οι συναλλαγές, µε βάση τις οποίες δίδεται σε εργαζοµένους δικαίωµα επί 

συµµετοχικών τίτλων της επιχείρησης, λογίζονται για σκοπούς λογιστικής αντιµετώπισης, ως αµοιβές που 

καθορίζονται από την αξία των µετοχών διακανονιζόµενες µε συµµετοχικούς τίτλους, ακόµη και στην περίπτωση 

όπου η επιχείρηση επιλέγει ή έχει την υποχρέωση να αγοράσει αυτούς τους συµµετοχικούς τίτλους από τρίτους 

ή όπου οι µέτοχοι της επιχείρησης παρέχουν τους προς παραχώρηση τίτλους. Η ∆ιερµηνεία καθορίζει επίσης και 

τον τρόπο που οι θυγατρικές επιχειρήσεις χειρίζονται, στις οικονοµικές τους καταστάσεις, προγράµµατα µε βάση 

τα οποία δίδονται στους εργαζόµενους δικαιώµατα επί συµµετοχικών τίτλων της µητρικής επιχείρησης. 

Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν είχε επίπτωση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου. 

 

∆ιεθνές Πρότυπο Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 8 “Τοµείς λειτουργίας” Ισχύει για 
χρήσεις µε έναρξη από την 1η Ιανουαρίου 2009 (Κανονισµός 1358/2007). 
Το ∆ΠΧΠ 8 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 14, προβλέπει τη γνωστοποίηση συγκεκριµένων περιγραφικών και οικονοµικών 

πληροφοριών ως αναφορά τους τοµείς λειτουργίας και αυξάνει τις απαιτήσεις στις ήδη ισχύουσες 

γνωστοποιήσεις.  

Ο Όµιλος δεν θα εφαρµόσει πρόωρα το πρότυπο και εκτιµά πως δεν θα επιφέρει αλλαγές στις οικονοµικές της 

καταστάσεις. 

 
Πρότυπα/ ∆ιερµηνείες που έχουν εκδοθεί και δεν υιοθετήθηκαν ακόµη από την ΕΕ 
 
Τροποποίηση του ∆ιεθνούς Λογιστικού Προτύπου (∆ΛΠ) 23 “Κόστος δανεισµού” - Ισχύει για 
χρήσεις µε έναρξη από την 1η Ιανουαρίου 2009 
Την 29η Μαρτίου 2007, το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε το αναθεωρηµένο κείµενο 

του ∆ΛΠ 23, σύµφωνα µε το οποίο δεν επιτρέπεται η άµεση καταχώρηση στα αποτελέσµατα, του κόστους 

δανεισµού που συνδέεται άµεσα µε στοιχεία ενεργητικού για τα οποία απαιτείται σηµαντικός χρόνος µέχρι να 
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τεθούν σε παραγωγική λειτουργία ή να είναι διαθέσιµα να πωληθούν. Το κόστος αυτό πλέον θα κεφαλαιοποιείται 

και θα αποτελεί µέρος του κόστους κτήσης του στοιχείου του ενεργητικού. 

Η εφαρµογή της τροποποίησης αυτής δεν αναµένεται να έχει ουσιώδη επίπτωση στις οικονοµικές καταστάσεις 

του Οµίλου. 

 

∆ιερµηνεία 12 “Συµφωνία παραχώρησης εκµεταλλεύσεως” - Ισχύει για χρήσεις µε έναρξη από την 
1η Ιανουαρίου 2008 
Η ∆ιερµηνεία 12 πραγµατεύεται τον τρόπο µε τον οποίο οι επιχειρήσεις που συµµετέχουν σε συµφωνίες 

παραχώρησης θα πρέπει να εφαρµόζουν τα υφιστάµενα ∆ΠΧΠ για να αναγνωρίσουν τις υποχρεώσεις που 

αναλαµβάνουν και τα δικαιώµατα που τους παραχωρούνται στις σχετικές συµβάσεις παραχώρησης. Με βάση τη 

∆ιερµηνεία, δεν θα πρέπει να καταχωρείται η σχετική υποδοµή ως ενσώµατο πάγιο στοιχείο, αλλά να 

καταχωρείται ένα χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό στοιχείο και/ή ένα άϋλο περιουσιακό στοιχείο.  

Η ∆ιερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 
 
∆ιερµηνεία 13 “Προγράµµατα Επιβράβευσης Πελατών” - Ισχύει για χρήσεις µε έναρξη από την 1η 
Ιουλίου 2008 
Η ∆ιερµηνεία 13 διευκρινίζει τον λογιστικό χειρισµό που υποχρεούνται να ακολουθούν οι επιχειρήσεις που 

χορηγούν κάποιας µορφής επιβράβευση πιστότητας  (loyalty award credits) σε πελάτες που αγοράζουν αγαθά ή 

υπηρεσίες. Η ∆ιερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

 

∆ιερµηνεία 14 “∆ΛΠ 19 – Όριο αναγνώρισης στοιχείων Ενεργητικού από προγράµµατα 
καθορισµένων παροχών, ελάχιστες απαιτήσεις χρηµατοδότησης και η αλληλεπίδρασή τους” - 
Ισχύει για χρήσεις µε έναρξη από την 1η Ιανουαρίου 2008 
Η ∆ιερµηνεία 14 αναφέρεται σε παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία και άλλα µακροχρόνια προγράµµατα 

καθορισµένων παροχών προς τους εργαζόµενους. Η διερµηνεία αποσαφηνίζει πότε οικονοµικά οφέλη µε τη 

µορφή επιστροφών από το πρόγραµµα ή µειώσεων µελλοντικών εισφορών στο πρόγραµµα πρέπει να 

θεωρηθούν ως διαθέσιµα, πώς η ύπαρξη ελαχίστου απαιτούµενου σχηµατισµένου κεφαλαίου ενδεχοµένως θα 

επηρέαζε τα διαθέσιµα οικονοµικά οφέλη µε τη µορφή µειώσεων µελλοντικών εισφορών και πότε η ύπαρξη 

ελαχίστου απαιτούµενου σχηµατισµένου κεφαλαίου θα δηµιουργούσε υποχρέωση.  

Ο Όµιλος δεν έχει τέτοια προγράµµατα περιουσιακών στοιχείων καθορισµού παροχών για τους εργαζόµενους και 

συνεπώς η διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

 
Τροποποίηση του ∆ιεθνούς Λογιστικού Προτύπου (∆ΛΠ) 1 “Παρουσίαση οικονοµικών 
καταστάσεων” Ισχύει για χρήσεις µε έναρξη από την 1η Ιανουαρίου 2009 
Την 6η Σεπτεµβρίου 2007, το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε το αναθεωρηµένο 

κείµενο του ∆ΛΠ 1, του οποίου οι σηµαντικότερες αλλαγές συνοψίζονται στα εξής:  

 

i) Εισάγεται η έννοια του συνολικού αποτελέσµατος (comprehensive income), το οποίο πρέπει να παρουσιάζεται 

ως µία ξεχωριστή κατάσταση που θα συγκεντρώνει τα κονδύλια που έχουν καταχωρηθεί στα αποτελέσµατα της 

περιόδου και εκείνα που έχουν καταχωρηθεί απευθείας στην καθαρή θέση. Οι επιχειρήσεις δύνανται να 

απεικονίζουν ξεχωριστή κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης, στην περίπτωση όµως αυτή, τα αποτελέσµατα που 

καταχωρήθηκαν απευθείας στην καθαρή θέση θα παρουσιάζονται σε πρόσθετη κατάσταση. 

 

ii) Η κατάσταση µεταβολών της καθαρής θέσης, θα περιλαµβάνει τα κονδύλια που αφορούν αποκλειστικά τις 

συναλλαγές των επιχειρήσεων µε τους κατόχους στοιχείων της καθαρής τους θέσης. 
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iii) Στις περιπτώσεις που µια νέα λογιστική αρχή εφαρµόζεται αναδροµικά, καθώς και στις περιπτώσεις 

αναµορφώσεως κονδυλίων, τα συγκριτικά στοιχεία θα πρέπει να περιλαµβάνουν τους ισολογισµούς του τέλους 

και της αρχής της προηγούµενης χρήσης. 

 

Η υιοθέτηση της τροποποίησης αυτής από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρµογή της από τον Όµιλο, 

αναµένεται να επιφέρει αλλαγές στον τρόπο παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων. 

 
Τροποποίηση του ∆ιεθνούς Προτύπου Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 2 – 
«Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών» Ισχύει για χρήσεις µε έναρξη από την 1η 
Ιανουαρίου 2009.  
Με την τροποποίηση αυτή, που εκδόθηκε την 17η Ιανουαρίου 2008, διευκρινίζεται ότι οι προϋποθέσεις 

κατοχύρωσης των εν λόγω παροχών, διακρίνονται σε: 

 

i. Προϋποθέσεις που καθορίζουν το αν η επιχείρηση είναι αποδέκτης των υπηρεσιών που παρέχονται και οι 
οποίες διακρίνονται περαιτέρω σε: 

 

- προϋποθέσεις κατοχύρωσης που στηρίζονται αποκλειστικά στην παρέλευση του καθορισµένου χρόνου 
παροχής υπηρεσιών και 

 

- προϋποθέσεις που ταυτόχρονα επιβάλουν την επίτευξη συγκεκριµένης απόδοσης. 
  

ii. Προϋποθέσεις που δεν σχετίζονται µε τη λήψη υπηρεσιών από την επιχείρηση. 
 

Επιπλέον, για κάθε µία από τις ανωτέρω κατηγορίες, καθορίζονται διακριτοί κανόνες προσδιορισµού της εύλογης 

αξίας των παροχών κατά την ηµεροµηνία χορήγησής τους καθώς και του λογιστικού χειρισµού στις περιπτώσεις 

µη επίτευξης των προϋποθέσεων που έχουν τεθεί.  

Η υιοθέτηση της τροποποίησης από την Ευρωπαϊκή Ένωση καθώς και η εφαρµογή της από τον Όµιλο δεν 

αναµένεται να έχει ουσιώδεις επιπτώσεις στις οικονοµικές καταστάσεις.  

 

Τροποποίηση του ∆ιεθνούς Λογιστικού Προτύπου (∆ΛΠ) 27 “Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες 
Οικονοµικές Καταστάσεις” και του ∆ιεθνούς Προτύπου Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 
(∆.Π.Χ.Π.) 3 “Συνενώσεις Επιχειρήσεων” - Ισχύουν για συνενώσεις επιχειρήσεων που η ηµεροµηνία 
απόκτησης αφορά χρήσεις µε έναρξη από την 1η Ιουλίου 2009. 
Οι σηµαντικότερες αλλαγές που επιφέρουν τα τροποποιηµένα πρότυπα, τα οποία εκδόθηκαν την 10η Ιανουαρίου 

2008, συνοψίζονται στα εξής: 

 

i) Στις περιπτώσεις µεταβολής του ποσοστού συµµετοχής σε µια επιχείρηση, µε την οποία είτε αποκτάται είτε 

χάνεται ο έλεγχος, η αξία της επένδυσης που υπήρχε πριν την µεταβολή του ποσοστού ή αυτής που τυχόν 

απέµεινε αντίστοιχα, πρέπει να αποτιµάται στην εύλογη αξία µε τη διαφορά να καταχωρείται στα αποτελέσµατα. 

 

ii) ∆ίνεται η δυνατότητα της αποτίµησης των δικαιωµάτων τρίτων, κατά την αρχική αναγνώριση, στην εύλογη 

αξία τους. Επίσης τα δικαιώµατα τρίτων θα απορροφούν πλέον, το σύνολο των ζηµιών που τους αναλογεί. 

 

iii) Ενδεχόµενο τίµηµα εξαγοράς µιας επιχείρησης, αναγνωρίζεται ως υποχρέωση και αποτιµάται στην εύλογη 

αξία. 
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iv) Τα έξοδα που σχετίζονται µε την διαδικασία εξαγοράς, δεν αποτελούν πλέον συστατικό του συνολικού 

τιµήµατος εξαγοράς, αλλά θα καταχωρούνται στα αποτελέσµατα χρήσης. 

 

Επίσης καθορίζεται ρητά πλέον, ότι τυχόν διαφορά που προκύπτει κατά την µεταβολή ποσοστών σε µία 

θυγατρική εταιρία, στην οποία εξακολουθεί να υπάρχει έλεγχος, µεταξύ του τιµήµατος και της καθαρής θέσης 

που αντιστοιχεί στο ποσοστό µεταβολής, καταχωρείται απευθείας στην καθαρή θέση. Ο Όµιλος εκτιµά ότι η 

τροποποίηση αυτή δεν θα έχει επίδραση στις οικονοµικές της καταστάσεις. 

 
Τροποποίηση των ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (∆ΛΠ) 32 - “Χρηµατοοικονοµικά µέσα: 
Παρουσίαση” και (∆ΛΠ) 1 “Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων” – Ισχύουν για χρήσεις µε 
έναρξη από την 1η  Ιανουαρίου 2009.  
Με την εφαρµογή της εν λόγω τροποποίησης, η οποία εκδόθηκε την 14η Φεβρουαρίου 2008, τα 

χρηµατοοικονοµικά µέσα που πληρούν τον ορισµό της χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης, αλλά ταυτόχρονα 

περιέχουν δικαίωµα για τον κάτοχό τους να απαιτήσει από τον εκδότη την αποπληρωµή τους, κάτω από 

συγκεκριµένες προϋποθέσεις, κατατάσσονται στην καθαρή θέση του εκδότη και απαιτούνται πρόσθετες 

γνωστοποιήσεις στις οικονοµικές καταστάσεις. 

Ο Όµιλος εκτιµά ότι η τροποποίηση αυτή δεν θα έχει επίδραση στις οικονοµικές της καταστάσεις. 

 
∆ιερµηνεία 15 “Συµφωνίες για την κατασκευή ακίνητης περιουσίας ” - Ισχύει για χρήσεις µε έναρξη 
από την 1η Ιανουαρίου 2009  
Η διερµηνεία αναφέρεται στους υφιστάµενους διαφορετικούς λογιστικούς χειρισµούς αναφορικά µε πωλήσεις 

ακίνητης περιουσίας (∆.Λ.Π. 18 & ∆.Λ.Π. 11). Η διερµηνεία αποσαφηνίζει ποιο πρότυπο πρέπει να εφαρµοστεί σε 

κάθε περίπτωση.  

Η διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

 
∆ιερµηνεία 16 “Αντιστάθµιση καθαρής επένδυσης σε επιχείρηση του εξωτερικού” - Ισχύει για 
χρήσεις µε έναρξη από την 1η Οκτωβρίου 2008  
Η διερµηνεία έχει εφαρµογή σε εταιρίες που αντισταθµίζουν τον κίνδυνο ξένου νοµίσµατος που προκύπτει από 

καθαρή επένδυση σε επιχείρηση του εξωτερικού και πληρεί τους όρους για λογιστική αντιστάθµισης σύµφωνα 

µε το ∆.Λ.Π. 39. ∆ίνονται οδηγίες για τον τρόπο µε τον οποίο µία εταιρία πρέπει να καθορίσει τα ποσά που 

αναταξινοµούνται από τα ίδια κεφάλαια στα αποτελέσµατα τόσο για το µέσο αντιστάθµισης όσο και για το 

αντισταθµισµένο στοιχείο.  

Η διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

 
(γ) Σηµαντικές λογιστικές αποφάσεις, εκτιµήσεις και παραδοχές 

Κατά την σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, απαιτείται η ∆ιοίκηση να λάβει 

αποφάσεις, να διενεργήσει εκτιµήσεις και να χρησιµοποιήσει παραδοχές που επιδρούν στα ποσά µε τα οποία 

απεικονίζονται σε αυτές, τα περιουσιακά στοιχεία, οι υποχρεώσεις, τα έσοδα και οι δαπάνες. Τα πραγµατικά 

αποτελέσµατα µπορεί να διαφοροποιηθούν, λογω αυτών των εκτιµήσεων. Οι εκτιµήσεις εξετάζονται συνεχώς και  

βασίζονται σε ιστορικά στοιχεία και άλλους παράγοντες, όπως προσδοκίες µελλοντικών γεγονότων που 

αναµένεται να πραγµατοποιηθούν κάτω από τις υπάρχουσες συνθήκες.  
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(δ) Λογιστικές αποφάσεις 

Κατά την διαδικασία εφαρµογής των λογιστικών αρχών και µεθόδων λαµβάνονται αποφάσεις από την ∆ιοίκηση 

που  σχετίζονται µε:  

 

• Ταξινόµηση των επενδύσεων  

• Ανακτησιµότητα των λογαριασµών απαιτήσεων 

• Απαξίωση αποθεµάτων 

• Την ταξινόµηση µιας µίσθωσης σαν λειτουργική ή χρηµατοοικονοµική. 

 
(ε) Παραδοχές και εκτιµήσεις  

Η απεικόνιση της αξίας ορισµένων περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στις οικονοµικές καταστάσεις 

απαιτεί την χρήση εκτιµήσεων που στηρίζονται σε παραδοχές, σχετικές µε αξίες και συνθήκες που δεν είναι 

γνωστές µε βεβαιότητα κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων. Ο Όµιλος αξιολογεί 

συνεχώς τις εκτιµήσεις τις οποίες διενεργεί, βασιζόµενος, σε ιστορικά στοιχεία, στην εργασία ειδικών 

συµβούλων,  σε τάσεις και µεθόδους που θεωρούνται κατάλληλες για την εκτίµηση συγκεκριµένων συνθηκών, 

καθώς και σε εκτιµήσεις για το πώς οι παραδοχές που λαµβάνει µπορεί να µεταβληθούν στο µέλλον.  

Παραδοχές και εκτιµήσεις απατούνται για την απεικόνιση:  

• Των προβλέψεων µελλοντικών πληρωτέων φόρων εισοδήµατος και αναβαλλόµενων φόρων. 

• Της εύλογης αξίας λοιπών χρηµατοοικονοµικών µέσων 

• Των προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις 

• Ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων 

Σηµαντικές παραδοχές από την ∆ιοίκηση για την εφαρµογή των λογιστικών αρχών και µεθόδων του Οµίλου 

επισηµαίνονται όπου κρίνεται σκόπιµο. 

 

 (στ) Ενοποίηση 

Θυγατρικές είναι όλες οι Εταιρείες που διοικούνται και ελέγχονται, άµεσα ή έµµεσα, από άλλη Εταιρεία 

(µητρική), είτε µέσω της κατοχής της πλειοψηφίας των µετοχών της Εταιρείας στην οποία έγινε η επένδυση, 

είτε µέσω της συµµετοχής και εξάρτησής της από την τεχνογνωσία που της παρέχει ο Όµιλος. ∆ηλαδή, 

θυγατρικές είναι οι επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από την µητρική. Η ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ 

Α.Ε.Ε. ασκεί έλεγχο επί των θυγατρικών µέσω των δικαιωµάτων ψήφου. Η ύπαρξη τυχόν δυνητικών 

δικαιωµάτων ψήφου, τα οποία είναι ασκήσιµα κατά τον χρόνο σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων, 

λαµβάνεται υπόψη προκειµένου να στοιχειοθετηθεί αν η µητρική ασκεί τον έλεγχο επί των θυγατρικών. Οι 

θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) µε την µέθοδο της αγοράς από την ηµεροµηνία που 

αποκτάται ο έλεγχος έπ’ αυτών και παύουν να ενοποιούνται από την ηµεροµηνία που τέτοιος έλεγχος δεν 

υφίσταται. 

 

Η εξαγορά θυγατρικής από τον Όµιλο λογιστικοποιείται βάσει της µεθόδου της αγοράς. Το κόστος κτήσης µιας 

θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, των µετοχών που εκδόθηκαν και των 

υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ηµεροµηνία της ανταλλαγής, πλέον τυχόν κόστους άµεσα 

συνδεδεµένου µε την συναλλαγή. Τα εξατοµικευµένα περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και ενδεχόµενες 
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υποχρεώσεις που αποκτώνται σε µία επιχειρηµατική συνένωση επιµετρώνται κατά την εξαγορά στις εύλογες 

αξίες τους, ανεξαρτήτως του ποσοστού συµµετοχής.  Το κόστος αγοράς πέραν της εύλογης αξίας των επί 

µέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία.  Αν το συνολικό κόστος της αγοράς είναι 

µικρότερο από την εύλογη αξία των επί µέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άµεσα στα 

αποτελέσµατα. 

 

∆ιεταιρικές συναλλαγές, υπόλοιπα και µη πραγµατοποιηµένα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ των εταιριών του 

Οµίλου απαλείφονται.  Οι µη πραγµατοποιηµένες ζηµιές, επίσης απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει 

ενδείξεις αποµείωσης, του µεταβιβασθέντος στοιχείου ενεργητικού. Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών είναι 

οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όµιλο. 

 

(ζ) ∆οµή του Οµίλου 

Οι Εταιρείες του Οµίλου οι οποίες περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, είναι οι εξής:  

  

Εταιρείες που ενοποιήθηκαν Ποσοστό Μέθοδος ενοποίησης 
ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ Μητρική Ολική ενοποίηση 
CALL CENTER ΕΛΛΑΣ ΑΕ 70,00% Ολική ενοποίηση 
ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΕ 99,272% Ολική ενοποίηση 
ERGOPHONE HOLDING B.V. 100,00% Ολική ενοποίηση 

 

3. ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου:  

 
Ο Όµιλος και η Εταιρεία  εκτίθενται σε χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς, πιστωτικό 

κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας, καθώς και κίνδυνο από µεταβολές επιτοκίων. Καταβάλλεται συστηµατική 

προσπάθεια ελέγχου των παραπάνω κινδύνων και περιορισµού των πιθανών αρνητικών επιπτώσεων στην 

εύρυθµη λειτουργία και τη διαµόρφωση των οικονοµικών αποτελεσµάτων του Οµίλου. Η ∆ιοίκηση εστιάζει την 

προσοχή της στην ισορροπηµένη ανάπτυξη και των τριών επιχειρηµατικών τοµέων  που δραστηριοποιείται ο 

Όµιλος µε στόχο την διασπορά του επιχειρηµατικού κινδύνου και την άµβλυνση της επίδρασης όποιων πιθανών 

αρνητικών εξελίξεων σε έναν από αυτούς. 

 

i) Συναλλαγµατικός κίνδυνος 
Ο Όµιλος και η Εταιρεία έως και σήµερα δεν είναι εκτεθειµένοι σε συναλλαγµατικούς κινδύνους. Το 2006 η 

Εταιρεία πραγµατοποίησε για πρώτη φορά πωλήσεις εξωτερικού οι οποίες ήταν εκφρασµένες σε ευρώ. Πιθανή 

ενίσχυση της δραστηριοποίησης του Οµίλου στο εξωτερικό, ενδέχεται να αποτελέσει την αιτία ύπαρξης 

συναλλαγµατικού κινδύνου στο µέλλον. Εκτιµάται όµως ότι σε κάθε περίπτωση αυτός  ο κίνδυνος θα είναι 

περιορισµένος  για δύο λόγους. Αφενός προβλέπεται ότι σηµαντικό µέρος των πωλήσεων θα εξακολουθήσει να 

λαµβάνει χώρα εντός της ευρωζώνης και αφετέρου γιατί οι πωλήσεις αφορούν έργα µε βραχύ ορίζοντα 

ολοκλήρωσης. 

Επίσης σηµειώνεται ότι το σύνολο των δανειακών υποχρεώσεων του Οµίλου έχει συναφθεί σε ευρώ.  
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ii) Πιστωτικός κίνδυνος 
Ο Όµιλος και η Εταιρεία παρέχει υπηρεσίες αποκλειστικά σε αναγνωρισµένα και φερέγγυα αντισυµβαλλόµενα 

µέρη. Είναι πολιτική της Εταιρείας και του Οµίλου γενικότερα όπως όλοι οι πελάτες, στους οποίους παρέχονται 

υπηρεσίες επί πιστώσει, υποβάλλονται σε διαδικασίες πιστοληπτικού ελέγχου. Επιπρόσθετα, οι εµπορικές 

απαιτήσεις παρακολουθούνται, σε συνεχή βάση, µε αποτέλεσµα την ελαχιστοποίηση του κινδύνου από 

επισφαλείς απαιτήσεις. Με δεδοµένο ότι οι βασικότεροι πελάτες της Εταιρείας και του Οµίλου είναι το ∆ηµόσιο, 

Ν.Π.∆.∆. και οι εταιρείες κινητής και σταθερής τηλεφωνίας, ο πιστωτικός κίνδυνος σε ότι αφορά την είσπραξη 

των απαιτήσεων αυτών είναι γενικά περιορισµένος. 

Όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο που προκύπτει από τα υπόλοιπα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 

της Εταιρείας και του Οµίλου, που αποτελούνται από µετρητά και ισοδύναµα µετρητών, ο κίνδυνος απορρέει 

από τη µη τήρηση των συµβατικών όρων από τον αντισυµβαλλόµενο, µε µέγιστη έκθεση ίση µε τη λογιστική 

αξία των µέσων.  

∆εν υπάρχουν σηµαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου στον Όµιλο και την Εταιρεία.  

Σχετική ανάλυση της παλαιότητας των απαιτήσεων του Οµίλου και της Εταιρείας περιλαµβάνονται στις 

σηµειώσεις 14 και 15. 

 

iii) Κίνδυνος τιµών χρεογράφων 
Ο Όµιλος δεν έχει στην κατοχή του διαπραγµατεύσιµα χρεόγραφα και συνεπώς δεν εκτίθεται σε κίνδυνο 

µεταβολής των χρηµατιστηριακών τιµών χρεογράφων. 
 

Ο κίνδυνος, που προκύπτει για την Εταιρεία από τις µεταβολές στις τιµές αγαθών, είναι ελάχιστος. 
 

iv) Κίνδυνος ρευστότητας  
 Ο κίνδυνος ρευστότητας σχετίζεται µε την δυνατότητα του Οµίλου και της Εταιρείας να εκπληρώσουν τις 

χρηµατοοικονοµικές τους υποχρεώσεις, όταν αυτές γίνουν ληξιπρόθεσµες. 

Η παρακολούθηση του κινδύνου ρευστότητας επικεντρώνεται στη διαχείριση του χρονικού συσχετισµού των 

ταµειακών ροών και στην εξασφάλιση επαρκών  ταµειακών διαθεσίµων για την κάλυψη των τρεχουσών 

υποχρεώσεων. 

Η διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας βασίζεται στη σωστή διαχείριση του κεφαλαίου κίνησης και των 

ταµειακών ροών. Λόγω της δυναµικής φύσης της επιχειρηµατικής δραστηριότητας, η ∆ιοίκηση στοχεύει να 

διατηρήσει ελαστικότητα στην άντληση κεφαλαίων, διατηρώντας επαρκή ταµειακά διαθέσιµα και ανοιχτές 

πιστώσεις µε αλληλόχρεους λογαριασµούς.  

 

Ο κίνδυνος ρευστότητας παρουσιάζεται σχετικά αυξηµένος εξ αιτίας του γεγονότος ότι το Ελληνικό ∆ηµόσιο 

καθώς και τα Ν.Π.∆.∆. (Ασφαλιστικοί οργανισµοί), που συµπεριλαµβάνονται στους µεγαλύτερους  πελάτες του 

Οµίλου και της Εταιρείας  δεν εξοφλούν έγκαιρα τις υποχρεώσεις τους, αφ’ ενός  λόγω των γραφειοκρατικών 

διαδικασιών και αφ’ ετέρου λόγω του γεγονότος ότι σε πολλές περιπτώσεις τίθεται θέµα αναµορφώσεων 

προϋπολογισµών των εν λόγω πελατών προκειµένου να αποδεσµευτούν πόροι για τη χρηµατοδότηση των 

έργων που ήδη τους έχουν παρασχεθεί. Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι επίσης αυξηµένος διότι για την υλοποίηση 

των έργων του ∆ηµοσίου και ευρύτερου ∆ηµόσιου Τοµέα απασχολείται µεγάλος  αριθµός  προσωπικού. Θα 

πρέπει να σηµειωθεί όµως ότι για την αντιµετώπιση αυτού του κινδύνου η ∆ιοίκηση σε προηγούµενες χρήσεις 

προσανατολίστηκε στην ανάπτυξη νέων επιχειρηµατικών µονάδων που διαθέτουν βραχύ ταµειακό κύκλο και 
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συµβάλουν στην ενίσχυση της ρευστότητας του Οµίλου. Η δραστηριοποίηση του Οµίλου στη αγορά των 

υπηρεσιών θεµατικών πυλών είναι αποτέλεσµα αυτής της στρατηγικής και έχει συµβάλει ουσιαστικά στον 

περιορισµό των όποιων κινδύνων ρευστότητας. Εκτίµηση της ∆ιοίκησης είναι ότι ο όποιος κίνδυνος ρευστότητας 

σταδιακά θα αποκλιµακώνεται και θα επιταχυνθεί η κυκλοφοριακή ταχύτητα είσπραξης των απαιτήσεων. Η 

εκτίµηση αυτή προκύπτει από το γεγονός ότι ο Όµιλος σήµερα στους δύο εκ των τριών επιχειρηµατικών κλάδων 

που δραστηριοποιείται, οι απαιτήσεις εισπράττονται σε διάστηµα που δεν ξεπερνά τον ένα µήνα.  
 

Κατωτέρω παρατίθεται ανάλυση των χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων του Οµίλου και της Εταιρίας µε βάση 
την ωρίµανσή τους έχει ως εξής: 
 

Ο ΟΜΙΛΟΣ 

30.6.2008 Έως 1 έτος 
 Από 2 έως 5 

έτη 
 Πάνω από  

 5 έτη  Σύνολο 
∆ανεισµός  18.217.515,06  1.034.880,00  309.100,00  19.561.495,06 

Προµηθευτές και άλλες υποχρεώσεις 18.111.162,69  -  -  18.111.162,69 

Σύνολο  36.328.677,75  1.034.880,00  309.100,00  37.672.657,75 

        

31.12.2007 Έως 1 έτος 
 Από 2 έως 5 

έτη 
 Πάνω από  

 5 έτη  Σύνολο 
∆ανεισµός  14.042.519,17  1.463.970,00  363.190,00  15.869.679,17 

Προµηθευτές και άλλες υποχρεώσεις 18.145.228,58  -  -  18.145.228,58 

Σύνολο  32.187.747,75  1.463.970,00  363.190,00  34.014.907,75 

 
 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

30.6.2008 Έως 1 έτος 

 Από 2 έως 5 
έτη 

 Πάνω από 
 5 έτη 

 

Σύνολο 
∆ανεισµός  15.560.153,39  378.630,00  309.100,00  16.247.883,39 

Προµηθευτές και άλλες υποχρεώσεις 17.028.564,95  -  -  17.028.564,95 

Σύνολο  32.588.718,34 378.630,00  309.100,00  33.276.448,34 

        

31.12.2007 Έως 1 έτος 

 Από 2 έως 5 
έτη 

 Πάνω από  
5 έτη 

 

Σύνολο 
∆ανεισµός  12.519.161,27  432.720,00  363.190,00  13.315.071,27 

Προµηθευτές και άλλες υποχρεώσεις 17.010.140,76  -  -  17.010.140,76 

Σύνολο  29.529.302,03 432.720,00  363.190,00  30.325.172,03 

 
 

v) Κίνδυνος διακύµανσης επιτοκίων 
Λόγω του ότι ο Όµιλος και η Εταιρεία δεν έχουν στο ενεργητικό τους σηµαντικά έντοκα στοιχεία, τα λειτουργικά 

έσοδα και οι ταµειακές ροές είναι ουσιωδώς ανεξάρτητα από µεταβολές στις τιµές των επιτοκίων.  

Ο κίνδυνος επιτοκίου για τον Όµιλο και την Εταιρία σχετίζεται κυρίως µε  τις υποχρεώσεις τους σε τραπεζικές 

χρηµατοδοτήσεις (µακροπρόθεσµα και βραχυπρόθεσµα δάνεια).  

∆άνεια µε µεταβλητό επιτόκιο εκθέτουν τον Όµιλο και την Εταιρεία σε κίνδυνο ταµειακών ροών. ∆άνεια µε 

σταθερό επιτόκιο εκθέτουν τον Όµιλο και την Εταιρεία σε κίνδυνο µεταβολής της εύλογης αξίας. Το επιτόκιο 

των δανείων του Οµίλου και της Εταιρίας είναι κυµαινόµενο και καθορίζεται, ανά χρηµατοδότηση, µε βάση τις 

επίσηµες τιµές EURIBOR. Ο Όµιλος και η Εταιρεία δεν χρησιµοποιεί χρηµατοοικονοµικά παράγωγα.  
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Ο Όµιλος τόσο για τα βραχυπρόθεσµα όσο και για τα µακροπρόθεσµα δάνεια του βασίζεται σε κυµαινόµενο 

επιτόκιο το οποίο αξιολογεί σε εύλογα χρονικά διαστήµατα µε βάση τα ισχύοντα στην αγορά. Η οικονοµική 

διεύθυνση παρακολουθεί τις εξελίξεις που θα µπορούσαν να έχουν επίδραση στη διαµόρφωση των επιτοκίων, 

και σε περίπτωση που κριθεί απαραίτητο θα προβεί σε µεταβολή της δανειοληπτικής βάσης του Οµίλου από 

κυµαινόµενο σε σταθερό επιτόκιο. 

 

Οι κατωτέρω αναλύσεις ευαισθησίας βασίζονται σε αλλαγή µίας µεταβλητής, διατηρώντας τις υπόλοιπες 

µεταβλητές σταθερές. Στην πραγµατικότητα κάτι τέτοιο δεν είναι πιθανό να συµβεί. Οι αλλαγές στις µεταβλητές 

µπορεί να σχετίζονται, για παράδειγµα µε αλλαγή του επιτοκίου και αλλαγή των τιµών της αγοράς. 

Μια µεταβολή 1% στο επιτόκιο θα είχε ως αποτέλεσµα αντίστροφα της µεταβολής του επιτοκίου ζηµιά ή κέρδη 

µετά από φόρους στα αποτελέσµατα της περιόδου Α’ εξαµήνου του 2008 ύψους € 80.000,00 περίπου για τον 

Όµιλο και € 70.000,00 περίπου για την Εταιρεία (περίοδος Α’ εξαµήνου του 2007: 75.000,00 περίπου για τον 

Όµιλο και € 65.000,00 περίπου για την Εταιρεία).  

 
vi) ∆ιαχείριση κεφαλαιουχικού κινδύνου 

Ο σκοπός της διαχείρισης του κεφαλαιουχικού κινδύνου είναι η εξασφάλιση της συνεχιζόµενης δραστηριότητας 

του Οµίλου και της Εταιρίας (going concern) για να υπάρχουν ικανοποιητικές αποδόσεις για τους µετόχους, για 

να διατηρηθεί µια ιδανική κεφαλαιουχική δοµή και για να µειωθεί το κόστος κεφαλαίου. 

 

Η διατήρηση ή η προσαρµογή της κεφαλαιουχικής δοµής,  µπορεί να γίνει µέσω της προσαρµογής του ποσού 

των µερισµάτων που πληρώνονται στους µετόχους, της επιστροφής µετοχικού κεφαλαίου στους µετόχους, της 

έκδοσης νέων µετοχών ή της πώλησης περιουσιακών στοιχείων για να µειωθεί ο δανεισµός. 

 

Ο Όµιλος και η Εταιρεία ελέγχει τον κεφαλαιουχικό κίνδυνο µε βάση τον συντελεστή µόχλευσης. Αυτός ο 

συντελεστής υπολογίζεται ως ο λόγος του καθαρού δανεισµού προς το σύνολο των κεφαλαίων (ιδίων και 

ξένων). Ο καθαρός δανεισµός υπολογίζεται ως το σύνολο των δανεισµού (µακροπρόθεσµου και 

βραχυπρόθεσµου) µείον ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα.  

 

Οι συντελεστές µόχλευσης την 30η Ιουνίου 2008 και την 31η ∆εκεµβρίου 2007 για τον Όµιλο και την Εταιρεία 

έχουν ως εξής: 

 
 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 30.6.2008  31.12.2007  30.6.2008  31.12.2007 
Συνολικός δανεισµός 19.561.495,06   15.869.679,17   16.247.883,39   13.315.071,27 

Μείον: Χρηµατικά διαθέσιµα (5.248.079,55)   (5.342.744,30)  (4.436.652,80)  (4.271.047,45) 

Καθαρός δανεισµός 14.313.415,51   10.526.934,87  11.811.230,59  9.044.023,82 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 18.013.460,41   17.431.417,76  20.006.462,98  19.670.181,71 

Σύνολο κεφαλαίων 32.326.875,92   27.958.352,63  31.817.693,57  28.714.205,53 

Συντελεστής Μόχλευσης 44,28%  37,65%  37,12%  31,50% 

 
Η αύξηση του συντελεστή µόχλευσης την 30.6.2008 έναντι της 31.12.2007 οφείλεται στην αύξηση του 

δανεισµού του Οµίλου και της Εταιρείας. 
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4. Οικονοµικές πληροφορίες κατά τοµέα:  

 
•••    Πρωτεύων τοµέας πληροφόρησης – επιχειρηµατικοί τοµείς 

Ο Όµιλος και η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην παροχή υπηρεσιών τηλεηχοπληροφόρησης καθώς και στη 

δηµιουργία µεγάλων εξειδικευµένων πληροφοριακών συστηµάτων και στην παροχή υπηρεσιών µέσω αυτών. Οι 

εν λόγω υπηρεσίες  απευθύνονται τόσο προς τον Ιδιωτικό όσο και προς το ∆ηµόσιο Τοµέα.  Οι επιχειρηµατικές 

αποφάσεις της ∆ιοίκησης αποδίδουν την ίδια βαρύτητα και προωθούν εξίσου όλους τους τοµείς  

δραστηριότητας. 

Όπως προαναφέρθηκε (κεφ. 1) οι δραστηριότητες του Οµίλου εντάσσονται στις 3 ακόλουθες ευρύτερες 

κατηγορίες: 

 

 Τις υπηρεσίες προστιθέµενης αξίας, οι οποίες παρέχονται στο κοινό είτε σε συνεργασία µε τα δίκτυα 

σταθερής και κινητής τηλεφωνίας, είτε απευθείας ως Newsphone Hellas branded services. 

 Τις υπηρεσίες ηλεκτρονικής διακυβέρνησης (e-government) µέσω των οποίων έχει µετατραπεί σε 

στρατηγικό εταίρο του κράτους για την ανάπτυξη καινοτόµων υπηρεσιών µε στόχο την βελτίωση της 

εξυπηρέτησης του πολίτη. Χαρακτηριστικά παραδείγµατα σε αυτή την κατηγορία αποτελούν το έργο 

Αριάδνη (e-kep) και το έργο τηλεφωνικής υποστήριξης του ΙΚΑ. 

 Τις υπηρεσίες θεµατικών πυλών. Οι θεµατικές πύλες περιλαµβάνουν υπηρεσίες που διατίθενται σαν κάθετες 

πύλες ενηµέρωσης του καταναλωτικού κοινού ανάµεσα στις οποίες είναι, οι πληροφορίες αποτελεσµάτων, οι 

πληροφορίες τηλεφωνικού καταλόγου, οι πληροφορίες ώρας, οι πληροφορίες καιρού κ.α.. 

Η  ανάλυση του κύκλου εργασιών της Εταιρείας και του Οµίλου ανά επιχειρηµατική δραστηριότητα αναλύεται ως 

εξής: 

 
 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 30.6.2008  30.6.2007  30.6.2008  30.6.2007 

Υπηρεσίες προστιθέµενης αξίας 5.057.680,79  8.318.304,36  5.017.700,94  8.318.304,36 

Υπηρεσίες ηλεκτρονικής διακυβέρνησης 10.370.304,61   9.838.398,12  7.978.274,22  7.468.544,39 

Θεµατικές πύλες 15.481.551,99   12.455.418,70  15.481.551,99  12.455.418,70 

Σύνολο  30.909.537,39   30.612.121,18  28.477.527,15  28.242.267,45 

 

 
•••    ∆ευτερεύων τοµέας πληροφόρησης – γεωγραφικές περιοχές 

 
Η έδρα του Οµίλου και η κύρια χώρα δραστηριοποίησής του είναι η Ελλάδα.  

Από το 2006 παρέχει υπηρεσίες εκτός του γεωγραφικού χώρου της Ελλάδας και πιο συγκεκριµένα σε χώρες της 

Ευρωζώνης και σε τρίτες χώρες. Τα αποτελέσµατα του Οµίλου και της Εταιρείας για κάθε  γεωγραφικό τοµέα 

αναλύονται ως εξής: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ 
 30.6.2008  30.6.2007 
 ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ  ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ  ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ  ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 
Κύκλος Εργασιών 30.021.078,39   888.459,00   25.616.967,22   4.995.153,96 
Μικτό Αποτέλεσµα 11.093.813,19   260.706,15   8.140.389,71   466.159,13 
Αποτέλεσµα µετά φόρων 2.200.183,13   38.591,40   1.035.158,51   439.130,29 
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 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 30.6.2008  30.6.2007 
 ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ  ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ  ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ  ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 
Κύκλος Εργασιών 27.589.068,15  888.459,00  23.247.113,49  4.995.153,96 
Μικτό Αποτέλεσµα 9.476.407,56  260.706,15  7.329.877,95  466.159,13 
Αποτέλεσµα µετά φόρων 1.954.421,75  38.591,40  1.573.581,00  439.130,29 

 

Στην περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως την 30η Ιουνίου 2008 δεν πραγµατοποιήθηκαν στο εξωτερικό τόσα έργα 

όσα την αντίστοιχη περίοδο του έτους 2007 παρά ταύτα όµως η απόδοσή τους ήταν βελτιωµένη σε σχέση µε 

τον κύκλο εργασιών τους.  

 

Στα πλαίσια της ενίσχυσης της σχέσης της µε τους συνεργάτες - τηλεπικοινωνιακούς παρόχους, η Εταιρεία 

προσπαθεί και στη χρήση 2008 να επεκτείνει τις δραστηριότητές της, σε χώρες της Λατινικής Αµερικής (πλέον 

αυτής της Αργεντινής) καθώς και σε χώρες της Ασίας και της ευρωζώνης.  

 

5. Αµοιβές και έξοδα προσωπικού: 

 

Οι αµοιβές και τα έξοδα προσωπικού, για τις περιόδους που έληξαν 30η Ιουνίου 2008 και 2007, αναλύονται ως 

εξής: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 Από 1η Ιανουαρίου έως  Από 1η Ιανουαρίου έως 
  30.6.2008  30.6.2007  30.6.2008   30.6.2007 
Μισθοί και  ηµεροµίσθια 10.250.285,66  9.953.938,06  4.834.341,71   5.121.774,48 
Ασφαλιστικές εισφορές 2.639.407,08  2.652.153,31  1.214.612,96   1.360.321,18 
Λοιπά έξοδα προσωπικού 29.359,41  70.709,49  18.199,79   42.127,10 
Κόστος Μισθοδοσίας  12.919.052,15  12.676.800,86  6.067.154,46   6.524.222,76 

 

Η µείωση του προσωπικού της Εταιρείας και του Οµίλου, κατά το πρώτο εξάµηνο της χρήσης 2008, οφείλεται 

στην αναδιαµόρφωση του πλάνου των παρεχοµένων ανθρωποωρών για το νέο έργο του ΙΚΑ.  

Οι αµοιβές οι οποίες καταβλήθηκαν σε διευθυντικά  στελέχη για το πρώτο εξάµηνο της χρήσης 2008 και 2007 

αντίστοιχα και οι οποίες  περιλαµβάνονται στο κόστος µισθοδοσίας, ανέρχονται σε € 288,3  χιλ. και € 310,6 χιλ. 

για την Εταιρεία αντίστοιχα και σε € 504,6 χιλ. και € 499,6 χιλ. για τον Όµιλο.  

 

Το απασχολούµενο προσωπικό στον Όµιλο και την Εταιρεία, κατά την 30η Ιουνίου 2008 και 2007, αναλύεται ως 

εξής: 

 
  Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.6.2008   30.6.2007  30.6.2008   30.6.2007 

Μισθωτοί 409   484  317   390 

Ωροµίσθιοι 1.443   1.436  390   486 

Σύνολο 1.852   1.920  707   876 

 

6. Αποσβέσεις: 
 

Οι αποσβέσεις, για τις περιόδους που έληξαν την 30η Ιουνίου 2008 και 2007, αναλύονται ως εξής : 
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 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Από 1η Ιανουαρίου έως  Από 1η Ιανουαρίου έως 
 30.6.2008   30.6.2007  30.6.2008   30.6.2007 
Αποσβέσεις ενσώµατων παγίων στοιχείων 
(Σηµείωση 11) 704.534,62   602.443,56  605.397,37   492.623,69 
Αποσβέσεις ασώµατων παγίων στοιχείων 
(Σηµείωση 11) 88.856,78   81.287,34  7.808,86   8.917,50 
Αποσβέσεις επιχορηγήσεων (8.001,14)   (8.001,14)  (3.849,90)  (3.849,90) 
Σύνολο Αποσβέσεων 785.390,26   675.729,79  609.356,33   497.691,29 
Πλέον: Ποσά που πιστώθηκαν στα  
λοιπά έσοδα εκµετάλλευσης 8.001,14   8.001,14  3.849,90   3.849,90 
Σύνολο αποσβέσεων που χρεώθηκαν  
στις λοιπές λειτουργίες 793.391,40   683.730,93  613.206,23   501.541,19 

 

7. Ανάλυση κόστους κατά  λειτουργία: 

Το σύνολο των εξόδων, για τις περιόδους που έληξαν την 30η Ιουνίου 2008 και 2007, του Οµίλου και της Εταιρείας 

επιµερίσθηκαν ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Από 1η Ιανουαρίου έως  Από 1η Ιανουαρίου έως 

 30.6.2008  30.6.2007  30.6.2008  30.6.2007 

Κόστος παροχής υπηρεσιών 19.555.018,05   22.005.572,34  18.740.413,44  20.446.230,37 
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 3.277.097,12   2.347.512,71  2.544.670,80  1.819.955,67 
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως  3.966.542,68   2.902.768,74  3.546.641,81  2.341.558,39 
Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης 368.187,36   -  368.187,36  - 

 27.166.845,21   27.255.853,79  25.199.913,41  24.607.744,43 

 

Από την ανωτέρω ανάλυση προκύπτει ότι: 

• Το κόστος πωληθέντων της Εταιρείας  και του Οµίλου µειώθηκε κατά  8,3% και 11,1% αντίστοιχα, σε σχέση 

µε το αντίστοιχο της 30ης   Ιουνίου 2007. Η µείωση αυτή οφείλεται στη µείωση του προσωπικού, στη 

σύνθεση του κύκλου εργασιών σε σχέση µε το απαιτούµενο κόστος υλοποίησης καθώς και στο γεγονός ότι 

κατά την προηγούµενη αντίστοιχη χρονική περίοδο το κόστος παροχής υπηρεσιών είχε επιβαρυνθεί µε ποσό 

€ 466 χιλ. περίπου που αφορά σε κόστος συγκεκριµένης υπηρεσίας που επιδικάστηκε και κοινοποιήθηκε 

στην Εταιρεία (υπόθεση Mobilphonia B.V). 

 

• Το κόστος διοίκησης της Εταιρείας και του Οµίλου αυξήθηκε κατά 39% περίπου σε σχέση µε το αντίστοιχο 

της 30ης Ιουνίου 2007 εξ αιτίας κυρίως, τόσο αµοιβών προς τη ∆ιοίκηση, όσο και των αµοιβών προσωπικού 

των τµηµάτων που επιρρίπτονται στη ∆ιοίκηση. 

   

• Το κόστος διάθεσης της Εταιρείας και του Οµίλου  αυξήθηκε κατά 51,5% και 36,6% αντίστοιχα κυρίως εξ 

αιτίας της αύξησης της διαφήµισης τόσο στις υφιστάµενες υπηρεσίες θεµατικών πυλών όσο και σε νέες που 

δηµιουργήθηκαν κατά το πρώτο εξάµηνο της χρήσης 2008. 

 

• Στο πρώτο εξάµηνο της χρήσης 2008 δηµιουργήθηκε εκ νέου κόστος ερευνών που προήλθε κυρίως από τη 

δραστηριότητα της Εταιρείας στο εξωτερικό.  
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8. Χρηµατοοικονοµικά  έσοδα - έξοδα και λοιπά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα: 

 
  Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  Από 1η Ιανουαρίου έως  Από 1η Ιανουαρίου έως 
  30.6.2008 

 

30.6.2007  30.6.2008 
 

30.6.2007 
Έσοδα τόκων από:              
Έσοδα χρεογράφων 495,25    939,31   495,25     939,31  
Λοιποί πιστωτικοί τόκοι 21.531,25    43.889,57   21.531,21     43.889,57  
Έσοδα από Repos 9.213,34    7.606,98   9.213,34     7.606,98  
Σύνολο 31.239,84    52.435,86   31.239,80     52.435,86  
               
Έξοδα τόκων από:              
Τόκοι και έξοδα µακροπρόθεσµων δανείων 73.136,10    53.762,16   30.240,58     9.868,30  
Τόκοι και έξοδα βραχυπρόθεσµων δανείων 577.330,81    529.612,83   526.519,17     482.159,25  
Τόκοι χρηµατοδοτικών µισθώσεων 32.698,41    43.703,89   27.811,25     32.936,08  
Προµήθειες εγγυητικών 114.962,25    110.608,89   110.710,41     106.196,08  
Τόκοι & έξοδα λοιπών βραχ. υποχρεώσεων 1.976,66    4.589,11   1.976,66     4.589,11  
∆ιάφορα έξοδα τραπεζών 9.220,36    8.039,94   8.999,66     7.886,03  
Σύνολο 809.324,59    750.316,82   706.257,73     643.634,85  
               
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά  
αποτελέσµατα:              
Κέρδη/(ζηµίες)  στην εύλογη αξία  
µέσω των αποτελεσµάτων χρήσης (31.536,50)   (1.011,48)  (31.536,50)   (1.011,48) 

Σύνολο (31.536,50)   (1.011,48)  (31.536,50)   (1.011,48)

 

9. Φόρος εισοδήµατος – Αναβαλλόµενος φόρος: 

Σύµφωνα µε την φορολογική νοµοθεσία, ο φορολογικός συντελεστής που εφαρµόζεται στις ανώνυµες εταιρείες 

για τις χρήσεις 2008 και 2007 είναι 25%.  

Ο φόρος εισοδήµατος, που βάρυνε την κατάσταση αποτελεσµάτων, αναλύεται ως εξής: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 Από 1η Ιανουαρίου έως  Από 1η Ιανουαρίου έως 
  30.6.2008  30.6.2007  30.6.2008  30.6.2007 
Φόρος εισοδήµατος        
Τρέχων φόρος εισοδήµατος 790.132,27   754.831,47  665.448,02   735.593,70 
∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου 
προηγουµένων χρήσεων -   418.954,76  -   321.110,00 
Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος (8.416,72)   54.822,61  7.703,45   46.832,88 
Σύνολο φόρου εισοδήµατος στην 
κατάσταση αποτελεσµάτων 781.715,55   1.228.608,84  673.151,47   1.103.536,58 

 

Η Ελληνική φορολογική νοµοθεσία και οι σχετικές διατάξεις υπόκεινται σε ερµηνείες από τις φορολογικές αρχές. 

Οι δηλώσεις φόρου εισοδήµατος κατατίθενται σε ετήσια βάση, αλλά τα κέρδη ή οι ζηµίες που δηλώνονται για 

φορολογικούς σκοπούς παραµένουν προσωρινά έως ότου οι φορολογικές αρχές εξετάσουν τις φορολογικές 

δηλώσεις και τα βιβλία του φορολογούµενου, στιγµή κατά την οποία θα εκκαθαριστούν και οι σχετικές 

φορολογικές υποχρεώσεις. Οι φορολογικές ζηµίες, στο βαθµό που αναγνωρίζονται από τις φορολογικές αρχές, 

µπορούν να χρησιµοποιηθούν για τον συµψηφισµό των κερδών των πέντε επόµενων χρήσεων που ακολουθούν 

την χρήση που αφορούν. 

Στις 27.6.2007 ολοκληρώθηκε ο τακτικός φορολογικός έλεγχος της «ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» για τις 

χρήσεις 2003-2005, από τον οποίο προέκυψε συνολική επιβάρυνση ποσού € 321.110,00 η οποία επιβάρυνε τα 

αποτελέσµατα της χρήσης 2007. 
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Στις 10.5.2007 ολοκληρώθηκε και ο φορολογικός έλεγχος της θυγατρικής Εταιρείας «CALL CENTER ΕΛΛΑΣ Α.Ε.» 

για τις χρήσεις 2002- 2005 από τον οποίο προέκυψε συνολική επιβάρυνση ποσού € 97.844,76, η οποία επίσης 

επιβάρυνε τα αποτελέσµατα της χρήσης 2007.  
 

Οι αναβαλλόµενοι φόροι προσδιορίζονται στις προσωρινές διαφορές που υπάρχουν στα στοιχεία του 

ενεργητικού και τις υποχρεώσεις µε βάση τις αξίες των λογιστικών βιβλίων και την φορολογική βάση και 

υπολογίζονται µε εφαρµογή του ισχύοντος φορολογικού συντελεστή. 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.6.2008  31.12.2007  30.6.2008  31.12.2007 
Υπόλοιπο έναρξης χρήσης (185.319,51)   (6.025,26)  (86.190,01)   37.583,97 
Φόρος αποτελεσµάτων χρήσης 8.416,72   (179.294,25)  (7.703,45)   (123.773,98) 
Υπόλοιπο τέλους χρήσης (176.902,79)   (185.319,51)   (93.893,46)   (86.190,01)

 

Ο συµψηφισµός των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων λαµβάνει χώρα όταν υπάρχει, 

από πλευράς Οµίλου και Εταιρείας , εφαρµόσιµο νοµικό δικαίωµα για κάτι τέτοιο και όταν οι αναβαλλόµενοι 

φόροι εισοδήµατος θα διακανονιστούν  στην ίδια φορολογική αρχή. 
 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις, που εµφανίζονται στον Ισολογισµό, αναλύονται ως 

εξής : 

 
 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.6.2008  31.12.2007  30.6.2008  31.12.2007 
Αναβαλλόµενες  
φορολογικές απαιτήσεις               

- Υποχρεώσεις καθορισµένων  
  παροχών στους εργαζοµένους 143.241,37    143.241,37    75.613,88     75.613,88  
- ∆ιαγραφή εξόδων εγκατάστασης 723,19    2.795,48    387,73     1.987,66  
 143.964,56    146.036,85    76.001,61   77.601,54  
Αναβαλλόµενες  
φορολογικές υποχρεώσεις               
- Χρηµατοδοτικές µισθώσεις (Leasing) (255.968,93)   (249.504,79)   (168.479,68)   (154.492,03) 
- Ιδιοπαραγωγή ασώµατων  
   περιουσιακών στοιχείων (63.483,03)   (72.552,05)   -   - 
- Αποτίµηση µετοχών (1.415,39)   (9.299,52)   (1.415,39)   (9.299,52) 

 (320.867,35)   (331.356,36)   (169.895,07)   (163.791,55) 
Καθαρές αναβαλλόµενες φορολογικές  
απαιτήσεις/(υποχρεώσεις) (176.902,79)   (185.319,51)  (93.893,46)  (86.190,01)

 

Ο αναβαλλόµενος φόρος, που καταχωρήθηκε στην κατάσταση αποτελεσµάτων, αναλύεται ως εξής : 

 
 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 Από 1η Ιανουαρίου έως  Από 1η Ιανουαρίου έως 
  30.6.2008  30.6.2007  30.6.2008  30.6.2007 
- ∆ιαγραφή εξόδων εγκατάστασης (2.072,29)   (22.876,99)   (1.599,93)   (22.060,00) 
- Ιδιοπαραγωγή ασώµατων  
  περιουσιακών στοιχείων 9.069,02    -   -   - 
- Χρηµατοδοτικές µισθώσεις (Leasing) (6.464,14)   (32.198,50)   (13.987,65)   (25.025,76) 
- Αποτίµηση µετοχών 7.884,13    252,88    7.884,13     252,88  
  Αναβαλλόµενος φόρος  
  αποτελεσµάτων χρήσεως 8.416,72    (54.822,61)   (7.703,45)   (46.832,88)
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10. Κέρδη ανά µετοχή: 

 

Βασικά:  
Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται µε διαίρεση των καθαρών κερδών που αναλογούν στους µετόχους 

της µητρικής µε τον σταθµισµένο µέσο αριθµό των κοινών µετοχών της Εταιρείας στην διάρκεια της χρήσης, 

εξαιρουµένων των τυχόν ιδίων κοινών µετοχών που αγοράζονται από αυτή (ίδιες µετοχές).  

 
Προσαρµοσµένα:  
Τα προσαρµοσµένα κέρδη ανά µετοχή προκύπτουν από την προσαρµογή του σταθµισµένου µέσου όρου των 

υφιστάµενων κοινών µετοχών της Εταιρείας  κατά τη διάρκεια της χρήσης για δυνητικώς εκδοθείσες κοινές 

µετοχές.  

 

Η Εταιρεία δεν έχει τέτοιες κατηγορίες δυνητικών τίτλων µε συνέπεια τα βασικά και τα προσαρµοσµένα κέρδη 

κατά µετοχή να είναι ίδια. 

Ο υπολογισµός των βασικών και προσαρµοσµένων καθαρών κερδών ανά µετοχή την 31η  ∆εκεµβρίου 2007 και 

2006 έχει ως εξής: 

 

 ΟΜΙΛΟΣ   ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.6.2008  30.6.2007   30.6.2008  30.6.2007 
Καθαρά κέρδη που αναλογούν  
στους µετόχους της µητρικής 2.211.683,57   1.480.104,35   1.993.013,15   2.012.711,29 
Σταθµισµένος µέσος όρος  
του αριθµού µετοχών 27.612.198   27.754.471   27.612.198   27.754.471 
Καθαρά κέρδη ανά µετοχή αποδιδόµενα  
στους µετόχους της µητρικής βασικά  
και προσαρµοσµένα (σε € ) 0,0801   0,0533   0,0722   0,0725

 
 

11. Ενσώµατες και  ασώµατες ακινητοποιήσεις: 

 

Οι ενσώµατες ακινητοποιήσεις και τα άυλα περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως 

εξής: 

 

• Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 
 

Τα ενσώµατα πάγια του Οµίλου και της  Εταιρείας απεικονίζονται  στο ιστορικό κόστος κτήσης µείον τις 

συσσωρευµένες αποσβέσεις και τυχόν µειώσεις της αξίας τους. 
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 Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Οικόπεδα  
& Κτίρια Μηχανήµατα 

Μεταφορικά 
µέσα 

Έπιπλα και  
λοιπός  

εξοπλισµός 
Ακινητοποιήσεις 
 υπό εκτέλεση Σύνολο 

 Κόστος κτήσης       
Υπόλοιπα την 
1η  Ιανουαρίου 2007 747.740,23   7.177.405,22  55.524,65  1.158.021,72  - 9.138.691,82  
Προσθήκες 8.600,24   530.965,77  - 8.277,51  - 547.843,52  
Μειώσεις - - (45.254,65) - - (45.254,65) 
Υπόλοιπα την  
30η Ιουνίου 2007 756.340,47   7.708.370,99  10.270,00  1.166.299,23  - 9.641.280,69  
              
Υπόλοιπα την  
1η  Ιουλίου 2007 756.340,47   7.708.370,99  10.270,00  1.166.299,23  - 9.641.280,69  
Προσθήκες 2.445,06   1.551.071,25  - 7.674,60  100.000,00   1.661.190,91 
Υπόλοιπα την  
31η  ∆εκεµβρίου 2007 758.785,53   9.259.442,24  10.270,00  1.173.973,83  100.000,00   11.302.471,60  
              
Υπόλοιπα την  
1η  Ιανουαρίου 2008 758.785,53   9.259.442,24  10.270,00  1.173.973,83  100.000,00   11.302.471,60  
Προσθήκες 1.134,51   758.768,37  - 45.062,34  950.682,35   1.755.647,57  
Μειώσεις - (1,86) - (43.941,96) - (43.943,82) 
Υπόλοιπα την  
30η  Ιουνίου 2008 759.920,04   10.018.208,75  10.270,00  1.175.094,21  1.050.682,35   13.014.175,35  
              

Συσσωρευµένες αποσβέσεις            
Υπόλοιπα την  
1η Ιανουαρίου 2007 (333.101,05)   (3.022.481,77)  (20.644,29)  (802.774,94)  - (4.179.002,05)  
Αποσβέσεις περιόδου (38.759,20)   (502.301,59)  (979,67)  (60.403,10)  - (602.443,56)  
Μειώσεις - - 19.082,18 - - 19.082,18 
Υπόλοιπα την  
30η  Ιουνίου 2007 (371.860,25)   (3.524.783,36)  (2.541,78)  (863.178,04)  - (4.762.363,43)  
              
Υπόλοιπα την  
1η Ιουλίου 2007 (371.860,25)   (3.524.783,36)  (2.541,78)  (863.178,04)  - (4.762.363,43)  
Αποσβέσεις περιόδου (39.103,16)   (577.287,23)  (564,84)  (52.218,41)  - (669.173,64)  
Υπόλοιπα την  
31η  ∆εκεµβρίου 2007 (410.963,41)   (4.102.070,59)  (3.106,62)  (915.396,45)  - (5.431.537,07)  
              
Υπόλοιπα την  
1η Ιανουαρίου 2008 (410.963,41)   (4.102.070,59)  (3.106,62)  (915.396,45)  - (5.431.537,07)  
Αποσβέσεις περιόδου (33.404,94)   (624.097,32)  (564,84)  (46.467,52)  - (704.534,62)  
Μειώσεις -   16,16 -  43.941,19 - 43.957,35 
Υπόλοιπα την  
30η  Ιουνίου 2008 (444.368,35)   (4.726.151,75)  (3.671,46)  (917.922,78)  - (6.092.114,34)  
              
Αναπόσβεστη αξία την:             

30η Ιουνίου 2007 384.480,22   4.183.587,63  7.728,22  303.121,19  - 4.878.917,26  
              

31η ∆εκεµβρίου 2007 347.822,12   5.157.371,65  7.163,38  258.577,38  100.000,00   5.870.934,53  
              

30η Ιουνίου 2008 315.551,69   5.292.057,00  6.598,54  257.171,43  1.050.682,35   6.922.061,01  
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Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Οικόπεδα  
& Κτίρια Μηχανήµατα 

Μεταφορικά 
µέσα 

Έπιπλα και  
λοιπός  

εξοπλισµός 
Ακινητοποιήσεις  
υπό εκτέλεση Σύνολο 

Κόστος κτήσης       
Υπόλοιπα την  
1η  Ιανουαρίου 2007 369.962,07   6.100.619,70  55.524,65  556.029,92  - 7.082.136,34  
Προσθήκες 8.600,24   522.484,98  0,00  5.574,55  - 536.659,77  
Μειώσεις - - (45.254,65) - - (45.254,65) 
Υπόλοιπα την  
30η Ιουνίου 2007 378.562,31   6.623.104,68  10.270,00  561.604,47  - 7.573.541,46  
       
Υπόλοιπα την  
1η  Ιουλίου 2007 378.562,31   6.623.104,68  10.270,00  561.604,47  - 7.573.541,46  
Προσθήκες 1.459,20   1.535.536,51  - 6.918,06  100.000,00  1.643.913,77  
Υπόλοιπα την  
31η  ∆εκεµβρίου 2007 380.021,51   8.158.641,19  10.270,00  568.522,53  100.000,00  9.217.455,23  
       
Υπόλοιπα την  
1η  Ιανουαρίου 2008 380.021,51   8.158.641,19  10.270,00  568.522,53  100.000,00  9.217.455,23  
Προσθήκες 1.134,51   719.055,27  - 43.529,20  - 763.718,98  
Μειώσεις - - - (16.454,60) - (16.454,60) 
Υπόλοιπα την  
30η  Ιουνίου 2008 381.156,02   8.877.696,46  10.270,00  595.597,13  100.000,00  9.964.719,61  

       

Συσσωρευµένες αποσβέσεις      
Υπόλοιπα την  
1η  Ιανουαρίου 2007 (156.651,13)   (2.391.826,91)  (20.644,29)  (426.171,54)  - (2.995.293,87)  
Αποσβέσεις περιόδου (20.440,00)   (446.552,53)  (979,67)  (24.651,49)  - (492.623,69)  
Μειώσεις - - 19.082,18 - - 19.082,18 
Υπόλοιπα την  
30η Ιουνίου 2007 (177.091,13)   (2.838.379,44)  (2.541,78)  (450.823,03)  - (3.468.835,38)  
       
Υπόλοιπα την  
1η  Ιουλίου 2007 (177.091,13)   (2.838.379,44)  (2.541,78)  (450.823,03)  - (3.468.835,38)  

Αποσβέσεις περιόδου (20.765,82)   (516.564,90)  (564,84)  (22.199,87)  - (560.095,43)  
Υπόλοιπα την  
31η  ∆εκεµβρίου 2007 (197.856,95)   (3.354.944,34)  (3.106,62)  (473.022,90)  - (4.028.930,81)  
       
Υπόλοιπα την  
1η  Ιανουαρίου 2008 (197.856,95)   (3.354.944,34)  (3.106,62)  (473.022,90)  - (4.028.930,81)  
Αποσβέσεις περιόδου (18.136,51)   (564.726,34)  (564,84)  (21.969,68)  - (605.397,37)  
Μειώσεις - 14,98 - 16.454,44 - 16.469,42 
Υπόλοιπα την  
30η  Ιουνίου 2008 (215.993,46)   (3.919.655,70)  (3.671,46)  (478.538,14)  - (4.617.858,76)  

Αναπόσβεστη αξία την:       

30η Ιουνίου 2007 201.471,18   3.784.725,24  7.728,22  110.781,44  - 4.104.706,08  
       

31η  ∆εκεµβρίου 2007 182.164,56   4.803.696,85  7.163,38  95.499,63  100.000,00  5.188.524,42  
       

30η  Ιουνίου 2008 165.162,56   4.958.040,76  6.598,54  117.058,99  100.000,00  5.346.860,85  
 

Κατά το πρώτο εξάµηνο της χρήσης 2008 έγιναν σηµαντικές προσθήκες, τόσο στην Εταιρεία όσο και στον 

Όµιλο. Οι προσθήκες αυτές αφορούν κυρίως σε αγορά νέου τηλεφωνικού κέντρου αξίας € 950,6 χιλ. από τη 

θυγατρική εταιρεία Call Center Ελλάς Α.Ε.Ε., το οποίο δεν είχε ακόµη συναρµολογηθεί και τεθεί σε λειτουργία 

µέχρι τη λήξη της περιόδου. 

Επίσης η Εταιρεία προέβη σε προσθήκες συνολικού ποσού € 763 χιλ., στα πλαίσια αναβάθµισης και επέκτασης 

των υφιστάµενων υπηρεσιών θεµατικών πυλών (αγορά serverves, πλατφόρµας, Η/Υ, κ.λ.π) καθώς και 

υιοθέτησης διαδικασιών ελέγχου των προγραµµάτων που έχουν ενσωµατωθεί στους serverves. Το ποσό των € 
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100 χιλ. που παραµένει στις ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση, αφορά αναβάθµιση πλατφόρµας των υπηρεσιών 

τηλεφωνικού καταλόγου, η οποία δεν έχει ολοκληρωθεί έως την 30η Ιουνίου 2008.   

 

Ο Όµιλος και η Εταιρεία έχουν συνάψει συµβάσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης κυρίως για µηχανήµατα και 

µηχανολογικό εξοπλισµό. Η καθαρή λογιστική αξία των πάγιων αυτών περιουσιακών στοιχείων ανέρχεται κατά 

την 30η Ιουνίου 2008, στο ποσό των € 1.774.387,62 (31.12.2007 € 1.826.519,03) για τον Όµιλο και στο ποσό 

των  € 1.358.392,92 (31.12.2007 € 1.342.142,29) για την Εταιρεία. 
 

• Ασώµατες ακινητοποιήσεις 
 

Στις ασώµατες ακινητοποιήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας περιλαµβάνονται λογισµικά και άδειες λογισµικών 

τα οποία έχουν αγοραστεί από τρίτους και τα οποία δεν περιλαµβάνουν εσωτερική δηµιουργούµενη αξία. Τα 

λογισµικά αυτά χρησιµοποιούνται για την παραγωγή και λειτουργία έργων του Οµίλου και της Εταιρείας . 
 

Ο ΟΜΙΛΟΣ 

  
Άδειες  
χρήσης 

Λοιπά  
δικαιώµατα 

Λογισµικά 
προγράµµατα 

Ακινητοποιήσεις  
υπό εκτέλεση 

Προϊόντα  
Ιδιοπαραγωγής Σύνολο 

Κόστος κτήσης       
Υπόλοιπα την  
1η Ιανουαρίου 2007 943.224,38   437.476,98  89.795,83  - - 1.470.497,19  
Προσθήκες 5,86   2,93  - - - 8,79  
Υπόλοιπα την  
30η Ιουνίου 2007 943.230,24   437.479,91  89.795,83  - - 1.470.505,98  
              
Υπόλοιπα την  
1η Ιουλίου 2007 943.230,24   437.479,91  89.795,83  - - 1.470.505,98  
Προσθήκες 2,93   2,93  0,00  966.644,27   362.760,32  1.329.410,45  
Υπόλοιπα την  
31η ∆εκεµβρίου 2007 943.233,17   437.482,84  89.795,83  966.644,27   362.760,32  2.799.916,43  
              
Υπόλοιπα την  
1η Ιανουαρίου 2008 943.233,17   437.482,84  89.795,83  966.644,27   362.760,32  2.799.916,43  
Προσθήκες - 2,93  - - - 2,93  
Μειώσεις - - - (416.644,27) - (416.644,27) 
Υπόλοιπα την  
30η Ιουνίου 2008 943.233,17   437.485,77  89.795,83  550.000,00   362.760,32  2.383.275,09  
              

Συσσωρευµένες αποσβέσεις            
Υπόλοιπα την  
1η Ιανουαρίου 2007 (629.378,81)   (229.728,77)  (87.575,39)  - - (946.682,97)  
Αποσβέσεις περιόδου (42.767,50)   (37.188,35)  (1.331,49)  - - (81.287,34)  
Υπόλοιπα την  
30η Ιουνίου 2007 (672.146,31)   (266.917,12)  (88.906,88)  - - (1.027.970,31)  
              
Υπόλοιπα την  
1η Ιουλίου 2007 (672.146,31)   (266.917,12)  (88.906,88)  - - (1.027.970,31)  
Αποσβέσεις περιόδου (28.355,81)   (36.153,75)  (442,81)  - (72.552,12)  (137.504,49)  
Υπόλοιπα την  
31η ∆εκεµβρίου 2007 (700.502,12)   (303.070,87)  (89.349,69)  - (72.552,12)  (1.165.474,80)  
              
Υπόλοιπα την  
1η Ιανουαρίου 2008 (700.502,12)   (303.070,87)  (89.349,69)  - (72.552,12)  (1.165.474,80)  
Αποσβέσεις περιόδου (16.798,68)   (35.639,26)  (142,78)  - (36.276,06)  (88.856,78)  
Υπόλοιπα την  
30η Ιουνίου 2008 (717.300,80)   (338.710,13)  (89.492,47)  - (108.828,18)  (1.254.331,58)  
              
Αναπόσβεστη αξία την:             
30η Ιουνίου 2007 271.083,93   170.562,79  888,95  - - 442.535,67  
              

31η ∆εκεµβρίου 2007 242.731,05   134.411,97  446,14  966.644,27   290.208,20  1.634.441,63  
              

30η Ιουνίου 2008 225.932,37   98.775,64  303,36  550.000,00   253.932,14  1.128.943,51  
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Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Άδειες  
χρήσης 

Λοιπά  
δικαιώµατα 

Λογισµικά  
προγράµµατα 

Ακινητοποιήσεις  
υπό εκτέλεση Σύνολο 

Κόστος κτήσης      
Υπόλοιπα την  
1η Ιανουαρίου 2007 678.791,02   50.068,70  86.171,78  - 815.031,50  
Προσθήκες - - - - - 
Υπόλοιπα την  
30η Ιουνίου 2007 678.791,02   50.068,70  86.171,78  - 815.031,50  
      
Υπόλοιπα την  
1η Ιουλίου 2007 678.791,02   50.068,70  86.171,78  - 815.031,50  
Προσθήκες - - - 966.644,27   966.644,27  
Υπόλοιπα την  
31η ∆εκεµβρίου 2007 678.791,02   50.068,70  86.171,78  966.644,27   1.781.675,77  
      
Υπόλοιπα την  
1η Ιανουαρίου 2008 678.791,02   50.068,70  86.171,78  966.644,27   1.781.675,77  
Μειώσεις - - - (416.644,27) (416.644,27) 
Υπόλοιπα την  
30η Ιουνίου 2008 678.791,02   50.068,70  86.171,78  550.000,00   1.365.031,50  
      

Συσσωρευµένες αποσβέσεις      
Υπόλοιπα την  
1η Ιανουαρίου 2007 (456.526,88)   (50.068,70)  (84.031,43)  - (590.627,01)  
Αποσβέσεις περιόδου (7.666,08)   -  (1.251,42)  - (8.917,50)  
Υπόλοιπα την  
30η Ιουνίου 2007 (464.192,96)   (50.068,70)  (85.282,85)  - (599.544,51)  
      
Υπόλοιπα την  
1η Ιουλίου 2007 (464.192,96)   (50.068,70)  (85.282,85)  - (599.544,51)  
Αποσβέσεις περιόδου (7.666,08)   -  (442,81)  - (8.108,89)  
Υπόλοιπα την  
31η ∆εκεµβρίου 2007 (471.859,04)   (50.068,70)  (85.725,66)  - (607.653,40)  
      
Υπόλοιπα την  
1η Ιανουαρίου 2008 (471.859,04)   (50.068,70)  (85.725,66)  - (607.653,40)  
Αποσβέσεις περιόδου (7.666,08)   -  (142,78)  - (7.808,86)  
Υπόλοιπα την  
30η Ιουνίου 2008 (479.525,12)   (50.068,70)  (85.868,44)  - (615.462,26)  

Αναπόσβεστη αξία την:      

30η Ιουνίου 2007 214.598,06   - 888,93  - 215.486,99  
      

31η ∆εκεµβρίου 2007 206.931,98   - 446,12  966.644,27   1.174.022,37  
      

30η Ιουνίου 2008 199.265,90   - 303,34  550.000,00   749.569,24  
 
Κατά το πρώτο εξάµηνο σηµειώθηκε µείωση των ασώµατων ακινητοποιήσεων από µεταφορά κόστους 

προγραµµάτων στα  αποτελέσµατα του εξαµήνου, λόγω µη απόδοσης της προσόδου για την οποία 

δηµιουργήθηκαν (έργο Αργεντινής). 

 

Ο Όµιλος έχει συνάψει συµβάσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης κυρίως για άδειες χρήσης και λοιπά δικαιώµατα. Η 

καθαρή λογιστική αξία αυτών των περιουσιακών στοιχείων ανέρχεται κατά την 30η Ιουνίου 2008, στο ποσό των 

€ 24.618,60 (31.12.2007 € 33.613,56). 

Η Εταιρεία δεν έχει συνάψει συµβάσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης για αγορά ασώµατων ακινητοποιήσεων. 
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12. Συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες: 

 

Το κονδύλι «Συµµετοχές», όπως εµφανίζεται στον Ισολογισµό του Οµίλου και της Εταιρείας, αναλύεται ως εξής : 

 

    Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Εταιρεία Ποσοστό 
συµµετοχής 30.6.2008  31.12.2007  30.6.2008  31.12.2007 

CALL CENTER ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε. 70% -   -  3.122.946,31   3.122.946,31 
ΝΟΕΤΡΟΝ Α.Ε. 99,272% -   -  600.000,00   600.000,00 
ERGOPHONE HOLDING B.V 100% -   -  18.000,00   - 

Σύνολο   -   -  3.740.946,31   3.722.946,31 

 
Οι παραπάνω εταιρείες ενοποιήθηκαν µε τη µέθοδο της ολικής ενοποίησης. 

 

∆ε σηµειώθηκε καµία µεταβολή στα ποσοστά συµµετοχής της Εταιρείας στις υφιστάµενες την 31.12.2007 

θυγατρικές της, όπως και στο αντικείµενο δραστηριότητας αυτών. 

Το  ∆ιοικητικό  Συµβούλιο της Εταιρείας  αποφάσισε οµόφωνα στη συνεδρίαση του κατά την 5η Μαΐου 2008, την 

ίδρυση θυγατρικής εταιρείας σε ποσοστό 100% στην Ολλανδία  µε την ονοµασία “ERGOPHONE HOLDING B.V.”. 

Η ίδρυση της εταιρείας αυτής, αποσκοπεί στην ανάπτυξη συµµετοχικών διεθνών δραστηριοτήτων.  

Η επιλογή της έδρας της εταιρείας στην Ολλανδία, έγινε µε γνώµονα ότι η χώρα αυτή αποτελεί κέντρο διεθνών 

δραστηριοτήτων, µε ανεπτυγµένο και ευέλικτο νοµοθετικό σύστηµα καθώς και φορολογικά κίνητρα στο χώρο 

των εταιρειών συµµετοχής. 

Η διεύθυνση της έδρας είναι  “Prins Bernhardplein 200, 1097 JB Amstredam”. 

Το ύψος του µετοχικού κεφαλαίου της εν λόγω εταιρείας ανέρχεται σε € 18.000,00, ολοσχερώς καταβληµένο 

από την Εταιρεία στις 20.6.2008. 

Το καταστατικό της “ERGOPHONE HOLDING B.V.” καταρτίστηκε και κατατέθηκε στις αρµόδιες Ολλανδικές αρχές 

την 27η Ιουνίου 2008. 

 

13. ∆ιαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία: 

 

∆ε σηµειώθηκε καµία µεταβολή στην αξία της  συµµετοχής κατά 10% της Εταιρείας στο  µετοχικό κεφάλαιο της 

εταιρείας «ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗ ΠΕΙΡΑΙΑ Α.Ε», η οποία δραστηριοποιείται στο χώρο των Μέσων Μαζικής 

Ενηµέρωσης,  µέσω του τηλεοπτικού σταθµού “SMART TV”, σε σχέση µε την αντίστοιχη της 31ης ∆εκεµβρίου 

2007. Η εν λόγω  εξαγορά έγινε στη χρήση 2007 (2.10.2007) και στις οικονοµικές καταστάσεις της 31ης 

∆εκεµβρίου 2007 έχει γίνει πλήρης αναφορά. 

∆εν έχει αλλάξει ο σκοπός της εξαγοράς και το τίµηµα αυτής  κρίνεται από τη ∆ιοίκηση της Εταιρείας ότι είναι 

δίκαιο και εύλογο. 

 

Σύµφωνα µε την υπ’ αριθµό 1144/2.10.2007 συµβολαιογραφικής πράξης µεταβίβασης των µετοχών της 

συµβολαιογράφου Αθηνών κ. Κυριακής Ανωµερίτη, επί των εξαγορασθεισών µετοχών της εταιρείας αυτής έχει 

συσταθεί δικαίωµα ενεχύρου, δυνάµει της υπ’ αριθµό 20275/2.6.2005 Πράξης «Σύµβασης συστάσεως ενεχύρου 

επί µετοχών» της συµβολαιογράφου Αθηνών κ. Μαριάνθης Ασηµακοπούλου – Ζερβού. 

Οι απαιτήσεις που εξασφαλίζονται µε το ενέχυρο αυτό αναλύονται σε: 
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• Για ποσό € 500.000,00, ως εγγύηση, ότι ο ανωτέρω τηλεοπτικός σταθµός θα συνεχίσει να εκπέµπει από 

τις δηλωθείσες µε την αίτηση αδειοδότησης που υπέβαλε κατά το έτος 2003, σύµφωνα µε τη δηµόσια 

προκήρυξη, συχνότητες και κέντρα εκποµπής χωρίς παρεµβολές και διοικητικές κυρώσεις ή από άλλες 

που ενδεχοµένως χορηγηθούν σε περίπτωση αδειοδότησης.   

• Για ποσό € 300.000,00, ως κάλυψη, ενδεχόµενων υποχρεώσεων από την εκδίκαση  δικαστικών 

υποθέσεων της εταιρείας «ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗ ΠΕΙΡΑΙΑ Α.Ε», που έχουν δηµιουργηθεί µέχρι την 

31.5.2005 και δεν έχουν τελεσιδικήσει µέχρι σήµερα. 

 

 Για το σύνολο των ανωτέρω  υποθέσεων, ο αρµόδιος δικηγόρος εκτιµά ότι η εξέλιξη τους  δεν  δύναται να 

επηρεάσει την εν λόγω επένδυση της Εταιρείας. 

 

14. Πελάτες και εµπορικές απαιτήσεις: 

 

Τα υπόλοιπα των πελατών και των λοιπών εµπορικών απαιτήσεων του Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 30η 

Ιουνίου 2008 αναλύονται ως εξής: 

 
  Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.6.2008  31.12.2007  30.6.2008  31.12.2007 
Απαιτήσεις από πελάτες 31.233.827,10   33.937.028,20   27.648.046,67   30.994.553,07 
Επιταγές εισπρακτέες 479.412,04   525.412,04    75.000,00     1.000,00 
Έσοδα εισπρακτέα 6.981.797,37     -   6.594.183,71     - 
  38.695.036,51     34.462.440,24    34.317.230,38     30.995.553,07 
Μείον: Προβλέψεις  
επισφαλών πελατών (1.416.871,78)   (1.316.871,78)   (672.871,78)   (672.871,78) 
  37.278.164,73     33.145.568,46   33.644.358,60     30.322.681,29 

 

Στο υπόλοιπο του λογαριασµού «Απαιτήσεις από πελάτες» του Οµίλου και της Εταιρείας συµπεριλαµβάνονται και 

επίδικες – επισφαλείς απαιτήσεις συνολικού ύψους € 14,5 εκ. Ειδικότερα αυτές αφορούν: 

 

•••    Απαίτηση συνολικού ποσού € 11,3 εκ. (περιλαµβανοµένου του ΦΠΑ) περίπου, που αφορά παρασχεθείσες 

υπηρεσίες που παραδόθηκαν και τιµολογήθηκαν από την Εταιρεία στο Ελληνικό ∆ηµόσιο σε προηγούµενες 

χρήσεις. Οι υπηρεσίες αυτές παρασχέθηκαν χωρίς την προηγούµενη  υπογραφή αντίστοιχων συµβάσεων. Για 

το λόγο αυτό η Εταιρεία έχει καταθέσει αγωγή ενώπιον του Εφετείου Αθηνών, η συζήτηση της οποίας έγινε 

στις 25.9.2007 και µέχρι σήµερα δεν έχει εκδοθεί σχετική απόφαση, σύµφωνα µε την από 5.7.2008 επιστολή 

του Νοµικού Συµβούλου. Έναντι της εν λόγω απαίτησης δεν έχει σχηµατιστεί σχετική πρόβλεψη. (βλέπε 

σχετική σηµείωση 21). 

 

•••    Εκτός της πιο πάνω επίδικης απαίτησης έχει κατατεθεί αγωγή έναντι µέρους απαίτησης (€ 2,6 εκ.) από το 

Ελληνικό ∆ηµόσιο,  η οποία  στηρίζεται στη σύµβαση του έργου ΑΡΙΑ∆ΝΗ ΙΙ. Η συνολική απαίτηση µε 

30.6.2008 ανέρχεται σε € 5 εκ. και η καθυστέρηση της είσπραξής της, οφείλεται σε διάσταση απόψεων που 

έχει δηµιουργηθεί, µεταξύ των εµπλεκοµένων, σχετικά µε την ηµεροµηνία έναρξης µέρους του πιλοτικού 

έργου της εν λόγω σύµβασης. Έναντι αυτής της επίδικης απαίτησης δεν έχει σχηµατιστεί σχετική πρόβλεψη 

(βλέπε σχετική σηµείωση 21).  

 

•••    Επίσης περιλαµβάνονται επισφαλείς απαιτήσεις συνολικού ύψους € 672,8 χιλ. για τις οποίες έχουν 

σχηµατιστεί ισόποσες προβλέψεις για ενδεχόµενη µη είσπραξή τους. 
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•••    Στις απαιτήσεις της θυγατρικής εταιρείας Noetron Α.Ε περιλαµβάνονται επισφαλείς και επίδικες απαιτήσεις 

συνολικού ποσού € 675 χιλ. περίπου  έναντι των οποίων έχει σχηµατιστεί συνολική πρόβλεψη € 500 χιλ, για 

ενδεχόµενη µη είσπραξη µέρους αυτών. 

 

•••    Στις απαιτήσεις της θυγατρικής εταιρείας CALL CENTER Α.Ε περιλαµβάνονται επισφαλείς απαιτήσεις 

συνολικού ποσού € 270 χιλ.  περίπου  έναντι των οποίων έχει σχηµατιστεί συνολική πρόβλεψη € 244 χιλ, για 

ενδεχόµενη µη είσπραξη µέρους αυτών. 

 

Το υπόλοιπο του λογαριασµού «Έσοδα εισπρακτέα» του Οµίλου, συνολικού ποσού € 6,6 εκ. περίπου, αφορά σε 

συµβατικές αναλογίες εσόδων από υπηρεσίες που παρασχέθηκαν µέσα στο πρώτο εξάµηνο της χρήσης 2008.  

 

Οι επισφαλείς και επίδικες απαιτήσεις της Εταιρείας και του Οµίλου µε τις αντίστοιχες σχηµατισθείσες προβλέψεις 

παρατίθενται στον κατωτέρω πίνακα: 

 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.6.2008  31.12.2007  30.6.2008  31.12.2007 
Λογαριασµοί            
Επισφαλείς απαιτήσεις πελατών 1.176.400,20  1.076.400,20  672.871,78   672.871,78 
Σχηµατισθείσες προβλέψεις (1.149.803,78)  (1.049.803,78)  (672.871,78)  (672.871,78)  
Επισφαλείς απαιτήσεις  
διάφορων χρεωστών 687.902,80  687.902,80 

 
687.902,80   687.902,80 

Σχηµατισθείσες προβλέψεις (687.902,80)  (687.902,80)  (687.902,80)  (687.902,80) 
             
Σύνολο επισφαλών απαιτήσεων 1.864.303,00  1.764.303,00  1.360.774,58   1.360.774,58 
Σύνολα προβλέψεων (1.837.706,58)  (1737.706,58)  (1.360.774,58)  (1.360.774,58) 
        
Επίδικες απαιτήσεις πελατών 14.311.101,16  12.921.995,45  13.869.461,16  12.480.403,17 
Σχηµατισθείσες προβλέψεις (267.068,00)  (267.068,00)  -  - 
Επίδικες απαιτήσεις  
διάφορων χρεωστών 179.374,63  268.900,00 

 
179.374,63   268.900,00 

Σχηµατισθείσες προβλέψεις (85.000,00)  (95.000,00)  (85.000,00)  (95.000,00) 
             
Σύνολο επιδίκων απαιτήσεων 14.490.475,79  13.190.895,45  14.048.835,79  12.749.303,17 
Σύνολο προβλέψεων (352.068,00)  (362.068,00)  (85.000,00)  (95.000,00)

 

Σχετικά µε τις ενήµερες απαιτήσεις της Εταιρείας και του Οµίλου εκτιµάται ότι η είσπραξη τους είναι βέβαιη και ο 

χρόνος είσπραξής τους έχει ως κάτωθι: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 30.6.2008  30.6.2008 

  
Επιταγές 

εισπρακτέες  Απαιτήσεις 
από πελάτες  Επιταγές 

εισπρακτέες  Απαιτήσεις 
από πελάτες 

0 έως  45 ηµέρες 15.000,00  9.860.830,42  15.000,00   8.115.205,33 

46 έως  60 ηµέρες -   4.632.099,92  -   4.625.753,31 
61 έως 180 ηµέρες 130.000,00   4.734.078,57  60.000,00   3.688.425,16 
181 έως 360 ηµέρες 334.412,04   3.501.114,20  -   3.270.513,64 
361 έως 450 ηµέρες -   -  -   - 
 479.412,04   22.728.123,11  75.000,00   19.699.897,44 
Επισφαλείς πελάτες     1.176.400,20      672.871,78 

Επίδικοι πελάτες     14.311.101,16      13.869.461,16 
Γενικό Σύνολο     38.215.624,47      34.242.230,38 
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  Ο ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31.12.2007  31.12.2007 

 
Επιταγές  

εισπρακτέες  
Απαιτήσεις  
από πελάτες  

Επιταγές 
 εισπρακτέες  

Απαιτήσεις  
από πελάτες 

0 έως 45 ηµέρες 1.000,00   1.983.116,69  1.000,00  4.082.821,36 
46 έως 60 ηµέρες 20.000,00   7.542.729,40  -  5.442.729,40 
61 έως 180 ηµέρες 50.000,00   6.527.543,50  -  4.764.276,00 
181 έως 360 ηµέρες 120.000,00   1.748.182,22  -  1.414.438,34 
361 έως 450 ηµέρες 334.412,04   2.137.048,00  -  2.137.048,00 

 525.412,04   19.938.619,81  1.000,00 17.841.313,10 
Επισφαλείς πελάτες    1.076.400,20    672.871,78 
Επίδικοι πελάτες     12.922.008,19    12.480.368,19 
Γενικό σύνολο     33.937.028,20   30.994.553,07 

 

15. Λοιπές απαιτήσεις: 

 
Οι λοιπές απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 30η Ιουνίου 2008 αναλύονται ως εξής: 

 
  Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.6.2008  31.12.2007  30.6.2008  31.12.2007 

Απαιτήσεις από φόρους 1.427.889,62   1.703.699,44   956.939,04   1.293.113,94 
Έξοδα επόµενης χρήσης 709.840,73   708.844,86   689.301,28   690.901,70 
Λοιπές απαιτήσεις 3.291.843,16   3.333.129,52   3.580.036,38   3.266.351,77 
  5.429.573,51     5.745.673,82    5.226.276,70    5.250.367,41  
Μείον: Προβλέψεις  
επισφαλών απαιτήσεων (772.902,80)   (782.902,80)   (772.902,80)   (782.902,80) 
  4.656.670,71     4.962.771,02    4.453.373,90    4.467.464,61  

 
(α) Στο λογαριασµό «Απαιτήσεις από φόρους» περιλαµβάνεται ποσό € 1,4 εκ περίπου, που αφορά προκαταβολή 

φόρου εισοδήµατος, έναντι υποχρέωσης σε φόρο εισοδήµατος συνολικού ποσού € 781,8 χιλ € περίπου.  

 

(β) Ο λογαριασµός  «Έξοδα επόµενης περιόδου» συνολικού ποσού € 709.840,73 περιλαµβάνει: 

 

•••    Τιµολογηθείσες δαπάνες ποσού € 542.146,08 που αφορούν το δεύτερο εξάµηνο της χρήσης 2008. 

 

•••    Τιµολογηθείσες δαπάνες ποσού € 167.694,65 που αφορούν το χρονικό διάστηµα από 1.1. έως 6.2.2009 εντός 

του οποίου λήγει και η συµβατική τιµολόγηση του έργου ΑΡΙΑ∆ΝΗ ΙΙ. Το έργο ΑΡΙΑ∆ΝΗ ΙΙ  αφορά σύµβαση µε 

το Ελληνικό ∆ηµόσιο, στα πλαίσια της παροχής υπηρεσιών ηλεκτρονικής διακυβέρνησης. Η σύµβαση που 

καταρτίσθηκε κατόπιν δηµόσιου διαγωνισµού έχει συµβατική διάρκεια από 26.5.2006 έως 6.2.2009, το 

συµβατικό τίµηµα αυτής  είναι σταθερό, και κατανέµεται χρονικά σύµφωνα µε τη σύµβαση. Το κόστος 

αποτελείται από µισθοδοσία και από το κόστος του υπεργολάβου τα οποία επιρρίπτονται στο κόστος του έργου 

κάθε µήνα, καθώς και από ειδικές δαπάνες οι οποίες επιµερίζονται στο κόστος του έργου µε βάση το συµβατικό 

χρόνο αυτού µε έναρξη την ηµεροµηνία δηµιουργίας τους.   

 

Στη συνέχεια παρατίθεται αναλυτικός πίνακας µε το συµβατικό έσοδο και κόστος που έχει αναγνωριστεί από την 

ηµεροµηνία έναρξης της σύµβασης έως και την 30η Ιουνίου 2008, καθώς και την προβλεπόµενη κατανοµή 

κόστους και εσόδου µέχρι τη λήξη της σύµβασης.    
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ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΣΟ∆ΟΥ ΒΑΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

ΠΕΡΙΟ∆ΟΙ  

ΣΥΝΟΛΙΚΟ 
 ΣΥΜΒΑΤΙΚΟ 
ΕΣΟ∆Ο 

ΣΥΜΒΑΤΙΚΟ  
ΕΣΟ∆Ο ΑΠΟ  
ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ  
ΕΩΣ 30.6.2008 

ΣΥΜΒΑΤΙΚΟ  
ΕΣΟ∆Ο  

ΑΠΟ 1.7.2008  
ΕΩΣ 31.12.2008 

ΣΥΜΒΑΤΙΚΟ  
ΕΣΟ∆Ο  

ΑΠΟ 1.1.2009  
ΕΩΣ 6.2.2009 

28-5-2006/6-8-2006 2.033.394,56 2.033.394,56 0,00 0,00 
 7-8-2006/6-2-2007 1.626.715,65 1.626.715,65 0,00 0,00 
 7-2-2007/6-8-2007 1.626.715,65 1.626.715,65 0,00 0,00 
 7-8-2007/6-2-2008 1.626.715,65 1.626.715,65 0,00 0,00 
 7-2-2008/6-8-2008 1.626.715,65 1.301.372,53 325.342,12 0,00 
 7-8-2008/6-2-2009 1.626.715,65 0,00 1.301.374,53 325.342,12 

ΣΥΝΟΛΟ 10.166.972,81 8.214.914,04 1.626.716,65 325.342,12 

     

ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΞΟ∆ΩΝ ΒΑΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

ΕΙ∆ΟΣ ΕΞΟ∆ΟΥ 

ΣΥΜΒΑΤΙΚΗ 
 ∆ΑΠΑΝΗ 
ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
 ∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ 

ΣΥΜΒΑΤΙΚΗ 
 ∆ΑΠΑΝΗ ΠΟΥ 
ΕΠΙΡΡΙΦΘΗΚΕ  
ΕΩΣ 30.6.2008 

ΣΥΜΒΑΤΙΚΗ  
∆ΑΠΑΝΗ ΠΟΥ  
ΘΑ ΕΠΙΡΡΙΦΘΕΙ  
ΕΩΣ 31.12.2008 

ΣΥΜΒΑΤΙΚΗ  
∆ΑΠΑΝΗ ΠΟΥ  
ΘΑ ΕΠΙΡΡΙΦΘΕΙ  
ΑΠΟ 1-1-2009  
ΕΩΣ ΤΗ ΛΗΞΗ 

Έξοδα µετάφρασης 286.154,63 224.383,98 61.770,65 0,00 
Έξοδα αδειών λογισµικού  
και συντήρησης 789.999,61 517.976,69 105.009,10 167.013,82 
Υπηρεσίες υπεργολάβου 319.299,82 145.742,85 173.556,97 0,00 
Άδειες πλατφόρµας 17.698,58 12.933,49 4.084,26 680,83 

 1.413.152,64 901.037,01 344.420,98 167.694,65 

 

(γ) Το υπόλοιπο του λογαριασµού «Λοιπές Απαιτήσεις» της Εταιρείας αφορά κυρίως σε: 

•••    Προκαταβολές σε προµηθευτές και προπληρωµένα έξοδα συνολικού ποσού € 1.121 χιλ. Στο ποσό αυτό 

περιλαµβάνονται € 476 χιλ. που αφορούν σε προπληρωµένα έξοδα για έργο του εξωτερικού που βρίσκεται σε 

εξέλιξη και αναµένεται έως 31.12.2008 να ολοκληρωθεί και να τιµολογηθεί. 

•••    ∆εσµευµένες προθεσµιακές καταθέσεις € 1,5 εκ. οι οποίες συνδέονται µε την έκδοση Ε/Ε για την κάλυψη 

προκαταβολών που έχει λάβει η Εταιρεία από το Ελληνικό ∆ηµόσιο και τον ευρύτερο ∆ηµόσιο τοµέα. 

•••    Επισφαλείς και επίδικες απαιτήσεις κατά τρίτων συνολικού ποσού € 867,3 χιλ. για τις οποίες έχουν σχηµατιστεί 

προβλέψεις συνολικού ποσού € 772,9 χιλ. για ενδεχόµενη µη είσπραξή τους. 

Σε επίπεδο Οµίλου το ανωτέρω ποσό µειώνεται κυρίως λόγω ενδοεταιρικών απαλοιφών. 

 

16. Ταµειακά διαθέσιµα και  ισοδύναµα:  

 

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα αφορούν σε µετρητά στα ταµεία του Οµίλου και της Εταιρείας καθώς και 

σε καταθέσεις όψεως διαθέσιµες σε πρώτη ζήτηση. Η ανάλυσή τους κατά την 30η Ιουνίου 2008 είχε ως εξής: 

 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.6.2008  31.12.2007  30.6.2008  31.12.2007 
Ταµείο 99.514,16   79.129,51   80.164,66   34.984,46 
Καταθέσεις όψεως 4.594.229,48   3.394.668,25   3.802.152,23   2.367.116,45 
Καταθέσεις όψεως σε εγγύηση 554.335,91   1.868.946,54   554.335,91   1.868.946,54 

Σύνολο 5.248.079,55   5.342.744,30   4.436.652,80   4.271.047,45 
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Οι καταθέσεις σε εγγύηση αφορούν εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης που είχαν εκδοθεί για έργα του 

εξωτερικού και οι οποίες θα επιστραφούν έως την 30η Σεπτεµβρίου 2008. 

 

17. Καθαρή Θέση: 

 

•••    Μετοχικό Κεφάλαιο – ∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 
 

Το Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρείας αποτελείται από 27.848.000 κοινές ονοµαστικές µετοχές εισηγµένες στο 

Χ.Α. ονοµαστικής αξίας € 0,30 η κάθε µία. 

 

  
Αριθµός  
µετοχών 

Μετοχικό  
κεφάλαιο 

∆ιαφορά υπέρ 
το άρτιο  Σύνολο 

          
31.12.2007 27.848.000 8.354.400,00 3.941.804,84 12.296.204,84

          
30.6.2008 27.848.000 8.354.400,00 3.941.804,84 12.296.204,84

 
Το ποσό των € 3.941.804,81 αφορά την έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο. Οι µετοχές εκδόθηκαν µε την αύξηση 

του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας που έγινε µε δηµόσια εγγραφή κατά την εισαγωγή των µετοχών της στο 

Χρηµατιστήριο Αθηνών.  

Οι µετοχές της Εταιρείας είναι ελεύθερα διαπραγµατεύσιµες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών.  

 

•••    Ίδιες µετοχές  
 

Η Εταιρεία από το διάστηµα από 1η Ιανουαρίου 2007 έως την 31η ∆εκεµβρίου 2007 προχώρησε σε αγορά 

235.802 ιδίων µετοχών αξίας € 333.926,23 οι οποίες αντιπροσωπεύουν ποσοστό 0,85% του σηµερινού 

µετοχικού κεφαλαίου. Η αγορά των ανωτέρω µετοχών πραγµατοποιήθηκε σύµφωνα µε την από 22.2.2007 

απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας η οποία ελήφθη σε εφαρµογή της από 12.1.2007 απόφαση 

της έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µετόχων. Το οριζόµενο από την έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων 

χρονικό διάστηµα αγοράς ιδίων µετοχών, ολοκληρώθηκε την 12.1.2008 και κατά την 30.6.2008 η Εταιρεία 

κατέχει 235.802 ίδιες µετοχές. Καµία θυγατρική ή συγγενής επιχείρηση δεν κατέχει ίδιες µετοχές της Εταιρείας. 

Η Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας κατά την συνεδρίαση  της 27ης Ιουνίου 2008 ενέκρινε  

πρόγραµµα αγοράς ιδίων µετοχών σύµφωνα µε το άρθρο 16 του κωδ. Ν. 2190/1920 όπως τροποποιήθηκε και 

ισχύει µε τους κάτωθι όρους και προϋποθέσεις: 

1. Η Εταιρεία δύναται να προβεί σε αγορά ιδίων µετοχών µέσα σε διάστηµα 24 µηνών από την απόφαση της 

Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της Εταιρείας ήτοι έως την 26η Ιουνίου 2010.  

2. Ο µέγιστος αριθµός των ιδίων µετοχών που δύνανται να αποκτηθούν από την Εταιρεία 

συµπεριλαµβανοµένων και των ιδίων µετοχών που έχουν ήδη αποκτηθεί, δεν θα υπερβαίνει το 10% του 

εκάστοτε συνολικού αριθµού των µετοχών της Εταιρείας που σήµερα ανέρχεται σε 27.848.000 (ήτοι και 

όπως σήµερα ισχύει: από τις 2.784.800 µετοχές της Εταιρείας που είναι το 10% του συνόλου των µετοχών 

της και αφού αφαιρεθούν οι 235.802 µετοχές της Εταιρείας που έχουν αγοραστεί από την ίδια, ο µέγιστος 

επιτρεπόµενος αριθµός των µετοχών που δύνανται να αποκτηθούν ανέρχεται σε 2.548.998). 



ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε. 

Εξαµηνιαία  Οικονοµική Έκθεση άρθρου 5 Ν. 3556/2007 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 30η  Ιουνίου 2008 

 

45

3. Η απόκτηση των ανωτέρω ιδίων µετοχών θα γίνει µε ανώτατη τιµή τα πέντε (5) ευρώ ανά µετοχή και 

κατώτατη τιµή ανά µετοχή την εκάστοτε ονοµαστική αξία της µετοχής της Εταιρείας που σήµερα ανέρχεται 

σε 0,30 ευρώ ανά µετοχή. 

 

18. ∆ανειακές υποχρεώσεις: 
 

Οι δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 30η Ιουνίου 2008 αναλύονται ως εξής:  
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.6.2008  31.12.2007  30.6.2008  31.12.2007 
Μακροπρόθεσµος ∆ανεισµός              
Τραπεζικός ∆ανεισµός 1.343.980,00   1.827.160,00  687.730,00   795.910,00 
Σύνολο Μακροπροθέσµων ∆ανείων 1.343.980,00   1.827.160,00  687.730,00   795.910,00
               
Βραχυπρόθεσµος ∆ανεισµός              
Τραπεζικός ∆ανεισµός 18.217.515,06   14.042.519,17  15.560.153,39   12.519.161,27 
Σύνολο Βραχυπροθέσµων ∆ανείων 18.217.515,06   14.042.519,17  15.560.153,39   12.519.161,27 

              
Σύνολο ∆ανείων 19.561.495,06   15.869.679,17  16.247.883,39   13.315.071,27 

 
Στο κονδύλι των µακροπροθέσµων δανείων περιλαµβάνονται:  
 

(α) Επταετές οµολογιακό δάνειο της µητρικής εταιρείας ποσού ευρώ 850.000,00, διάρκειας µέχρι 20.3.2014, µε 

επιτόκιο Euribor πλέον περιθωρίου 2,35% το οποίο θα εξοφληθεί σε 12 εξαµηνιαίες δόσεις, της πρώτης 

αρχοµένης την 22.9.2008 και µε πρώτη περίοδο εκτοκισµού την 20.9.2007.  
 

(β) Πενταετές οµολογιακό δάνειο ποσού ευρώ 1.500.000,00 της θυγατρικής «CALL CENTER ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ» 

διάρκειας µέχρι 15.7.2011, µε επιτόκιο Euribor πλέον περιθωρίου 2% το οποίο θα εξοφληθεί σε 16 ισόποσες 

τριµηνιαίες δόσεις, της πρώτης αρχοµένης την 15.10.2007 και µε πρώτη περίοδο εκτοκισµού την 17.7.2006.  
 

Ο αυξηµένος βραχυπρόθεσµος δανεισµός του Οµίλου και της Εταιρείας σε σχέση µε τον αντίστοιχο της 

31.12.2007 οφείλεται, κατά κύριο λόγο, στο γεγονός ότι η ρευστοποίηση των απαιτήσεων της Εταιρείας από τα 

έργα του ∆ηµοσίου καθυστερεί σηµαντικά. 

Ήδη έχει καθυστερήσει η ρευστοποίηση παραχθέντων και τιµολογηθέντων έργων που στηρίζονται σε συµβάσεις 

µε το ∆ηµόσιο,  συνολικού ποσού 6,7 εκ περίπου, τα οποία έχουν εκχωρηθεί σε τράπεζες για χρηµατοδότηση. Η 

αιτία της καθυστέρησης της ρευστοποίησης αυτής οφείλεται εν πολλοίς σε γραφειοκρατικές διαδικασίες οι οποίες 

είναι χρονοβόρες. Η Εταιρεία για την προάσπιση των συµφερόντων της κατέθεσε αγωγή αιτώντας εντόκως την 

εξόφληση των τιµολογίων της. (βλέπε σηµείωση 18) 
 

Η έκθεση σε µεταβολές των επιτοκίων έχει ως εξής : 

 
  Ο ΟΜΙΛΟΣ 

  
6 µήνες ή 
λιγότερο 6 – 12 µήνες Σύνολο 

30.6.2008    
Μακροπρόθεσµος δανεισµός 1.343.980,00 -  1.343.980,00 
Βραχυπρόθεσµος δανεισµός 18.217.515,06 -  18.217.515,06 
Σύνολο δανείων 19.561.495,06 -  19.561.495,06 
    
31.12.2007    
Μακροπρόθεσµος δανεισµός 1.827.160,00 -  1.827.160,00 
Βραχυπρόθεσµος δανεισµός 14.042.519,17 -  14.042.519,17 
Σύνολο δανείων 15.869.679,17 -  15.869.679,17 
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 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
6 µήνες ή 
λιγότερο 6 – 12 µήνες Σύνολο 

30.6.2008    
Μακροπρόθεσµος δανεισµός 687.730,00 -  687.730,00 
Βραχυπρόθεσµος δανεισµός 15.560.153,39 -  15.560.153,39 
Σύνολο δανείων 16.247.883,39 -  16.247.883,39 
    
31.12.2007    
Μακροπρόθεσµος δανεισµός 795.910,00 -  795.910,00 
Βραχυπρόθεσµος δανεισµός 12.519.161,27 -  12.519.161,27 
Σύνολο δανείων 13.315.071,27 -  13.315.071,27 

 

Το σύνολο του δανεισµού του Οµίλου και της Εταιρείας είναι σε ευρώ.  
 

19. Υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών µισθώσεων (Leasing): 
 

Ο Όµιλος και η Εταιρεία έχει υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις που προκύπτουν από µισθώσεις 

διαφόρων στοιχείων των ενσώµατων και ασώµατων παγίων. Τέτοια στοιχεία είναι οι εγκαταστάσεις κτηρίων, τα 

µηχανήµατα, οι ηλεκτρονικοί υπολογιστές, άδειες χρήσης προγραµµάτων Η/Υ και λοιπά δικαιώµατα. 
 

Οι τρέχουσες συµφωνίες χρηµατοδοτικών µισθώσεων λήγουν έως και το 2.011. Η διάρκεια των συµφωνιών 

αυτών ανέρχεται σε 36 µήνες και οι σχετικές υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις εξοφλούνται σε 

µηνιαίες δόσεις. Οι υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις φέρουν διαφορετικά επιτόκια σύµφωνα µε τις 

αντίστοιχες συµβάσεις.  
 

Οι υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις κατά την 30η Ιουνίου 2008 και 2007 αναλύονται ως εξής:  
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 30.6.2008  31.12.2007  30.6.2008  31.12.2007 
Υποχρέωση από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 774.048,18   861.030,51  684.473,05  724.173,07 

Μείον: Βραχυπρόθεσµο µέρος  (616.950,75)   (485.226,08)  (527.375,62)  (399.053,82) 

Μακροπρόθεσµο µέρος 157.097,43   375.804,43   157.097,43   325.119,25
 

Οι πιο σηµαντικές υποχρεώσεις που περιλαµβάνονται στους όρους των συµβολαίων, εκτός από τις πληρωµές 

µισθωµάτων, είναι η συντήρηση και ασφάλιση των περιουσιακών στοιχείων και  η τήρηση των όρων του 

συµβολαίου. 
 

Οι µελλοντικές ελάχιστες καταβολές µισθωµάτων και η παρούσα αξία των καθαρών ελάχιστων καταβολών για 

τον Όµιλο και την Εταιρεία  κατά την 30η Ιουνίου 2008 και 2007 αναλύονται ως εξής: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 30.6.2008  30.6.2008 

 
Ελάχιστες 
καταβολές  

Παρούσα  
αξία 

καταβολών  
Ελάχιστες 
καταβολές  

Παρούσα  
αξία 

καταβολών 
          
Έως ένα χρόνο 676.410,67  616.950,75  582.439,83  527.375,62 
Μετά από ένα χρόνο και ως τρία χρόνια 164.700,54  157.097,43  164.700,54  157.097,43 
Σύνολο ελάχιστων καταβολών 
χρηµατοδοτικής µίσθωσης 841.111,21  774.048,18  747.140,37  684.473,05
Μείον: ποσά που αποτελούν 
χρηµατοοικονοµικά έξοδα (67.063,03) 

 
- 

 
(62.667,32) 

 
- 

Παρούσα αξία ελάχιστων καταβολών 
χρηµατοδοτικής µίσθωσης 774.048,18

 
774.048,18

 
684.473,05 

 
684.473,05
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 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2007  31.12.2007 

 
Ελάχιστες 
καταβολές  

Παρούσα  
αξία 

καταβολών  
Ελάχιστες 

 καταβολές  

Παρούσα  
αξία 

καταβολών 

          

Έως ένα χρόνο 586.040,65  485.226,08  484.982,14  399.053,82 
Μετά από ένα χρόνο και ως τρία χρόνια 412.009,90  375.804,43  359.666,93  325.119,25 
Σύνολο ελάχιστων καταβολών 
χρηµατοδοτικής µίσθωσης 998.050,55  861.030,51  844.649,07  724.173,07
Μείον: ποσά που αποτελούν 
χρηµατοοικονοµικά έξοδα (137.020,04)  -  (120.476,00)  - 
Παρούσα αξία ελάχιστων καταβολών 
χρηµατοδοτικής µίσθωσης 861.030,51  861.030,51  724.173,07  724.173,07

 

Τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα που αναφέρονται σε συµβάσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης ανήλθαν την 30η 

Ιουνίου 2008 και 2007 σε € 32.698,41 και € 43.703,89 για τον Όµιλο, αντίστοιχα και σε € 27.811,25 και € 

32.936,08 για την Εταιρεία, αντίστοιχα (Σηµείωση 8). 
 

20. Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 
 

Οι προµηθευτές και οι λοιπές υποχρεώσεις του Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 30η Ιουνίου 2008 αναλύονται 

ως εξής: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.6.2008  31.12.2007  30.6.2008  31.12.2007 

Υποχρεώσεις προς προµηθευτές 5.671.721,25   4.934.485,79  5.512.509,21  4.798.374,30 
Υποχρεώσεις προς  
συνδεδεµένες επιχειρήσεις -   -   533.777,61  2.891.172,00 
Μερίσµατα πληρωτέα 1.830.814,67   183.942,99   1.830.814,67  183.942,99 
Επιταγές πληρωτέες 5.291.699,10   4.661.422,53   3.947.125,62  3.629.194,59 
Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 1.149.466,63   1.443.742,27   595.635,00  662.951,32 
Έξοδα περιόδου πληρωτέα 553.986,15   1.423.058,06   2.013.932,21  1.375.458,62 
Υποχρεώσεις από φόρους 
(ΦΠΑ,ΦΜΥ,κλπ) 743.492,00   1.858.286,93   208.493,87  846.570,03 
Υποχρεώσεις προς  
ασφαλιστικούς οργανισµούς 701.216,61   1.387.977,08   300.099,23  663.664,76 
Προκαταβολές πελατών 1.975.080,20   1.975.080,24   1.908.576,38  1.908.576,42 
Πιστωτές & λοιπές υποχρεώσεις 193.686,08   277.232,69   177.601,15  50.235,73 
  18.111.162,69   18.145.228,58   17.028.564,95  17.010.140,76 

 

Στο υπόλοιπο του λογαριασµού  «Μερίσµατα πληρωτέα» περιλαµβάνεται και  ποσό € 1.656.731,88 που αφορά 

µέρισµα της χρήσης 2007. Το υπόλοιπο ποσό ευρώ 174.082,79 αφορά µερίσµατα χρήσεων 2004-2006 
 

Το υπόλοιπο του λογαριασµού «Έξοδα περιόδου πληρωτέα» αφορά κυρίως σε δαπάνες έργων που έχουν 

πραγµατοποιηθεί και η τιµολόγησή τους έγινε σε χρόνο µεταγενέστερο της 30.6.2008.  
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.6.2008  31.12.2007  30.6.2008  31.12.2007 
0 έως 45 ηµέρες 2.816.837,11   2.027.203,66  1.984.999,10  1.362.506,74 
46 έως 60 ηµέρες 421.465,60   643.897,72  288.625,93  557.282,11 
61 έως 180 ηµέρες 1.835.984,95   1.879.729,86  1.605.201,49  1.618.814,45 
181 έως 360 ηµέρες 217.411,44   110.591,29  68.299,10   90.591,29 
361 έως 450 ηµέρες -   -  -  - 
Σύνολο επιταγών πληρωτέων 5.291.699,10    4.661.422,53 3.947.125,62   3.629.194,59 
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21. Ενδεχόµενες απαιτήσεις – υποχρεώσεις: 

 

i. Φορολογικός έλεγχος 

Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις των Εταιρειών του Οµίλου έχουν ως εξής: 

 

Εταιρείες του Οµίλου 
Ανέλεγκτες  

φορολογικά χρήσεις 
ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ 2006-2007 
CALL CENTER ΕΛΛΑΣ ΑΕ 2006-2007 
ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΕ 2003-2007 

 

Για τις ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις που αναφέρονται στο παραπάνω πίνακα, υπάρχει το ενδεχόµενο 

επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. Η 

έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί και ως εκ τούτου δεν έχει γίνει οποιαδήποτε 

πρόβλεψη στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

ii. Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Οι δικαστικές υποθέσεις του Οµίλου και της Εταιρείας έχουν ως εξής: 

 
Για την Εταιρεία: 
1. Υπόθεση  ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α Πρόσθετο έργο  «ΑΡΙΑ∆ΝΗ Ι» 

Στα πλαίσια υλοποίησης της Σύµβασης  «ΑΡΙΑ∆ΝΗ Ι» µε το ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α, η οποία αφορούσε τη δηµιουργία και 

λειτουργία των Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών (Κ.Ε.Π.), παρασχέθηκε πέραν του συµβατικού έργου και 

πρόσθετο έργο (επί πλέον κλήσεις των συµβατικών) στα πλαίσια κάλυψης  των βουλευτικών εκλογών το Μάρτιο 

του 2004, γεγονός που διαφηµίστηκε και από το ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α µέσω των Μ.Μ.Ε. Στη χρήση 2005 ολοκληρώθηκε 

η σύµβαση και έγινε η οριστική παραλαβή του παρασχεθέντος έργου, δια της οποίας παραλήφθηκε το σύνολο 

των κλήσεων, τόσο των συµβατικών, όσο και των πρόσθετων.  

Το ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α δεν προχώρησε, ως όφειλε,  στην τροποποίηση της αρχικής σύµβασης για να περιλάβει και το 

πρόσθετο έργο, ενώ: 

• προβλεπόταν από ειδικό άρθρο της σύµβασης 

• είχε τη θετική γνωµοδότηση του Νοµικού Συµβούλου του Κράτους 

• είχε παραλάβει το έργο στο σύνολό του  

Κατόπιν της εξέλιξης αυτής και µη έχοντας άλλη επιλογή, η Εταιρεία τιµολόγησε τις επιπλέον προσφερθείσες 

υπηρεσίες προς το ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α, συνολικού ποσού 3,4 εκ € πλέον Φ.Π.Α 0,6 εκ €, και κατέβαλε τους σχετικούς 

φόρους (Φ.Π.Α, φόρος εισοδήµατος). Το σχετικό τιµολόγιο παραλήφθηκε από το ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α. Σε συνέχεια 

κατατέθηκε  αγωγή στο ∆ιοικητικό Εφετείο Αθηνών (30.12.2005). Η υπόθεση συζητήθηκε στις 11.12.2007 και 

αναµένεται η έκδοση της απόφασης, η οποία µέχρι σήµερα (31.7.2008) δεν έχει εκδοθεί.    

 

Επίσης στις 28.5.2007 κατατέθηκε νέα αγωγή Ενώπιον του ∆ιοικητικού Εφετείου Αθήνας, επειδή καθυστερούσε 

από το ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α η είσπραξη απαίτησης, συνολικού ποσού € 2,6 εκ.,  πλέον τόκων υπερηµερίας,  η οποία 



ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε. 

Εξαµηνιαία  Οικονοµική Έκθεση άρθρου 5 Ν. 3556/2007 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 30η  Ιουνίου 2008 

 

49

απορρέει από τη σύµβαση τη σχετική µε την παροχή υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση των Κέντρων 

Εξυπηρέτησης Πολιτών (Κ.Ε.Π). Η εν λόγω αγωγή συζητήθηκε στις 13.5.2008 και µέχρι σήµερα δεν είχε εκδοθεί 

σχετική απόφαση.  

Η εκτίµηση του Νοµικού Συµβούλου της Εταιρείας για τις δικαστικές αυτές υποθέσεις είναι ότι,  θα 

ευδοκιµήσουν υπέρ της Εταιρείας και ειδικότερα η αναµενόµενη απόφαση του ∆ιοικητικού Εφετείου Αθηνών  θα 

είναι θετική για την Εταιρεία.  

Τέλος συνεχίζει να εκκρεµεί Ενώπιον του ∆ιοικητικού Εφετείου Αθηνών η από 3.7.2007 αγωγή για ποσό 3,9 εκ. 

€, πλέον τόκων υπερηµερίας (µη λογιστικοποιηµένων) ποσού € 580 χιλ. και € 300 χιλ., ως ηθική βλάβη, που 

αφορούσε το έργο “e-kep”, για την οποία δεν έχει προσδιοριστεί δικάσιµος µέχρι σήµερα. ∆ιευκρινίζεται ότι το 

ανωτέρω ποσό εισπράχθηκε µέσα στη χρήση 2007, πλην όµως η Εταιρεία συνεχίζει τη διεκδίκηση των 

υπολοίπων ποσών. 

Η εκτίµηση του αρµόδιου δικηγόρου για την υπόθεση αυτή είναι ότι έχει αρκετές πιθανότητες να ευδοκιµήσει.  

 

2. Υπόθεση  ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α – Ο.Γ.Α 

Στο πλαίσιο υλοποίησης του πιο πάνω έργου «ΑΡΙΑ∆ΝΗ Ι», η Εταιρεία συνέλεγε, ψηφιοποιούσε, 

επικαιροποιούσε και διέθεσε µέσω του Κέντρου Τηλεφωνικής Εξυπηρέτησης του Πολίτη 1564 και γενικές 

πληροφορίες για τον Ο.Γ.Α . 

Στην πορεία διαπιστώθηκε ότι ένας αυξανόµενος αριθµός ασφαλισµένων ζητούσε πληροφορίες, µέσω του 1564, 

τις οποίες δεν µπορούσε να λάβει καλώντας απ’ ευθείας τον Ο.Γ.Α.. Έτσι το Μάιο του 2003 ο Ο.Γ.Α. αποτάθηκε 

επίσηµα στην εταιρεία και ζήτησε την υποβολή από αυτήν εξειδικευµένων προτάσεων.  

Ο Ο.Γ.Α., επειδή δεν ήταν διατεθειµένος να αναλάβει το κόστος του έργου, αποτάθηκε προς το ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α, 

όπως το έργο αυτό  ενταχθεί στην πιο πάνω σύµβαση «ΑΡΙΑ∆ΝΗ». 

Η πρόταση αυτή έγινε αποδεκτή από το ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α και δόθηκε εντολή άµεσης υλοποίησης  του έργου και 

παράλληλα ζητήθηκε από την Εταιρεία η υποβολή τεχνικού δελτίου για να δροµολογηθούν οι διαδικασίες 

έγκρισης της δαπάνης και υπογραφής της σύµβασης.  

Η  εταιρεία ήδη είχε ξεκινήσει την παροχή της υπηρεσίας αναµένοντας τις διαδικασίες για την υπογραφή της 

σύµβασης µε το ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α,  η οποία όµως δεν πραγµατοποιήθηκε  µέχρι την ολοκλήρωση του έργου.    

Η υλοποίηση του έργου ολοκληρώθηκε στη χρήση 2005, για το οποίο υπάρχει παραλαβή αυτού από τον 

∆ιοικητή του Ο.Γ.Α, µε πλήρη και αναλυτική καταγραφή των ανθρωποωρών που διέθεσε η εταιρεία καθ’ όλη τη 

διάρκεια της υλοποίησης του έργου. 

Η εταιρεία µη έχοντας άλλο µέσο να διεκδικήσει τις απαιτήσεις της στη χρήση 2005, και µετά την παραλαβή του 

έργου, τιµολόγησε αυτό, συνολικού ποσού 6,1 εκ € πλέον Φ.Π.Α,  κατέβαλε τους αναλογούντες φόρους στο 

Ελληνικό ∆ηµόσιο και εκ παραλλήλου κατέθεσε αγωγή (30.12.2005) στο ∆ιοικητικό Εφετείο Αθηνών κατά του 

Ο.Γ.Α και του ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α.  

Η υπόθεση συζητήθηκε στο ∆ιοικητικό Εφετείο Αθηνών στις 11.12.2007 και αναµένεται η έκδοση της 

απόφασης, η οποία δεν έχει εκδοθεί µέχρι σήµερα.    
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Η εκτίµηση του Νοµικού Συµβούλου της εταιρείας  για τη δικαστική αυτή υπόθεση  είναι ότι,  θα ευδοκιµήσει 

υπέρ της εταιρείας και ειδικότερα η αναµενόµενη απόφαση του ∆ιοικητικού Εφετείου  Αθηνών θα είναι θετική 

για την Εταιρεία.  

 

3. Υπόθεση  MOBILEPHONIA BV 

Κατά της εταιρείας έχει εκδοθεί η υπ’ αριθµόν 5309/2005 απόφαση του Πρωτοδικείου Αθηνών και υπέρ της 

ενάγουσας MOBILEPHONIA BV για ποσό 469 χιλ.€. Κατά της πιο πάνω απόφασης ασκήθηκε έφεση, η οποία 

εκδικάστηκε από το Εφετείο Αθηνών και εκδόθηκε η απορριπτική για την Εταιρεία απόφαση µε αριθµό 

8841/2006 και  η οποία επιδόθηκε στις 22.2.2007. Η Εταιρεία κατέβαλε το επιδικασθέν ποσό στην αντίδικο και 

παράλληλα ασκήθηκε νοµίµως και εµπροθέσµως  η µε αριθµό 232/2007 αίτηση αναίρεσης ενώπιον του Αρείου 

Πάγου, η συζήτηση της οποίας ορίστηκε στις 14.4.2008. 

Παράλληλα έχει κατατεθεί αγωγή κατά της MOBILEPHONIA BV για συνολικό ποσό 4,2 εκ €, και έναντι αυτής της 

αγωγής η MOBILEPHONIA BV άσκησε ανταγωγή για ποσό 3,8 εκ. €, και οι δύο αγωγές συζητούνται ενώπιον του 

Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών στις 18.12.2008 µετά από αναβολή.  

Η άποψη του Νοµικού Συµβούλου για την υπόθεση αυτή  είναι η εξής: 

Η αγωγή για το ποσό € 4,2 εκ. θα έχει θετική εξέλιξη για την Εταιρεία, ενώ σύµφωνα µε την ίδια εκτίµηση, δεν 

θα έχει θετική εξέλιξη η ανταγωγή  της  MOBILEPHONIA BV . 

 

4. Υπόθεση των ΤΕΛΕΠΕΦΟΡΜΑΝΣ ΑΕΠΥ και Ι. Τουρκοµάνη  

Έχει ασκηθεί αγωγή για ποσό € 30 εκ. , ενώπιον του Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, η δικάσιµος της οποίας 

έχει προσδιοριστεί για τις 22.10.2008 µετά από αναβολή. Αντίστοιχα από την Εταιρεία έχει ασκηθεί αγωγή κατά 

των ανωτέρω για ποσό 40 εκ. €, η δικάσιµος της οποίας προσδιορίστηκε στις 19.3.2009.  Εκτιµάται από τον 

αρµόδιο δικηγόρο,  ότι η µεν αγωγή εναντίον της Εταιρείας θα απορριφθεί, άλλως θα επιδικαστεί ένα ελάχιστο 

ποσό σε σχέση µε το αιτούµενο, ενώ αντίθετα θα γίνει δεκτή κατά ένα µέρος η αγωγή της κατά των ανωτέρω 

αντιδίκων.  

 

5. Αγωγή της  Heaven Music  Α.Ε  

Στις 11.12.2007 επιδόθηκε στην Εταιρεία αγωγή της Heaven Music  Α.Ε για ποσό 249,2 χιλ.€, η οποία αναλύεται 

σε 150 χιλ.€ για ηθική βλάβη και 99,2 χιλ.€, ως ζηµία λόγω πληµµέλειας, που συνίσταται σε µη αδειοδοτηµένη 

χρήση µουσικού ηχογραφήµατος. Η αγωγή αυτή έχει προσδιοριστεί να συζητηθεί στις 22.10.2008  Ενώπιον του 

Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών και η εκτίµηση του Νοµικού Συµβούλου είναι ότι θα έχει θετική εξέλιξη για 

την Εταιρεία.   

 

6. Υπόθεση  Ο.Τ.Ε 

Κατά της Εταιρείας είχε ασκήσει αγωγή ενώπιον του Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών  ο Ο.Τ.Ε, µέσω της 

οποίας ζητούσε να του επιδικαστεί ποσό 2,9 εκ. €, κυρίως για τη διαφηµιστική καµπάνια της εταιρείας για την 

υπηρεσία του τηλεφωνικού καταλόγου 11880, η οποία κατά την άποψή του είναι  αθέµιτη και παραπλανητική.  
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Παράλληλα κατά του Ο.Τ.Ε κατατέθηκε αγωγή ενώπιον του Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών µε την οποία η 

εταιρεία  αξίωνε και τεκµηρίωνε θετικές και αποθετικές ζηµιές που ο Ο.Τ.Ε προκάλεσε  καταβάλλοντας αυξηµένα 

ποσά για περισσότερη διαφήµιση  αλλά και δυσφήµιση στον τύπο, συνολικού ποσού 7,2 εκ. €.  

Οι δύο αγωγές συνεκδικάστηκαν στις 17.5.2006 και εξεδόθη η µε αριθµό 5502/2006 απόφαση του, η οποία 

απέρριψε την αγωγή της εταιρείας και δέχτηκε την αγωγή του Ο.Τ.Ε κατά το µέρος που  υποχρεώνει την 

Εταιρεία: 

• Να παραλείπει τη χρήση του κωδικού 131 σε κάθε διαφηµιστικό µήνυµα καθώς και τον οποιοδήποτε 

συνδυασµό αυτού µε τον κωδικό 11880,  

• Να αναφέρει η Εταιρεία σε όλα τα διαφηµιστικά µηνύµατα της την επωνυµία της και τον διακριτικό τίτλο 

της  

Μέχρι σήµερα δεν έχει προσβάλει µε έφεση κανένα από τα δύο εµπλεκόµενα µέρη την ανωτέρω απόφαση. 

 

7. Αγωγή ιατρού κ. Θεοδωρακόπουλου 

Έχει κατατεθεί αγωγή κατά της Εταιρείας ενώπιον του Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, από τον ιατρό κ. 

Θεοδωρακόπουλο µε αγωγικό αίτηµα 102,8 χιλ. που αναλύεται σε υπερωρίες 2,8 χιλ. και ηθική βλάβη 100 χιλ. 

Η αγωγή αυτή συζητήθηκε στο Μονοµελές Πρωτοδικείο Αθηνών στις 2.3.2006 και επί αυτής εκδόθηκε η υπ’ 

αριθµό 908/2007 Απόφαση, σύµφωνα µε την οποία η εταιρεία υποχρεώνεται να καταβάλλει το ποσό των € 

2.289. Κατά της απόφασης αυτής κατατέθηκε έφεση η οποία συζητήθηκε την 6η Μαΐου 2008 και αναµένεται η 

έκδοση της σχετικής απόφασης. Εκτιµάται από τον αρµόδιο δικηγόρο, ότι είναι πιθανή η ευδοκίµηση της 

υπόθεσης υπέρ της Εταιρείας. 

 

8. Αγωγή πρώην εργαζόµενης κ. Λαγού   

Από την πρώην εργαζόµενη στην Εταιρεία Αικατερίνη Λαγού έχει ασκηθεί αγωγή Ενώπιον του Μονοµελούς 

Πρωτοδικείου Ναυπλίου για ποσό 8,6 χιλ. €, ισχυριζόµενη ότι οδηγήθηκε σε παραίτηση εξ αιτίας ψυχολογικού 

εκβιασµού. Η εν λόγω αγωγή µετά από αναβολή συζητήθηκε στις 13.3.2008, και αναµένεται η σχετική 

απόφαση. Η έκβαση της υπόθεσης αυτής, σύµφωνα µε την εκτίµηση του αρµόδιου δικηγόρου, θα είναι θετική 

για την Εταιρεία.  

 

9. Λοιπές αγωγές της Εταιρείας κατά τρίτων  

Έχουν κατατεθεί αγωγές κατά τρίτων και κυρίως κατά περιφερειακών Μ.Μ.Ε για συνολικό ποσό απαιτήσεων  

259 χιλ.€ περίπου, έναντι εγγεγραµµένων στα βιβλία της εταιρείας 268 χιλ. €. Για την ενδεχόµενη µη 

ικανοποίηση των εν λόγω απαιτήσεων, έχει σχηµατιστεί ανάλογη πρόβλεψη συνολικού ποσού 85 χιλ.€.   

 Η άποψη του Νοµικού Συµβούλου για τις αγωγές αυτές είναι, ότι θα έχουν θετική εξέλιξη για την Εταιρεία.  
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Για Θυγατρική «CALL CENTER ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» 

 

1. Υπόθεση των ΤΕΛΕΠΕΦΟΡΜΑΝΣ ΑΕΠΥ και Ι. Τουρκοµάνη  

Έχει ασκηθεί αγωγή για ποσό 35 εκ. €, ενώπιον του Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, η δικάσιµος της οποίας 

έχει προσδιοριστεί για τις 22.10.2008 µετά από αναβολή. Αντίστοιχα από την εταιρεία έχει ασκηθεί αγωγή κατά 

των ανωτέρω για ποσό 40 εκ. €, η δικάσιµος της οποίας προσδιορίστηκε στις 19.3.2009.  

Εκτιµάται από τον αρµόδιο δικηγόρο,  ότι η µεν αγωγή εναντίον της Εταιρείας θα απορριφθεί, άλλως θα 

επιδικαστεί ένα ελάχιστο ποσό σε σχέση µε το αιτούµενο, ενώ αντίθετα θα γίνει δεκτή κατά ένα µέρος η αγωγή 

της κατά των ανωτέρω αντιδίκων. 

 

2. Αγωγή ιατρού κ. Θεοδωρακόπουλου 

Έχει κατατεθεί αγωγή κατά της εταιρείας ενώπιον του Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, από τον ιατρό κ. 

Θεοδωρακόπουλο µε αγωγικό αίτηµα 102,8 χιλ. που αναλύεται σε υπερωρίες 2,8 χιλ. και ηθική βλάβη 100 χιλ. 

Η αγωγή αυτή συζητήθηκε στο Μονοµελές Πρωτοδικείο Αθηνών στις 2.3.2006 και επί αυτής εκδόθηκε η υπ’ 

αριθµό 907/2007 Απόφαση, σύµφωνα µε την οποία η εταιρεία υποχρεώνεται να καταβάλλει το ποσό των € 

2.289. Κατά της απόφασης αυτής κατατέθηκε έφεση η οποία συζητήθηκε την 6η Μαΐου 2008 και αναµένεται η 

έκδοση της σχετικής απόφασης. Εκτιµάται από τον αρµόδιο δικηγόρο, ότι είναι πιθανή η ευδοκίµηση της 

υπόθεσης υπέρ της Εταιρείας. 

 

Για Θυγατρική «ΝΟΕΤΡΟΝ Α.Ε.» 

 
1. Υπόθεση Ανώνυµης ∆ηµοτικής Αναπτυξιακής Ζακύνθου Α.Ε. 
Υφίσταται αµφισβήτηση απαίτησης της εταιρείας από την Ανώνυµη ∆ηµοτική Αναπτυξιακή Ζακύνθου Α.Ε. 

σύµφωνα µε την οποία δεν αναγνωρίζονται τα τιµολόγια που η εταιρεία έχει εκδώσει συνολικής αξίας 260 χιλ.€ 

περίπου, αµφισβήτηση που διατυπώθηκε µε εξώδικο που κοινοποιήθηκε στην εταιρεία την 7.3.2006. Η εταιρεία, 

µε εξώδικη απάντησή της που δόθηκε στην Ανώνυµη ∆ηµοτική Αναπτυξιακή Ζακύνθου Α.Ε. την 21.03.2006 

ισχυρίστηκε µετά βασιµότητας  ότι οι συµβασιοποιηµένες υπηρεσίες έχουν πλήρως και εµπροθέσµως 

παρασχεθεί, ενώ του εξωδίκου αυτού δεν υπήρξε απάντηση ή άλλη αντίδραση από την Ανώνυµη ∆ηµοτική 

Αναπτυξιακή Ζακύνθου Α.Ε. στοιχείο που και από µόνο του µπορεί να αξιολογηθεί. Επίσης ένα ακόµη σηµαντικό 

στοιχείο που ισχυροποιεί τη θέση µας έναντι της εν λόγω διένεξης είναι ότι η Αναπτυξιακή Ζακύνθου έχει 

αποδεχθεί την εκχώρηση των τιµολογίων αυτών από την τράπεζα. Προς αντιµετώπιση πιθανής ζηµιάς από τη µη 

ρευστοποίηση της απαίτησης αυτής, η εταιρεία σχηµάτισε πρόβλεψη σε βάρος των αποτελεσµάτων της ύψους 

167 χιλ.€. 

 

2. Υπόθεση “BUNG GmbH BERATENDE INGENIEURE” 
Στις 29.12.2006 κατατέθηκε αγωγή κατά της ανώνυµης εταιρείας µε την επωνυµία “BUNG GmbH BERATENDE 

INGENIEURE”, Ενώπιον του Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών η δικάσιµος της οποίας προσδιορίστηκε στις 

19.2.2009. Με την εν λόγω αγωγή απαιτείται η καταβολή συµβατικού τιµήµατος που οφείλει ποσού 179 χιλ. €. 

Εκτιµάται ότι η αγωγή αυτή θα γίνει δεκτή. Για την αντιµετώπιση πιθανής ζηµιάς από τη µη ρευστοποίηση της 

απαίτησης αυτής, έχει σχηµατιστεί πρόβλεψη επισφάλειας συνολικού ύψους 100 χιλ.€.   
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22. Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη: 
 

Η Εταιρεία και οι λοιπές εταιρείες του Οµίλου, στα πλαίσια των συνήθων επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων τους, 

διενεργούν συναλλαγές και µε συνδεδεµένα µε αυτές µέρη. Οι συναλλαγές αυτές διενεργούνται µε συνήθεις 

συνθήκες και όρους της αγοράς. Οι συναλλαγές µεταξύ των εταιρειών που περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες 

οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου µε ολική ενοποίηση απαλείφονται. 

Οι συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη σε επίπεδο Οµίλου και Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

i) Θυγατρικές εταιρείες        

  30.6.2008  30.6.2007  30.6.2008  30.6.2007 
Έσοδα -  -  36.506,46  35.068,62 
Έξοδα -  -  6.678.371,69  4.879.129,64 

  30.6.2008  31.12.2007  30.6.2008  31.12.2007 
Απαιτήσεις -  -  354.553,80  0,00 
Υποχρεώσεις -  -  533.777,61  2.891.172,00 

ii) Συνδεδεµένες εταιρείες          

  30.6.2008  30.6.2007  30.6.2008  30.6.2007 
Έσοδα 2.790,36  2.704,14  2.790,36  2.704,14 

  30.6.2008  31.12.2007  30.6.2008  31.12.2007 
Απαιτήσεις 54.983,97  53.957,57  54.983,97  53.957,57 

iii) ∆ιευθυντικά στελέχη  
και µέλη της διοίκησης 

     
 

   

  30.6.2008  30.6.2007  30.6.2008  30.6.2007 

Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών 
στελεχών και µελών της διοίκησης 1.427.920,67  1.007.069,56  986.227,93  818.084,15 

  30.6.2008  31.12.2007  30.6.2008  31.12.2007 

Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά  
στελέχη και µέλη της διοίκησης 36.236,15   303.658,02   31.292,59        71.787,13   

 

∆εν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Οµίλου 

(και τις οικογένειές τους). 
 

23. ∆εσµεύσεις: 

 
Οι δεσµεύσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναφορικά µε χορηγηθείσες εγγυήσεις έχουν ως εξής: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 30.06.2008  31.12.2007  30.06.2008  31.12.2007 

Χορηγηθείσες εγγυήσεις καλής  
πληρωµής & προκαταβολής 5.843.413,31   8.592.661,39  5.776.909,49  8.415.204,65 

Χορηγηθείσες εγγυήσεις καλής  
εκτέλεσης & συµµετοχής 4.268.049,49   4.162.623,91  3.919.415,93  4.081.120,09 

Σύνολο χορηγηθεισών εγγυήσεων 10.111.462,80   12.755.285,30  9.696.325,42  12.496.324,74 

 



ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε. 

Εξαµηνιαία  Οικονοµική Έκθεση άρθρου 5 Ν. 3556/2007 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 30η  Ιουνίου 2008 

 

54

24. Γεγονότα µεταγενέστερα των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων: 

 
Εν όψει της ανάληψης από την Εταιρεία νέου έργου µε το Ελληνικό ∆ηµόσιο, συστάθηκε στις 15.7.2008  

Κοινοπραξία µε την επωνυµία  «ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε ΚΑΙ ΙΝFΟΜΑΡ Α.Ε» µε 

έδρα το ∆ήµο Καλλιθέας Λ. Θησέως 280  και σκοπό την εκτέλεση αναληφθέντος συµβατικού έργου. Στην εν 

λόγω κοινοπραξία η Εταιρεία συµµετέχει µε ποσοστό 60%.   

∆εν υπάρχουν άλλα µεταγενέστερα των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων γεγονότα, για τα οποία 

επιβάλλεται αναφορά τους ή διόρθωση των καταστάσεων αυτών, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης.  

Καλλιθέα, 25 Ιουλίου  2008 

Ο Πρόεδρος του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος Η Υπεύθυνη Λογιστηρίου 

   

   

   

Γεώργιος Θεοδόσης  Ευστράτιος Απέργης Σταυρούλα Κοιλάκου 

Α∆Τ Κ-820079 Α∆Τ ΑΕ-011559 ΑΡ.Μ. ΟΕΕ Α∆. Α’ 17315 
 
 

ΒΕΒΑΙΩΣΗ 
Η ανωτέρω ενδιάµεση οικονοµική έκθεση που περιλαµβάνεται  στις  σελίδες από 3 έως 54 είναι αυτή που 

αναφέρεται στην Έκθεση Επισκόπησής µας µε ηµεροµηνία 31 Ιουλίου 2008. 

 

Αθήνα, 31 Ιουλίου 2008 

Οι   Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

 

 
 

 

Βασίλειος Ι. Λουµιώτης Λουκάς Σ. Χρυσαφίνης 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 11231 Α.Μ. ΣΟΕΛ 15291 

ΣΟΛ α.ε. 

ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ 

Φωκ. Νέγρη 3, Αθήνα 
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Ε. Στοιχεία και πληροφορίες επί των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων 

Ηµεροµηνία έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο των εξαµηνιαίων 
οικονοµικών καταστάσεων: :
Ορκωτός ελεγκτής λογιστής : Βασίλειος Ι. Λουµιώτης Α.Μ. ΣΟΕΛ 11231, Λουκάς Σ. Χρυσαφίνης Α.Μ. ΣΟΕΛ 15291
Ελεγκτική εταιρία : ΣΟΛ Α.Ε. Ο.Ε.
Τύπος έκθεσης επισκόπησης : Με σύµφωνη γνώµη-θέµατα έµφασης
∆ιεύθυνση διαδικτύου εταιρίας : www.newsphone.gr

30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007 1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια  στοιχεία 6.922.061,01 5.870.934,53 5.346.860,85 5.188.524,42 Κύκλος εργασιών 30.909.537,39 30.612.121,18 28.477.527,15 28.242.267,45   
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 1.128.943,51 1.634.441,63 749.569,24 1.174.022,37 Μικτά κέρδη/(ζηµίες) 11.354.519,34 8.606.548,84   9.737.113,71   7.796.037,08     
Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 113.605,38 116.458,02 3.808.009,42 3.791.623,06 Κέρδη/(ζηµίες)προ φόρων,χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων 3.830.111,33   3.401.790,08   3.372.719,05   3.708.458,34     
Αποθέµατα 73.010,50 119.614,51 59.826,50 80,50 Κέρδη/(ζηµίες)προ φόρων 3.020.490,08   2.702.897,64   2.666.164,62   3.116.247,87     
Απαιτήσεις από πελάτες 37.278.164,73 33.145.568,46 33.644.358,60 30.322.681,29 Κέρδη/(ζηµίες)µετά από φόρους 2.238.774,53   1.474.288,80   1.993.013,15   2.012.711,29     
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 9.951.914,38 10.384.215,94 8.937.190,82 8.817.212,68 Κατανέµονται σε:
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία προοριζόµενα για πώληση 1.850.000,00 1.850.000,00 1.850.000,00 1.850.000,00 Mετόχους εταιρίας 2.211.683,57   1.480.104,35   1.993.013,15   2.012.711,29     
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 57.317.699,51 53.121.233,09 54.395.815,43 51.144.144,32 Μετόχους µειοψηφίας 27.090,96        (5.815,55)         -                  -                    

Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή-βασικά  (σε €) 0,0801 0,0533 0,0722 0,0725
ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μετοχικό κεφάλαιο 8.354.400,00 8.354.400,00 8.354.400,00 8.354.400,00
Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και 
συνολικών αποσβέσεων 4.623.502,73     4.085.520,98     3.985.925,28     4.209.999,53     

Λοιπά στοιχεία Καθαρής Θέσης 9.289.104,39 8.734.152,70 11.652.062,98 11.315.781,71
Σύνολο Καθαρής Θέσης µετόχων Εταιρίας (α) 17.643.504,39 17.088.552,70 20.006.462,98 19.670.181,71
∆ικαιώµατα Μειοψηφίας (β) 369.956,02 342.865,06 - -
Σύνολο Καθαρής Θέσης (γ)= (α)+(β) 18.013.460,41 17.431.417,76 20.006.462,98 19.670.181,71
Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 1.343.980,00 1.827.160,00 687.730,00 795.910,00 1.4-30.6.2008 1.4-30.6.2007 1.4-30.6.2008 1.4-30.6.2007
Προβλέψεις/Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 951.501,47 1.186.626,33 585.528,49 749.696,76
Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 18.217.515,06 14.042.519,17 15.560.153,39 12.519.161,27 Κύκλος εργασιών 15.537.884,00 18.352.399,61 14.356.071,90 17.195.634,34   
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 18.791.242,57 18.633.509,83 17.555.940,57 17.409.194,58 Μικτά κέρδη 5.626.011,71   4.602.195,82   4.815.861,19   4.170.414,93     
Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 39.304.239,10 35.689.815,33 34.389.352,45 31.473.962,61 Κέρδη/(Ζηµίες) προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών 1.942.780,20   1.709.947,63   1.796.912,99   1.754.757,02     
ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (ε) = (γ) + (δ) 57.317.699,51 53.121.233,09 54.395.815,43 51.144.144,32 Κέρδη/(Ζηµίες) προ φόρων 1.530.390,59   1.295.809,47   1.439.739,00   1.404.855,68     

Κέρδη µετά από φόρους 1.149.801,10   534.375,50     1.078.996,47   730.407,57       
Κατανέµονται σε:
Μετόχους Εταιρίας 1.148.828,94   590.364,81      1.078.996,47   730.407,57        
Μετόχους Μειοψηφίας 972,16             (55.989,31)       -                  -                    
Κέρδη/(Ζηµίες) µετά από φόρους ανά µετοχή-βασικά (σε €) 0,0416 0,0200 0,0391 0,0200

30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007
Καθαρή θέση έναρξης περιόδου (1.1.2008 και 1.1.2007 αντίστοιχα)

17.431.417,76 16.157.399,39 19.670.181,71 18.286.610,35
Κέρδη/(Ζηµίες) προ φόρων, χρηµατοδοτικών επενδυτικών
αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων 3.985.925,28     4.209.999,53     2.109.204,71     2.010.497,63     

Κέρδη περιόδου µετά από φόρους 2.238.774,53 1.474.288,80 1.993.013,15 2.012.711,29
∆ιανεµηθέντα µερίσµατα (1.656.731,88)  (1.662.605,94) (1.656.731,88) (1.662.605,94)
Πωλήσεις/(αγορές) ιδίων µετοχών -                  (211.910,99)   -                 (211.910,99)   
Καθαρή θέση λήξης περιόδου (30.6.2008 και 30.6.2007 αντίστοιχα) 18.013.460,41 15.757.171,26 20.006.462,98 18.424.804,71

1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007 1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007
Λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη προ φόρων(συνεχιζόµενες δραστηριότητες) 3.020.490,08   2.702.897,64   2.666.164,62   3.116.247,87     
Πλέον / µείον προσαρµογές για:
Αποσβέσεις         793.391,40         683.730,90         613.206,23         501.541,19 
Αποσβέσεις επιχορηγήσεων-Παραχωρηθέντων ∆ικαιωµάτων           (8.001,14)           (8.001,14)           (3.849,90)            (3.849,90)
∆ιαγραφή άυλων περιουσιακών στοιχείων        416.644,27                      -          416.644,27                       -   
Προβλέψεις        100.000,00                      -                        -                         -   
Έσοδα από χρησιµοποίηση προβλ. Προηγ. Χρήσεων (10.000,00)                            -   (10.000,00)                             -   
Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµιές) επενδυτικής δραστηριότητας                283,13          (34.401,13)                281,88          (34.401,13)
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 809.324,59      750.316,82      706.257,73      643.634,85        

5.122.132,33   4.094.543,09   4.388.704,83   4.223.172,88     
Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης ή που 
σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:
Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων           46.604,01            (5.886,00)          (59.746,00)            (5.886,00)
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (4.664.404,27)  (4.715.867,20)  (3.977.501,93)  (4.855.296,88)    
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών)     (1.549.160,46)        (233.493,29)     (1.542.512,57)        (257.490,01)
Μείον:
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα       (857.097,09)       (692.913,33)       (738.970,04)        (594.502,52)
Καταβεβληµένοι φόροι         (91.327,10)       (527.429,13)         (64.870,56)        (493.490,22)
Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α)    (1.993.252,58)    (2.081.045,86)    (1.994.896,27)     (1.983.492,75)

Επενδυτικές δραστηριότητες
Απόκτηση θυγατρικών,συγγενών,κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων                       -                         -   (18.000,00)                             -   
Αγορά ενσώµατων και άϋλων πάγιων στοιχείων     (1.584.654,46)        (233.057,64)        (592.722,94)        (221.865,10)
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων πάγιων στοιχείων                       -             26.000,00                       -             26.000,00 
Τόκοι εισπραχθέντες          36.290,05          51.591,12          36.290,01           51.591,12 
Εισροές/ εκροές από λοιπές επενδυτικές δραστηριότητες                      -             (7.356,25)                      -              (7.356,25)
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β)    (1.548.364,41)      (162.822,77)      (574.432,93)       (151.630,23)

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες
Αγορά Ιδίων Μετοχών                       -          (211.910,99)                       -          (211.910,99)
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια    21.647.500,00    23.480.300,00    19.486.500,00    21.689.300,00 
Εξοφλήσεις δανείων   (17.932.709,19)   (20.477.340,46)   (16.531.009,19)   (18.687.439,14)
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια)        (257.978,37)        (372.855,15)        (210.696,06)        (241.306,85)
Μερίσµατα πληρωθέντα            (9.860,20)                       -              (9.860,20)                       -   
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ)     3.446.952,24     2.418.193,40     2.734.934,55      2.548.643,02 
Καθαρή αύξηση /(µείωση) στα ταµιακά διαθέσιµα
και ισοδύναµα περιόδου (α) + (β) + (γ)         (94.664,75)         174.324,77         165.605,35         413.520,04 
Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου      5.342.744,30      6.716.145,21      4.271.047,45      6.318.009,80 
Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης  περιόδου     5.248.079,55     6.890.469,98     4.436.652,80      6.731.529,84 

         Λουκάς Σ. Χρυσαφίνης
            Α.Μ. ΣΟΕΛ 15291

 Καλλιθέα, 25 Ιουλίου  2008

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 

Ο ΟΜΙΛΟΣ

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΤΡΙΜΗΝΟΥ

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

25 Ιουλίου 2008

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟY ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ  από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2008
(Σύµφωνα µε την Απόφαση 6/448/11.10.2007 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς) 

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες ,που προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν σε µια γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της Α.Ε.Ε. ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ  και του ΟΜΙΛΟΥ.Συνιστούµε εποµένως στον αναγνώστη,πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη 
συναλλαγή µε τον εκδότη,να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου του εκδότη ,όπου αναρτώνται οι οικονοµικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση επισκόπησης του ορκωτού ελεγκτή λογιστή όποτε αυτή απαιτείται.

(ποσά εκφρασµένα σε ευρώ)

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ο ΟΜΙΛΟΣ

ΒΕΒΑΙΩΣΗ
Η ανωτέρω ενδιάµεση οικονοµική έκθεση που περιλαµβάνεται  στις  σελίδες από 3 έως 55 είναι αυτή που αναφέρεται στην Έκθεση Επισκόπησής µας µε ηµεροµηνία 31 Ιουλίου 2008.

Οι   Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές
Αθήνα, 31 Ιουλίου 2008

                                       Βασίλειος Ι. Λουµιώτης   

ΣΟΛ α.ε. ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ  - Φωκ. Νέγρη 3, Αθήνα
                                          Α.Μ. ΣΟΕΛ 11231       

ΑΡ.Μ.Α.Ε.33090/06/Β/95/3
Λ.ΘΗΣΕΩΣ 280 176 75  ΚΑΛΛΙΘΕΑ

ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΛΕΗΧΟΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ - ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ

 Η Υπεύθυνη Λογιστηρίου

ΚΟΙΛΑΚΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ
ΑΡ.Μ. ΟΕΕ Α∆. Α’ 17315

1.  Στην σηµείωση αρ.2 (στ-ζ) καθώς και στη σηµείωση αρ. 12 των Οικονοµικών Καταστάσεων του Οµίλου αναφέρονται αναλυτικά οι εταιρείες που περιλαµβάνονται στον 
Όµιλο και όλες οι σχετικές πληροφορίες. Εντός του Ιουνίου του 2008 η Εταιρεία ίδρυσε µια κατά 100%  θυγατρική εταιρεία  µε την επωνυµία ERGOPHONE   HOLDING B.V 
µε έδρα την Ολλανδία, µια χώρα µε ανεπτυγµένα φορολογικά κίνητρα, µε σκοπό να επενδύσειι σε εταιρείες του εξωτερικού.
   Επωνυµία                                                 Έδρα                                                  Ποσοστό συµµετοχής             Μέθοδος ενοποίησης
ERGOPHONE HOLDING B.V.           PRINS BERNHARDPLEIN 200       AMSTERDAM                  100,000%                            Ολική
Η ενοποίηση της στις Οικονοµικές Καταστάσεις, λόγω της προσφάτου ιδρύσεως της, δεν έχει επιφέρει καµµιά µεταβολή στα αποτελέσµατα του Οµίλου.
2.  Η µητρική εταιρεία ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.E. και η θυγατρική της " CALL CENTER ΕΛΛΑΣ Α.Ε."  έχουν ελεγχθεί φορολογικά έως και τη χρήση 2005, ενώ η 
θυγατρική της "ΝΟΕΤΡΟΝ Α.Ε."  δεν έχει ελεγχθεί από της συστάσεως της (χρήση 2003) όπως αναφέρεται στην σηµείωση αρ.21(i) των Οικονοµικών Καταστάσεων. 
3. Έχουν τηρηθεί οι Βασικές Λογιστικές  Αρχές του Ισολογισµού της 31.12.2007
4.  i)  Η Εταιρεία και ο Όµιλος έχουν ασκήσει αγωγές κατά τρίτων συνολικού ποσού € 98,7 εκ., ενώ κατά της Εταιρείας και του Οµίλου  έχουν ασκηθεί αγωγές συνολικού 
ποσού € 69 εκ.. ii)  Τα ποσά των προβλέψεων που έχουν διενεργηθεί είναι : 
                                                                                                            Ο ΟΜΙΛΟΣ         Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
α) για επίδικες υποθέσεις                                                                          352.068,00           85.000,00
β) για φορολογικές εκκρεµότητες                                                                            --                      --
γ) για λοιπές προβλέψεις (Πρόβλεψη αποµείωσης επισφαλών απαιτήσεων)    1.837.706,58       1.360.774,58
5.Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού στον Όµιλο και στην Εταιρεία στο τέλος της τρέχουσας περιόδου και της αντίστοιχης περιόδου της προηγούµενης χρήσης 
είναι:
                 30.6.2008            30.6.2007
Όµιλος           1.852                1.920
Εταιρεία            707                   876
6.Η Εταιρεία από την 1.1.2007 έως την 31.12.2007 προέβη σε αγορά 235.802 ιδίων µετοχών αξίας € 333.926,23 οι οποίες αντιπροσωπεύουν ποσοστό 0,85% του 
µετοχικού κεφαλαίου .Η αγορά των µετοχών αυτών πραγµατοποιήθηκε σύµφωνα µε την από 22.2.2007 απόφαση του ∆.Σ. της Εταιρείας η οποία ελήφθη σε εφαρµογή της 
από 12.1.2007 απόφαση της έκτακτης Γ.Σ. των µετόχων.Το οριζόµενο από την έκτακτη Γ.Σ. των µετόχων χρονικό διάστηµα αγοράς ιδίων µετοχών, ολοκληρώθηκε την 
12.1.2008. Κατα την 30.6.2008 η Εταιρεία κατέχει 235.802 ίδιες µετοχές αξίας € 333.929,23  και κανένα άλλο συνδεδεµένο µέρος δεν κατέχει ίδιες µετοχές της Εταιρείας. 
Η Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της εταιρείας κατά την συνεδρίαση  της 27ης Ιουνίου 2008 ενέκρινε  νέο πρόγραµµα αγοράς ιδίων µετοχών σύµφωνα µε το άρθρο 
16 του Κ.Ν. 2190/1920 όπως τροποποιηθείς ισχύει (σηµείωση αρ. 17 των Οικονοµικών Καταστάσεων).
7.Οι σωρρευτικές συναλλαγές του Οµίλου και της Εταιρείας µε συνδεδεµένα προς αυτήν µέρη, κατά την έννοια του ∆.Λ.Π. 24 αναλύονται στον παρακάτω πίνακα:
                                                                                                                             Ο ΟΜΙΛΟΣ              Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
α) Έσοδα                                                                                                                    2.790,36                 39.296,82
β) Έξοδα                                                                                                                            --               6.678.371,69
γ) Απαιτήσεις                                                                                                             54.983,97              409.537,77
δ) Υποχρεώσεις                                                                                                                  --                  533.777,61
ε) Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών της διοίκησης                     1.427.920,67              986.227,93
στ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης                                  36.236,15                31.292,59
8. Η Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας κατά την συνεδρίαση της 27ης Ιουνίου 2008 ενέκρινε την διανοµή µερίσµατος για την χρήση 2007 € 0,06 ανά 
µετοχή.
9. Γεγονότα µεταγενέστερα των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων: Συστάθηκε στις 15.7.2008  Κοινοπραξία µε την επωνυµία  «ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 
ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε ΚΑΙ ΙΝFΟΜΑΡ Α.Ε» µε έδρα το ∆ήµο Καλλιθέας Λ. Θησέως 280  και σκοπό την εκτέλεση αναληφθέντος από το Ελληνικό ∆ηµόσιο 
συµβατικού έργου (σηµείωση αρ. 24 των Οικονοµικών Καταστάσεων).
10. Τα θέµατα έµφασης της Έκθεσης Επισκόπησης των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών αναφέρονται στις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις και στην καθυστέρηση 

ί ή ό ∆ ό ύ ∆ ό έ

Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος

ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΑΠΕΡΓΗΣ
Α∆Τ ΑΕ 011559 

Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΘΕΟ∆ΟΣΗΣ
Α∆Τ Κ-820079

 
 

 


